
PRIMORSKI DNEVNIK 
J« začel izhajati v Trstu 
13. maja 1946, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti­
skal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu- 
*1. od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje­
nem Trstu, kjer Je Izfila za­
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV­
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Večina je že zavrnila ugovore o ustavnosti

V senatu se je začela razprava 
o odloku o draginj ski dokladi

K razpravi se je doslej prijavilo 87 govornikov

BOJAN BREZIGAR

RIM — V senatu se je včeraj popol­
dne začel »maratonski tek« za odobri 
tev vladnega odloka o draginjski do­
kladi. Senatna zbornica bo o tem raz­
pravljala neprekinjeno osem dni, tudi 
aa nočnih sejah, le v nedeljo popoldne 
m zvečer bodo senatorji prosti. Raz­
prava bo trajala predvidoma 80 ur, 
Pa še te verjetno ne bodo zadosto­
vale.

Vladne stranke imajo vsekakor tr­
den namen, da pride do odobritve za­
kona najkasneje 22. marca, komuni- 
stl Pa bi želeli razpravo zavleči vsaj 
za dva dni, tako da bi do glasovanja 
prišlo 24. marca, ko bo v Rimu mno- 
jocna protestna manifestacija CGIL, 
katere se bo verjetno udeležilo pol 
rodijona delavcev in bo torej ena naj­
številnejših manifestacij zadnjih let.

a komunisti mislijo resno z zavlače­
vanjem so jasno dokazali včeraj, ko 

prijavili k razpravi 51 svojih se­
ktorjev (baje naj bi vsakdo govoril 
ajrnanj tričetrt ure); tem je treba

dodati še enajst govornikov skupine 
neodvisne levice, govorilo pa bo tudi 
enajst neofašistov; vladne stranke bo­
do seveda k razpravi prispevale le po 
enega ali dva govornika, vseh prijav­
ljenih pa je zaenkrat 87. Razprava se 
še ni začela, saj so bili včeraj naj­
prej na vrsti ugovori o ustavnosti za­
konskega odloka, ki jih je večina za­
vrnila vse po vrsti z dvigom rok.

Skratka, v senatu ne bo lahka pot 
do obnovitve zakonskega odloka ; še 
težje bo nato v poslanski zbornici, 
kjer je komunistična skupina že na 
povedala, da bo vsak poslanec KPI 
posegel v razpravo, predložil vsaj en 
popravek in vložil vsaj eno resolu­
cijo.

Zaradi vsega tega je skoraj goto­
vo, da bo morala vlada zahtevati 
glasovanje o zaupnici', da pospeši 
razpravo, pa še to morda ne bo za­
dostovalo za pravočasno odobritev 
odloka, ki ga mora, kot znano, par­
lament odobriti najkasneje do 15. 
aprila.

Z izrednim zaostrovanjem odnosov 
med vladno večino in opozicijo, pred­

vsem pa med komunisti in sociali­
sti, je tudi zelo malo verjetno, da bi 
bilo mogoče vnesti kakršnokoli spre­
membo v vladni odlok. Danes se 
sicer sestane vodstvo CGIL, ki naj 
bi razpravljalo o nekaterih novih

predlogih, vendar pa je vlada kate­
gorično zavrnila možnost, da bi se­
daj spreminjala odlok: spremembe 
bo mogoče vnesti kasneje, tudi gle­
de na to, da je odlok časovno omejen 
na letošnje leto.

uumvija

prva naloga 
Zveze komunistov

BEOGRAD — »V središču pozorno­
sti vseh dejavnosti ZKJ je letos boj 
za uresničevanje nalog in programa 
gospxxiarske stabilizacije,« je na ti­
skovni konferenci za tuje in domače 
novinarje v Beogradu dejal predsed­
nik predsedstva CK ZKJ Dragoslav 
Markovič. Po njegovih besedah gre 
za tri ključna vprašanja, glede ka­
terih se morata ZK in celotna druž­
ba posebej angažirati in sicer gre 
za tista, ki izhajajo iz programa go- 
gospodarske stabilizacije,« je na ti- 
zagotavljanja večje uspešnosti poli­
tične ureditve in nujnosti boja za 
premostitev težkega mednarodnega 
preložaja. Čakajo pa še glob je spre­
membe, tako V gospodarskih kot po­
litičnih odnosih. Gre za ukrep», ki 
naj bi nadomestili administriranje 
na področju cen z novimi rešitvami 
v kreditno - monetarni ureditvi in po­
rabi, je dejal.

V nadaljevanju je Markovič tudi 
poudaril, da je Jugoslavija vedno 
pripisovala velik pomen razvoju do­
brih stikov* in vsestranskega enako­
pravnega sodelovanja s SZ, ZDA in 
Kitajsko. Ocenil je, da se jugoslo­
vansko - ameriški odnosi uspošno 
razvijajo in da so stabilni, kar je 
bilo potrjeno tudi med nedavnim o- 
biskom predsednika predsedstva SE 
RJ Mike špiljaka v ZDA. Razlike 
v pogledih na nekatera mednarodna

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Pertini na Monte Cassinu

Predsednik republike Pertini je včeraj obiskal opatijo na Monte Cassinu, ob 
obletnici dneva, ko je bila bombardirana (Telefoto AP)

Tudi včeraj na lausanski konferenci 
o Libanonu nobenega koraka naprej

z MUSANNE — Libanonska konferenca o pomiritvi ni 
obeležila niti včeraj nobenega koraka naprej. Včeraj 
1 morali izdelati skupni dokument, ki naj bi bil sad 

Prizadevanj vseh sprtih strani, vendar do tega ni prišlo. 
7° veL lahko bi rekli, da je včeraj prišlo do nove 
»VhStr‘tve' sa-j Prihajajo iz Bejruta vesti, da se bodo 

'Panonske sile«, se pravi kristjani, postavile odločno 
Pb robu, če bo treba tudi z orožjem slehernemu skle- 
Pu, ki bi ga sprejeli v Lausannu in ki bi bil v na- 
protju z interesi kristjanske skupnosti. Gre za izjavo 

^oditelja, »libanonskih sil« Fadija Frema, ki je v 
adnjih dneh pjostal najbolj neizprosen kritik lausanske 

p bierence, ki da premeni piokoritev Libanona Siriji, 
n?- Pikovem mnenju bo sedanja konferenca samo ra 

'bjrala px>goje, ki naj bi jih Sirci vsilili Libanonu, 
okrajna stališča Frema so najbrž px>glavitni raz- 

H°g' K* zavira izvajanje premirja, o katerem so se 
omenili v Lausannu pretekli torek. Odbor za varnost, 
i so ga ustanovili, da bi jamčil za obnovo omikanega 

d0zitia v Libanonu doslej ni mogel doseči sporazuma, 
a hi odprli ceste, ki prevezujejo vzhodni Libanon z 
ahodnim. V odboru so člani vojske ter treh sprtih 
lrara; se pravi »libanonskih sil«, šiitov in druzov.

P kdini delni uspeh, kj so ga dosegli včeraj na ko.n- 
r yei?ci v Lausannu zadeva ujetnike in talce, ki so v 

kah sprtih strani. Odbor za varnost ima tudi na­

logo, da si prizadeva za osvoboditev vseh ujetnikov 
in talcev. Gre seveda za načelni sporazum, ki za se­
daj nj imel še nobene konkretne presledke.

Sicer pa je na konferenci prišlo tudi do hudega spre- 
pada med Pierrom Džemajelom, voditeljem falangistov 
in očetom predsednika Amina ter nekdanjim predsed­
nikom Solejmanom Frangiejem. Sprer je nastal ob raz­
pravi o usodi Libanoncev, ki so sodelovali z Izraelci. 
Džemajel je bil mnenja, da bi ti »kolaboracionisti« mo­
rali ohraniti vse državljanske pravice, Frangie pa je 
trdil, da jih je treba imeti za izdajalce ter je ozmirjal 
Džemajela s »p>som, izdajalcem in Izraelcem« nakar 
je iz protesta zapustil konferenco.

Naj omenimo še izjave šiitskega voditelja Nabiha 
Beri ja, ki je prenovno zahteval odstop predsednika 
Džemajela ter se je odločno izrazil proti načrtu, px> 
katerem naj bi Libanon prestal federacija med kri- 
stjansko in muslimansko državo. Gre za rešitev, je 
dejal Beri, ki je nesprejemljiva, saj bi bilo v taki dr­
žavi nemogoče vladati. Izrekel se je tudi za odpravo 
konfesionalizma, saj je že čas, je dejal, da Libanon 
stopi na pret napredka.

Danes konferenca ne bo zasedala, saj je 16. marec 
obletnica uboja K amala Džumblata, Validovega očeta, 
kj je bil žrtev atentata leta 1977.

- V ponedeljek začetek 
mednarodnega sejma A A

LJUBLJANA — V prenedeljek bodo na Gospodarskem razstavišču v 
Ljubljani otvorili 23. mednarodni sejem Alpre-Adria, na katerem bo letos 
sodelovalo 540 razstavljalcev iz 14 držav. Podrobnosti o premembni sejem­
ski prireditvi in o gospodarskem sodelovanju na področju dežel Alpre-Adria 
je včeraj na tiskovni konferenci orisal podpredsednik Gospxxiarske zbornice 
Slovenije Milan Šamec.

Predvsem je obravnaval že ustvarjeno sodelovanje delovne skupmosti 
Alpre-Jadran, v kateri sodelujejo gospodarske zbornice desetih dežel, pre­
drobno analiziral nekatere dosežke pa tudi premanjkljivosti. Na pxxlročju 
pristanišč na primer se stalno izgublja in se zato meja ločnica interesnih 
sfer premika vedno bolj v korist severnih luk, ker sedaj dela vsak p» svoje 
in skupni prostor izgublja. Nujno je treba uskladiti dopolnjujočo prenudbo 
turističnih uslug, predvsem pa je na dnevnem redu proizvodno sodelovanje.

Ta vprašanja bodo obravnavali na raznih zasedanjih in sestankih, ki 
bodo v okviru sejma. Sejem sam ppa bo tokrat presvečen sodelovanju sosed­
njih držav in prekrajin, prijateljskih mest in prikazu turističnih zvez. Po­
sebej pa bo še zanimiva razstava »Človek in prosti čas«. V tej zvezi so 
že včeraj vozili in postavljali na gospxxiarskem razstavišču modeme čolne 
in jahte. Zelo bogata bo tudi sporedna kulinarična in podobna dejavnost, 
mednarodno tekmovanje barmanov, večeri novosadske kuhipje in slične 
prireditve, ki so zanimive za širšo publiko.

Svečana otvoritev bo v prenedeljek ob 10. uri. Po pozdravnem nago­
voru glavnega direktorja sejma Florjana Regovca, bo imel otvoritveni 
govor predsednik skupnosti dežel Alpre-Adria Antonio Come Ili. V torek bo 
dan Avstrije, v sredo dan Veneta in v četrtek dan Furlanije - Julijske kra­
jine. Sejem bo odprt od 19. do 25. marca od 10. do 19. ure.

Seji komunističnega 
ln socialističnega 
vodstva

RIM — Vodstvo komunistične 
1Je je na svoji včerajšnji seji 

Pravljalo predvsem o vprašanju 
strelko v ter samoupravnih 

endumov, ki so bili deležni č 
nJega uspreha, saj so se obča: 
"f» delovnih mestih, v šolal 
ahko izrazili proti nameščanji 
j. na Siciliji in izpričali svoj 
bil Za za6°t°vitev miru. Gov< 
. tudi o včlanjevanju ter o 
stv*11 P°htičnem preložaju. Član 

a Ochetto je v zvezi z m 
■ cijo CGIL 24. marca deja' 
uh |VSa^ komunist prost, da : 
j elez-i ali ne, obenem p>a je < 
k n' bil govor o preteku pari; 
cu^le razprave o draginjski do
p^čeraj iSe je sestalo tudi vc 
1 ki je sklenilo za nekaj di 
oh V. kongres stranke, ki bo 
^ u- do 15. maja.

Predsednik Spiljak sprejel 
avstrijske Slovence in Hrvate

GRADEC — Predsednik predsed­
stva SFRJ Mika Špiljak, ki se 
mudi na obisku v Avstriji, je vče­
raj s presebnim vlakom z Dunaja 
dopotoval v Gradec. Skupaj z njim 
je prisprel tudi gostitelj dr. Rudolf 
Kirchschlaeger. Na železniški posta­
ji so ga prezdravili predsednik de­
želne vlade Štajerske dr. Josef 
Krainer in drugi visoki predstav­
niki.

Mika Špiljak je obiskal muzej 
orožja, v katerem je ena najlep­
ših zbirk evropskega srednjeve­
škega orožja, za tem pa se je dalj 
časa pregovarjal s predsednikom 
Krainerjem. Na slovesnem spreje­
mu in kosilu je predsednik deželne 
vlade preudaril dobro sodelovanje 
med Jugoslavijo in Avstrijo in de­
jal, da je zelo prenosen, ker se je 
njegov oče leta 1967 pregovarjal s

predsednikom Titom. Kljub temu 
da imamo različne družbene ure­
ditve, je naše sodelovanje vse 
boljše.

Dred odhodom je Mika špiljak 
obiskal tovarno strojne opreme 
Wagner Buro AA, ki sodeluje z 
nekaterimi jugoslovanskimi pred jet ji.

V sredo je predsednik Špiljak v 
svoji rezidenci na Dunaju sprejel 
predstavnike slovenske in hrvaške 
manjšine in se zadržal z njimi v 
daljšem razgovoru. Na strani slo­
venskih organizacij so v razgovoru 
s predsednikom špiljkom sodelo­
vali Felix Wieser, dr. Marjan 
Šturm, Filip Warasch, Karl Smo­
le in Florin Vizel.

Po obisku v Gradcu je predsed­
nik predsedstva SFRJ Mika špi­
ljak od prelevai v domovino, (dd)

Velik uspeh
samoupravnih
referendumov

Doslej se je na Tržaškem izreklo 
na samoupravnih referendumih za je­
drsko razorožitev že več kot 10 tisoč 
ljudi, pričakovati pa je, da se bo to 
število znatno prevedalo s premočjo re­
ferendumov, ki se bodo še zvrstili v 
naših krajih. To je na svoji včerajš­
nji tiskovni konferenci objavil tržaški 
odbor prerokov za samoupravne refe­
rendume, na katerih so spregovorili 
univ. prof. Giovanni Miccoli, prof. Li­
vio Pesante, pxxipredsednik deželnega 
sveta F—JK Mario Colli, predstavnik 
ACLI Tarcisio Barbo in slovenski li­
kovnik Klavdij Palčič. Na konferen­
ci je bilo rečeno, da je jedrska razo­
rožitev bistvenega premena za obstoj 
človeštva. Govorniki pa so tudi preu 
darili, da je pri nas vzprestavitev pri­
jateljskega sožitja narodov bistven ko­
rak na proti k resničnemu miru.

NA 4. STRANI

Sindikalni predlogi 
za drugačno šolsko 
politiko v deželi

Predstavniki šolskih sindikatov, ki 
delujejo v sklopu enotne zveze CGIL- 
CISL-UIL, so se prestavili pro, robu 
deželnemu zakonskemu osnutku, ki 
vnaša propravke k zakonu štev. 10 o 
pravici do študija. To pa zato, ker 
menijo, da so propravki, kakor jih je 
pripravil deželni odbor, docela nepo­
membni, saj zadevajo zgolj nekaj ta­
ko imenovanih proceduralnih zadev, 
nikakor pa ne bistva šolske proble­
matike, ki je provsem zanemarjena in 
še zdaleč ne ustreza stvarnim pretre- 
bam družbenega in gospxxiarskega 
razvoja v Furlaniji - Julijski krajini.

Sindikati so deželnemu odboru pre­
dložili lastno listino s predlogi, kako 
učinkovito prikrojiti zakon deželni re­
alnosti. Med drugim zahtevajo strogo 
usmerjanje finančnih sredstev v tvor­
ne prebude ob uveljavljanju načela o 
demokratičnem soodločanju.

NA 4. STRANI
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• Stabilizacija 
prva naloga

NADALJEVANJE S 1. STRANI

vprašanja niso ovira za nadaljnji 
razvoj sodelovanja med državama.

Ko je govoril o nedavnih pogo­
vorih podpredsednika predsedstva 
SFRJ Vido ja Žarkoviča z general­
nim sekretarjem CK KP SZ Kon­
stantinom Černenkom in drugimi vi­
sokimi sovjetskimi osebnostmi, je 
Dragoslav Markovič dejal, da je bi­
la tudi tokrat potrjena opredelitev 
obeh držav in partij, da si aktivno 
prizadevata za nadaljnji razvoj pri­
jateljskih stikov in sodelovanja na 
načelih beograjske deklaracije in 
moskovske izjave. Razlike, ki so po­
sledica različnega mednarodnega po­
ložaja obeh držav, niti zdaj, pa tudi 
v prihodnje ne bodo ovirale plodnega 
sodelovanja.

Tudi s Kitajsko in tamkajšnjo KP 
ima Jugoslavija dobre stike in raz­
vija sodelovanje.

Na vprašanje dopisnika Reuterja 
o višini obrestnih stopenj letos in o 
tem, ali bo in za koliko bo dinar 
devalviran, je Markovič odgovoril, 
da je tudi jugoslovanska opredelitev 
in ne le zahteva mednarodnega de­
narnega sklada, da mora biti obrest­
na stopnja višja od stopnje inflaci­
je. Nismo pa mogli sprejeti, da bi 
vse to storili hkrati, ampak' do sre­
dine prihodnjega leta. To ne bo lah­
ko, vendar smo zavestno izbrali ta­
ko pot, ko smo se opredelili za dol­
goročni program stabilizacije, je de­
jal predsednik predsedstva CK ZKJ.

V zvezi s tečajem dinarja po vsem, 
kar je bilo narejenega, ni več nuj­
no vsakodnevno ali tedensko drsenje 
tečaja. Menimo, da lahko njegovo 
vrednost ohranimo z občutnim ti­
ski a jevan jem.

V zvezi z vprašanjem, dopisnika 
agencije SID o odgovornosti za zgre­
šene naložbe je Dragoslav Markovič 
poudaril, da le ta mora obstajati in 
da so ponekod za te napake resnič­
no odgovorni posamezniki ali dolo­
čene strukture. Glavne slabosti za te 
napake pa je treba iskati v slabostih 
sistema, ki je to omogočil in ki jih 
sedaj s težavo obpravljamo. Odgo­
vornosti ni dovolj, vendar ni res, da 
je ni — vse več je je. V zadnjem 
času je bilo zamenjanih nekaj direk­
torjev in partijskih funkcionarjev, 
spremembe pa so bile tudi v zveznih 
in drugih izvršnih organih, je dejal.

Na vprašanje dopisnika Reuterja v 
zvezi z birokratizacijo ZK in demo­
kratizacijo kadrovske politike je 
Markovič dejal, da v jugoslovanski 
partiji zdaj preučujejo delovanje in 
slabosti znotraj ZK in da v tej zvezi 
pripravljajo sejo CK.

Dopisnik bolgarske tiskovne agen­
cije je postavil vprašanje o možnosti 
priprave svetovnega ali evropskega 
posvetovanja predstavnikov komuni­
stičnih in delavskih partij in kakšno 
je stališče ZKJ v tej zvezi. Predsed­
nik predsedstva CK ZKJ je odgo­
voril, da je stališče ZKJ o tem zna­
no, češ, da je ZKJ proti svetovnim 
konferencam komunističnih partij 
kot ustanove in proti ustanovitvi e- 
nega centra, ker meni, da to ni 
stvarno, niti potrebno in tudi nemo­
goče zaradi različnih pogojev, v ka­
terih se delavski razred bojuje v 
različnih državah in različnih delih 
sveta. Markovič je tudi dejal, da 
za takšno konferenco ni bilo nobene 
pobude in da zaradi številnih na­
sprotij v svetu, pa tudi znotraj de­
lavskega razreda, ne bi bilo realno 
pričakovati uspeh takšnega svetov­
nega posveta, (dd)

Po dolgotrajnih in dokaj težavnih pogajanjih

GRENLANDIJA JE PRVA ČLANICA EGS 
KI JE IZSTOPILA IZ TE SKUPNOSTI

BRUSELJ — V ozadju živčnih in glasnih pri­
prav zahodnoevropske deseterice na bližnji vr­
hunski sestanek v Bruslju, so zunanji ministri 
EGS ta teden podpisali dokument, v katerem so 
se sporazumno odločili, da zemljepisno površi­
no skupnosti zmanjšajo za več kot polovico: pod 
pisana pogodba, ki jo morajo do 1. januarja 1935 
ratificirati še nacionalni parlamenti, je dovolilni­
ca, s katero Grenlandiji, največjemu otoku na sve­
tu, odpirajo vrata za izstop iz skupnosti.

S tem so se slednjič končala težavna poga­
janja, v katerih je Danska opozarjala kolegice 
v skupnosti na 'pravice Grenlandcev do samo­
odločbe’, a so jih zapletali nasprotni interesi ti­
stih držav, ki imajo od grenlandskega članstva 
največje koristi in jih niso želeli poceni izgubiti.

Po najnovejšem sporazumu bo Grenlandija do­
bila položaj 'prekomorske dežele’, s pravicami, 
ki jih EGS daje bivšim kolonijam svojih članic. 
Za grenlandsko blago v EGS ne bodo veljale ko­
ličinske omejitve, oproščeno bo carine in podob­
nih taks, poleg tega pa bo Grenlandija vsako le­
to dobila 26,5 milijona evropskih valutnih enot 
(22,8 milijona dolarjev), v zameno pa EGS dala 
posebne ribiške pravice.

V celoti je najbrž približno tri leta dolgo ro­
manje 'zelene dežele’, ki meri 2,2 milijona kva­

dratnih kilometrov iz EGS, ki brez nje obsega le 
še 1,7 milijona kvadratnih kilometrov, dogodek, 
ki nima para v zgodovini gospodarskega kluba.

Trditi je mogoče, da je referendum Grenland 
cev, ki so februarja 1982 z 52 odstotki glasovali 
proti nadaljnjemu članstvu v EGS, deseterico za­
lotil na levi nogi. V Bruslju so namreč doslej 
imeli opravka le s slovesnim sprejemanjem no­
vih članic, ki vsakih nekaj let vstopajo v pred* 
sobo skupnosti. Resnici na ljubo tudi ustanovite­
lji EGS niso kaj prida razmišljali o tem, da bi 
kdaj kdo želel zavreči članstvo v bogati skupno­
sti. Ustanovitveni 'rimski sporazumi’ sorazmer­
no podrobno razčlenjujejo težaven postopek vsto­
panja, silno malo pa povedo o izstopanju iz EGS.

A ob teh proceduralnih zadržkih je bilo tudi 
nekaj sebičnosti. Zasluge za polževo odpiranje iz­
hodnih vrat gredo zlasti na rovaš Bonna, ki je 
pogajanja z Grenlandijo, posebno v času svojega 
predsedniškega mandata v EGS v prvi polovici 
leta 1983, skrbno potiskal pod druge probleme 
skupnosti. Razlogi Bonna so oprijemljivi : gren­
landske vode veljajo za ribolovni paradiž, kjer 
so zahodnonemški ribiči, v okviru skupne ribiške 
politike EGS, vsako leto nalovili 24 tisoč ton lo­
sosov in 10 tisoč ton trsk.

Grenlandci so se odločili proti EGS zaradi dru­

gačnih kulturnih korenin, predvsem pa zato, ker 
menijo, da pretežno ribiška sestava njihovega go­
spodarstva nima prav ničesar skupnega z 'jeze­
ri mleka’, 'gorami masla’, strukturnimi težava­
mi jeklarske industrije in drugimi osrednjimi 
vprašanji skupnosti.

Vprašanje odhoda iz skupnosti je Bruslju po 
naročilu Grenlandcev posredovala Danska, ki for­
malno upravlja to deželo. Grenlandija je dobi­
la pravico do takšne odločitve v bistvu šele le­
ta 1979, ko je Danska 42 tisočem grenlandskim 
Eskimom dovolila oblikovati svojo vlado in par­
lament. Grenlandci imajo odtlej teoretično samo­
upravo na vseh področjih, z izjemo zunanjih za­
dev, vojske in pravosodja. Grenlandija je bila 
do leta 1953 danska kolonija, potem pa sestavni 
del te države. Ko je torej Danska leta 1973 vsto­
pila v EGS, se je v skupnost avtomatično vklju­
čila tudi Grenlandija.

A izstopanju Grenlandije velja v skupnosti tu­
di drugačna pozornost: zadevo so — vsaj do lan­
skega volilnega poraza — napeto opazovali v 
krogih britanskih laburistov, ki so tedaj v svoj 
politični program zapisali namero, da bo Velika 
Britanija v primeru njihove zmage 'za časa la­
buristične vladavine izstopila iz EGS’.

DUŠAN SNOJ

Arabski ministri obsodili 
»agresijo« proti Iraku

BAGDAD, TEHERAN — Medministrski svet »Arabske zveze« je ostro ob­
sodil iransko »agresijo« proti Iraku in poskuse, da bi razbili iraške meje 
in zasedli njegovo ozemlje. To je del vsebine sklepnega dokumenta, ki so 
ga arabski zunanji ministri sprejeli na izrednem sestanku v Bagdadu.

V dokumentu ministri tudi obsojajo težnjo Irana, ki hoče nadaljevati z 
vojno in odklanja vse pobude, ki si prizadevajo za vzpostavitev miru in zah­
teve po pogajanjih, ki bi na miroljuben način rešila vsa vprašanja in jam­
čila za interese obeh vojskujočih strani. Zato je poudarjena tudi zahteva, 
naj Iran takoj preneha z ognjem, drugače bodo države Arabske zveze pri­
morane pregledati svoje odnose s Teheranom.

Te izredne konference se je udeležilo devetnajst članov Arabske zveze, 
med njimi tudi PLO, medtem ko Sirija in Libija nista poslali svojih za­
stopnikov.

Medtem pa se na fronti nadaljujejo krvavi boji. Na tisoče iraških gra­
nat in izstrelkov zasipava otočke Madžnun, ki so jih Irančani zasedli 22. 
februarja. Tudi v Teheranu priznavajo, da se je na Madžnun v zadnjih 48 
urah vlil pravi »ognjeni dež«, kar pa seveda ni prizadelo iranskega odpora 
in so Homeinijevi vojaki ves čas odbili sovražnika.

Tragične posledice 
stavke rudarjev

Gellijev ječar danes pred sodniki

Licio Celli

ŽENEVA — Eduard Ceresa, jetni- 
ški stražar, ki je lani 10. avgusta 
pomagal pobegniti Liriu Gelliju iz 
zapora Champ-Dollon, bo danes sto­
pil v Ženevi pred sodnike. Glavni 
točki obtožnice sta: sprejemanje pod­
kupnine in pa pomoč pri pobegu iz 
jetnišnice. Po švicarskem kazenskem 
zakoniku tvgga od 6 do 7 let ječe, 
vendar bi mu kazen v primeru le­
pega vedenja v ječi skrajšali za tre­
tjino.

Trenutno še ni gotovo, če se bo 
obtoženec osebno predstavil pred 
sodniki, ker je zaradi hude duševne 
depresije že nekaj časa v neki bliž­
nji psihiatrični kliniki.

Ceresa je edini obtoženec na tem 
procesu in ker je bilo njegovo pri­
znanje krivde popolno, ni pričako 
vati, da bi obravnava pokazala kaj 
bistveno novega.

Celli, ki je bil v Champ - Dollonu 
zaprt od 13. septembra 1982, je svo 
jega ječarja pripravil do pomoči pri 
pobegu z veliko spretnostjo in po­
trpežljivostjo. Najprej ga je podku­
pil, da je odnesel pismo njegovi ženi 
(za kar je »poštar« prejel 150.000 
Ur), nato pa so polagoma prišla na 
vrsto še pisma za razne »prijatelje« 
(mesečno je dobil za to kak poldru­
gi milijon Ur). Za pomoč pri po­
begu pa mu je GeUi obljubil poldru­
go mtiijardo Ur ter službo z meseč­
no plačo sedmih miUjonov lir.

Vabljive številke so očividno pre­
mamile dotlej vzornega uslužbenca 
švicarskih zaporov in tako se je 
možakar znašel, namesto sredi mi­
Ujonov, pač tam, kjer je bil že 
prej — v zaporu. Le da zdaj nima 
ključa, ki bi odpiral vrata ceUc.

LONDON — Smrt nekega rudarja 
med »letečim obhodom« rudarjev 
prejšnjo noč v Nottinghamshiru je 
priUla novega olja ostrini stavke, 
ki so jo angleški rudarji začeU v 
začetek tedna v znak protesta proti 
načrtovanemu zaprtju 20 rudnikov. 
Ubiti rudar, 24-letni Garetti Jones, 
je bil v skupini nekaj sto rudarjev, 
ki so prejšnjo noč »stražiU« vhod V 
rudnik OUertone, da bi onemogočili 
krajevnim rudarjem dostop do de­
lovnega mesta.

Ponoči je prišlo tudi do več sl»' 
padov med rudarji iz Yorkshira in 
prebivalci iz Nottinghamshira. Poli­
cija zagotavlja, da se je Jones ne­
nadoma zgrudil na tla, med tem ko 
je tekel po cesti, medtem ko nekateri 
njegovi kolegi trdijo, da ga je v vrat 
zadela opeka. Med temi praskami 
med rudarji so aretiraU tudi dvajset 
oseb.

Posledica stavkovnega gibanja ru­
darjev je sedaj zapora 113 od 17’ 
britanskih rudnikov.

Na sUki (telefoto AP): med stavk» 
je prišlo tudi do pretepov.

Kljub živahnim prizadevanjem sovjetskih in ameriških diplomatov

Poskus obnovitve pogajanj med SZ in ZDA ni uspel
MOSKVA — Pooblaščeni viri ameriškega 

veleposlaništva v Moskvi vztrajno zanikajo 
vesti, da je Washington v teh dneh sploh orne 
njal Kremlju vrhunsko srečanje obeh velesil. 
Sovjetska stran pa ne daje nobenih pojasnil 
in pušča, kot običajno, da druga stran zbira 
ali izgublja verbalne točke. Oziroma, kot na­
miguje komentator vladnega lista Izveslja, 
možno se je zamisliti nad tem, koliko je v 
našem času umestna kakršnakoli sila, zlasti 
vojna. Pri tem je imel na umu, seveda, iz­
ključno politiko druge supersile in drugega 
bloka, oz. poziv Washingtona Moskvi, da bi se 
ponovno sestali za pogajalsko mizo »brez ka­
kršnihkoli pogojev« in brez ozira na sence 
raket.

Predpostvake, z množico variant pozitivnih 
in negativnih argumentov o možnem srečanju 
Černenko - Reagan, je pogrel »bonski most« 
med Moskvo in Washingtonom : kancler Kohl 
v ZDA, njegov opozicijski ■dvojnik Vogel v 
SZ, ameriški veleposlanik zahteva sprejem pri 
šefu sovjetske diplomacije, State Department 
vabi sovjetskega veleposlanika na pogovor . . . 
Preveč je vse to sinhronizirano, da bi ne bilo 
vmes velikega razloga, zlasti ker je Kohl v

Washingtonu dokaj glasno propagiral ameri­
ško - sovjetski summit.

Sovjetski tisk navaja v teh dneh, po od­
ličnem govoru voditelja sovjetske partije Čer- 
nenka, da je imela ameriška vlada vsakovrst­
ne račune v zvezi s prihodom nove vodilne 
osebnosti v Kremelj. Tukaj z zadovoljstvom 
ugotavljajo, kako so se te predpostavke — da 
bo »morala« nastopiti sprememba v stališču 
ZSSR do ključnih vprašanj v odnosih z ZDA 
— hitro pokazale kot neosnovane. Ob dokazo­
vanju, kako je »kratkovidna dalekovidnost soc­
iologov«. se je Pravda celo odkrito rogala pred 
videvanjem Zahoda, da bo Moskva, po smrti 
Andropova, »naredila odmor« ter se opredeli­
la za »relativno pasiven pristop« in zadržanje 
na sovjetski sceni.

Washington je zgrešeno tolmačil in ocenil 
pripravljenost Moskve, da resno, čeprav za­
držano, pričaka, če za izjavami ameriških 
funkcionarjev o pripravljenosti na dvogovor 
stoji tudi pripravljenost za praktične korake. 
Potem, ko se je prepričala v »zid med bese­
dami in dejanju druge supersile — kot so 
zdaj to ocenili tukajšnji komentatorji — je 
Moskva skozi odlični govor šefa partije ja­

sno povedala, da s te strani ni mogoče pri­
čakovati nobenih odstopanj, oz. celo sprememb 
sovjetske politike.

Konstantin Černenko je nedvoumno obliko­
val sovjetski pogoj za »prelom« v sovjetsko - 
ameriških odnosih. V celoti se nanaša na ka­
tegorično stališče, katero je sporočil že nje­
gov predhodnik Juri Andropov. Večkrat je o- 
pozoril predsednika Reagana, da predstavlja­
jo vodljive rakete in pershingi nepremagljivo 
prepreko za obnovitev pogajanj o zmanjšanju 
jedrskega potenciala. Kot za časa Andropova, 
tako Moskva tudi sedaj z enakim naglasom 
vztraja pri »odstranjevanju zapreke« in vzpo­
stavitvi »predvojnega« stanja v Zahodni Evropi.

Moskva, seveda, računa tudi na »notranjo 
karto« ameriške zunanje politike in Reaganovo 
potrebo, da v volilnem letu pridobi kako zu­
nanjepolitično točko zaradi notranjepolitičnega 
ugleda. Kljub zanikanju iz krogov ameriškega 
veleposlaništva v Moskvi, prevladuje med di­
plomati in tujimi opazovalci mnenje, da je 
ukaz Washingtona veleposlaniku Arturju Hart­
manu, da zahteva pogovor s šefom sovjetske 
diplomacije Andrejem Gromikom, močan do­

kaz, da sta imela Bela hiša in State Depart­
ment določen načrt. Ta pogovor v nedeljo, 
ki je bila v SZ delovni dan, ne pa v ZDA, 
je potekal v istem času, ko je ameriško zu­
nanje ministrstvo poklicalo v svojo palačo so­
vjetskega veleposlanika v Washingtonu Anato- 
lija Dobrinina. ..

Ti dejstvi, v luči tretje, da je veleposlanic 
Hartman odšel v sovjetsko zunanje ministrstvo 
takoj po svojem povratku s posvetovanja 
Washingtonu, potrjuje mnenje tujih, opazoval­
cev, da so ZDA poskušale prepričati SZ 
svoje resne namene, v katere Kremelj zel 
sumi. Ta poskus je ostal neuspešen, ker J 
Moskva — potem ko je Gromiko poslušal Ho­
mana — izjavila, da »veleposlanikovo sporoc 
lo ni pokazalo, da bi ZDA začele zavzema 
bolj razumno stališče, ki bi odgovarjalo m 
teresom jačenja miru«. n

Tako se je ta poskus dejansko spremen 
v spodrsljaj, ker je Washington — poudarjajo 
svojo pripravljenost na obnovo pogovorov or 
kakršnihkoli pogojev — ostal prav tako n* 
popustljiv, kot je ostala Moskva ob svoj 
pogoju, da bi predhodno umaknili »sence n 
vih raket«.
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Družbeni in politični trenutek SFRJ 
v očeh italijanskega poznavalca

Sen. Gerbcem v vprašanju zunanjemu ministru

Kaj bo s centrom UNIDO v Trstu ?
RIM — V zadnjih mesecih je v Trstu zbudil veliko pozornost predlog, 

da bi v tem mestu namestili sedež ustanove UNIDO, oziroma raziskovalni 
center za bioinženirstvo. Gre za pobudo, ki je v Trstu naletela na nadvse 
ugodne reakcije in ki so jo tudi predstavniki rimske vlade podprli.

Vendar pa obstaja nevarnost, da bodo ta prizadevanja zaman. Italija 
namreč še ni članica ustanove UNIDO, kar je seveda predpogoj za namesti­
tev omenjenega centra v Trstu. Kljub temu, da je italijanska vlada leta 1979, 
ob podpisu Ustanovne listine, pristopila k organizaciji UNIDO, namreč par­
lament tega pristopa še ni ratificiral. Prav prejšnji teden je bila ratifikacija 
ponovno na dnevnem redu v senatu, kjer so jo ponovno odložili zaradi raz­
prave o enotni zakladnici in o premični lestvici, ki se bo nedvomno še za­
vlekla.

Na nevarnost tega odlašanja opozarja senatorka Jelka Gerbec v vpraša­
nju, ki ga je naslovila ministru za zunanje zadeve. V njem poudarja še zlasti 
pomen tržaške kandidature in ugotavlja, da je Trst pomemben tudi zaradi 
svoje geopolitične lege, ki je zelo ugodna za navezavo stikov z neuvrščenimi 
državami in z državami v razvoju; hkrati pa bi namestitev take ustanove 
znatno pripomogla k premeščanju sedanje gospodarske krize, ki je prizadela 
tudi Trst. Po prvih zagotovilih, ki so vzbudila val pričakovanj, pa se sedaj 
širijo govorice, po katerih italijanska kandidatura ne bi bila več aktualna. 
Senatorka Gerbčeva zato sprašuje ministra, kako je s postopkom za name­
stitev centra UNIDO Trst. (BBR)

»Zamejski« večer v Ljubljani

TRST — Krožek za družbene in po­
litične vede Pino Tomažič je v sredo 
pripravil razgovor o današnjem druž­
benem in političnem trenutku v Jugo­
slaviji. Gost večera je bil zgodovi­
nar in publicist dr. Stefano Bianchi­
ni. Predsednik krožka ga je predsta­
vil kot predavatelja na milanski uni­
verzi, časnikarja pri partijskem ted­
niku Rinascita, člana vodstva odseka 
za vzhodonoevropske dežele pri inšti­
tutu Antonio Gramsci v Rimu in av­
torja treh monografij o posameznih 
aspektih jugoslovanske stvarnosti in 
zgodovine. Nanjovejša je pred izidom 
pri Založništvu tržaškega tiska.

Uvodoma je Bianchini pojasnil svo­
je metodološko izhodišče rekoč, da se 
jugoslovanske »uganke« loteva prven­
stveno z razčlembo gospodarskih pro­
tislovij : to je raziskovalčeva vodilna 
nit pri razmetavanju klobčiča poli­
tičnih, kulturnih in nacionalnih trenj. 
Omenil je osuplost zunanjih opazo­
valcev ob spoznanju, da ni prišlo do­
slej v Jugoslaviji do vidnejših izbru 
hov družbene nestrpnosti navzlic 
znatnemu padcu (čez 30 odstotkov v 
poslednjih dveh letih) kupne moči 
osebnih dohodkov; drugod (na Polj­
skem, v Italiji) je završalo ob daleč 
rahlejših sapicah. Prevladuje torej 
zaenkrat zavest o skupni odgovorno­
sti pri naporih, da se Jugoslavija iz­
vije iz primeža gospodarskih težav. 
To je pomemben uspeh političnega si­
stema socialističnega samoupravlja­
nja. Vendar dejstva vse bolj vsiljuje­
jo vprašanje, ali ni v poslednjih de 
setih letih prišlo do usihanja virov 
Prenavljanja in prilagajanja novim 
razmeram in terjatvam gospodarske 
rasti in družbenega razvoja v siste­

mu, ki se je bil dotlej izkazal ratino 
z izredno živahnim presnavljanjem, 
ko so se sunki gospodarskih in poli 
tičnih reform vrstili v dokaj tesnih 
časovnih presledkih. Vendar je mrt­
vilo zgolj navidezno. Prej bi ga ka­
zalo označiti za dinamično ravnove­
sje med reformatorskimi prizadeva­
nji (ne vselej enoznačnimi) in razno­
vrstnim odporom, ki jim ga nudijo 
okosteneli interesi v družbi. Zgleden 
primer je navedel v neizpeljanih na­
potkih t.im. Kraigherjeve komisije. 
Današnjo zadrego je zato prilikoval 
predreformnim letom 1961 64, ko je 
v družbi dozorela potreba, da se za 
političnim zruši še gospodarski idej­
ni temelj stalinizma in se s potrdit­
vijo zakona vrednosti tudi v sociali­
stičnih razmerah hkrati potrdi tudi

nepogrešljiva vloga trga kot objek­
tivnega merila gospodarske uspešno­
sti in gonila tehnološkega razvoja. 
Vendar je predavatelj mnenja, da bo 
vzporeditev med obema obdobjema 
dosledna, le če bo današnjim refor­
mnim naporom na gospodarskem po­
lju ustrezal tudi napor v smeri do­
grajevanja sistema politične demo­
kracije. Tedaj je ta napor prišel do 
izraza pri obračunu z Rankovičevim 
odporom; danes se zastavlja vpraša­
nje družbeno učinkovitih pravnih in 
političnih oblik, ki naj se v njih iz­
priča priznani pluralizem samouprav­
nih interesov.

Po uvodnem poročilu je dr. Bian­
chini v razpravi izčrpno odgovaril na 
vrsto zastavljenih vprašanj.

^ RAVEL KODRIČ

LJUBLJANA — Klub zamejskih 
študentov v Ljubljani, ki združuje 
mladince iz Italije, Avstrije in Ma­
džarske, skuša kdaj pa kdaj vzpo­
staviti intenzivnejši stik tudi s svojim 
naravnim »zaledjem« — zamejstvom 
in zato občasno prireja večere, na 
katere povabi goste iz Trsta, Gori­
ce in drugod. Tako je bilo tudi v sre­
do zvečer v prostorih ŠKUC -(Študent­
skega kultumo-umetniškega centra), 
ko sta pred sicer skromnim številom 
članov Kluba zamejskih študentov in 
nekaterih drugih poslušalcev, nasto­
pila pesnika Ace Mcrmolja in Marij

Čuk ter kantavtor Ivo Tul.
Večer seveda ni mogel izzveneti ma­

nifesta ti vno ali kako drugače, bil pa 
je priložnost, da se študentje seznani­
jo z nekaterimi oblikami kulturnega 
in umetniškega dela, ki nastajajo na 
zamejskih gredicah. Mermolja in čuk 
sta za to priložnost tudi prebrala ne­
kaj svojih pesmi, ki bodo v kratkem 
izšle v skupni pesniški zbirki pri Za­
ložništvu tržaškega tiska. Ivo Tul pa 
je dokazal, da se razvija v dobrega 
interpreta in da njegova besedila in 
kompozicije niso banalno, ampak res­
no zastavljena.

Zbor iz Ronk gostoval v Izoli
IZOLA — V okviru plodnega sodelovanja skupnosti Italijanov iz Izole s 

kulturno-umetniškimi organizacijami v Furlaniji-Julijski krajini, je v Izoli 
gostoval pevski zbor »Vox Julia« iz Ronk. Zbor, ki ga vodi profesorica Fanta 
Magris Sirsen, je z uspehom predstavil štirinajst skladb iz svojega bogatega 
repertoarja. Obisk se je zaključil z dogovorom, da bodo v prihodnjih tednih 
nekatere kulturno-umetniške skupine Italijanov iz Izole vrnile obisk v Ronkah.

E. O.

»Koprska srečanja« bodo konec junija
KOPER — Člani prireditvenega odbora V. tradicionalnih »Koprskih sre­

čanj«, ene največjih političnih, kulturnih in športnih manifestacij narodov in 
narodnosti Jugoslavije, Italije, Avstrije in Madžarske, so se na zadnji seji 
dogovorili, da bodo letošnja srečanja v dneh od 23. do 30. junija. Sodelovalo 
n° več kot 1.200 udeležencev, manifestacija pa se bo začela z mednarodnim 
srečanjem mladih Alpe-Jadran. Na peta »Koprska srečanja« bodo prireditelji 
Povabili kako desetino slovenskih kultumo-umetniških skupin iz Furlanije- 
Julijske krajine. E. O.

Nova prodajalna v koprskem mestnem jedru
KOPER — Delovna organizacija Emona je te dni v Čevljarski ulici v 

K°pru odprla novo prodajalno »Anja«, ki na' dvajsetih kvadratnih metrih 
Ponuja tekstilno blago, trikotažo in tekstilno galanterijo, kamor sodijo robci, 
nogavice, rute in drugo. Emoni-Jestvini je uspelo prodajne police napolniti 
s spodnji rti perilom, ki ga povsod primanjkuje in po katerem potrošniki ve- 
l!ko povprašujejo. »Anja« pa ni pomembna samo zaradi blaga, ki ga ponuja, 
^Pak je v jedru Kopra napolnila še en prostor, ki je bil doslej prazen in
neizkoriščen.

Nujna pomoč matičnega naroda 
italijanski narodnosti v SFRJ
V sredo zvečer sta se na sedežu Skupnosti Italijanov 

v Bujah srečali delegaciji predsedstva Unije Italijanov 
Istre in Reke, ki jo je vodil predsednik Silvano Sau in 
predstavnikov krščanske demokracije Furlanije - Julijske 
krajine, ki jih je vodil deželni sekretar te stranke in 
član državnega vodstva KD Adriano Biasutti. V delega­
ciji krščanske demokracije so bili tudi Bruno Longo, 
Antonio Coslovich in Piergiorgio Luccarini.

Sau in Biasutti sta izrazila voljo obeh strani po so­
delovanju in prijateljstvu. Gostujoči delegaciji sta bili 
do potankosti predstavljeni aktivnost in položaj italijan­
ske narodnostne skupnosti v Jugoslaviji in njenih insti­
tucij, v prvi vrsti delovanje skupnosti Italijanov, šol in 
sredstev množičnega obveščanja. Poudarili so tudi, da 
letos mineva 40 let od ustanovitve Unije Italijanov in 
20 let sodelovanja z Ljudsko univerzo iz Trsta. Silvano 
Sau je tudi poudaril potrebo po vključevanju italijanske 
narodnostne skupnosti v gospodarsko izmenjavo med so­
sednjimi deželami in orisal pomen razvoja višjih oblik 
gospodarskega sodelovanja ob meji. Predstavniki itali­
janske narodnosti so povedali tudi kolikšen pomen da­
jejo stikom z matičnim narodom.

Biasutti je s svoje strani podprl zahteve za večjo 
pomoč italijanske vlade institucijam italijanske narod­
nostne skupnosti v Jugoslaviji, pomoč, ki naj bi priha­

jala preko že uveljavljenega kanala Ljudske univerze 
iz Trsta.

Na koncu srečanja je Biasutti dal izjavo za koprski 
radio. »Danes smo bili tudi v Ljubljani, kjer smo se 
srečali s predsedstvom Socialistične zveze delovnega 
ljudstva Slovenije, da bi bolje opredelili medsebojne od­
nose na političnem področju in smo ob tem obravna­
vali številne konkretne probleme,« je dejal Adriano Bia­
sutti. »To priložnost smo izkoristili za srečanje z Unijo 
Italijanov Istre in Reke. Kot smo že dejali, to srečanje 
ni imelo obrednega značaja, marveč je bilo namenjeno 
iskanju skupne metode dela pri obravnavanju problema­
tike Italijanov, ki živijo v Jugoslaviji. To prvo srečanje 
je bilo po mojem mnenju zelo pozitivno, napravili smo 
seznam problemov, poskušali bomo, seveda v mejah na­
še pristojnosti, vzpodbuditi italijansko vlado in deželo 
Furlanijo - Julijsko krajino za izboljšanje odnosov in 
okrepitev pobud za italijansko narodnost. Ugotovili smo 
tudi, da lahko te odnose nadaljujemo v še bolj organi­
zirani obliki, da nekatera vprašanja še temeljiteje o- 
bravnavamo in iščemo pozitivne rešitve. Znova smo po­
trdili prepričanje, da je pomoč matičnega naroda, v 
tem primeru Italije, nujna za Italijane, ki živijo v Ju­
goslaviji. Po tej poti bomo nadaljevali.«

ANTONIO ROCCO

Omejevanje gospodarskega sodelovanja 
ob meji je tudi politično kratkovidno

KOPEr _ Obmejno gospodarsko 
^delovanje bi morali prej krepiti 

• da omejevati, so menili udele- 
e«ci regijskega posveta 0 uresniče- 
aniu sprejetega srednjeročnega pro- 

ojanui za pospeševanje tega sodelo- 
“nio, ki se ga je udeležil tudi 

Predsednik skupščine Slovenije Vinko 
br-^er *n drugi predstavniki repu 

organov. Posvet je sodil med 
PpPrave na prihodnjo sejo republi­
ke skupščine, ki bo med drugim 
Uravnavala zapletene razmere po 
Prejetju zveznega odloka o omeje 
aniu obmejne gospodarske menjave.

plansko - jugoslovanske gospodar­
je menjave. V zadnjih treh letih 

se te 0^se8 te menjave kar o- 
,,i,rat povečal in je lani znašala v 

e smeri 763 milijard lir. Udeležen 
val.raZprave 80 se naÌPreì spraše- 
srtr' ■ zakaj je zvezna skupščina sploh 
Prejela odlok o omejevanju obmej 

0« gospodarskega sodelovanja, saj 
k- .m odloku ni bil pojasnjen vzrok, 
$ 3e zahteval sprejetje omejitve, 
zvo ■ gibali so lahko, da se je 
za.zni izvršni svet odločil za odlok 
cin*’ i,Cer. je menil’ da zdajšnji na- 
ien ° Jmejne menjave omogoča zdru- 
ža eglU- d^a. da ne združuje dele 

aeviz za skupne potrebe. Če bi

bil razlog za sprejetje odloka neod- 
vajanje deviz za zvezne potrebe, po 
tem bi morali iskati rešitev v tej 
smeri in nekako obvezati združeno 
delo za odvajanje deviz tudi od to­
vrstne gospodarske menjave, so o- 
menili v razpravi, toda tudi ta oči­
tek, da se združeno delo z obmejno 
menjavo skuša izmikati skupnim de 
viznim obveznostim, ni popolnoma u- 
temeljen. S pomočjo maloobmejne 
menjave so namreč uvozili 98 odst. 
repromateriala, s tem pa občutno 
razbremenili devizno tržišče. Zdru 
ženo delo, ki repromaterial uvaža po 
maloobmejnem sporazumu, namreč 
ne zahteva skupnih deviz, ki se zbi­
rajo v Beogradu. Samo lani je Jugo 
slavijo na ta način uvozila za 255 
milijard lir repromateriala. Koprski 
Iplas je na primer surovine pridobil 
na tak način, nakar jih je predelal 
in izvozil in pri tem še nekoliko za­
služil. Zaradi omejevanja pa bo zdaj 
moral tudi Iplas zahtevati devize od 
skupne devizne blagajne, s tem pa 
bo nehote prizadel druge, ki bodo 
lahko dobili manjši delež deviz. Ta­
kih organizacij združenega dela pa 
je še več.

Letos bo zaradi omenjenega odloka 
jugoslovansko združeno delo po spo 
razumu o obmejni menjavi z Italijo 
izvozilo za polovico manj lesa, pre­
nehalo bo izvažali nepredelane bar­

vne kovine in koruzo. Tu gre za 46 
milijonov dolarjev izvoza manj. 
Hkrati pa bo vsaka od 34 udeleženk 
menjave z jugoslovanske strani mo­
rala zmanjšati svoj lanskoletni obseg 
menjave za 20 odst. Na posvetu so 
se tako dogovorili, da bi kljub le­
tošnji omejitvi omenjene menjave 
morali čim hitreje razvijati vse dru­
ge oblike obmejnega gospodarskega 
sodelovanja. Predvsem ustanavljanje 
mešanih podjetij in višje oblike so­
delovanja, sodelovanja na področju 
storitev, prometa in turizma in na 
področju kompenzacijskih poslov ter 
kooperacije. Sprejeti bi tudi morali 
usmeritve glede razvoja obmejne me­
njave po letu 1985, saj se ob hitrem 
spreminjanju uvozno izvoznih pogo­
jev gospodarstva težko prilagaja no­
vim razmeram.

Vsi, predvsem pa Boris Race, 
predsednik Slovenske kulturno go­
spodarske zveze iz Trsta, in Silvano 
Sau, predsednik Unije Italijanov iz 
Istre in z Reke, pa so ob teh gospo­
darskih omejitvah opozarjali še na 
drugo plat: na negativne vplive ta­
kega administrativnega ukrepanja na 
življenje obeh narodnosti in $ tem 
rušenje mostov sožitja, ki jih že 
dolga leta s trudom gradijo pripad­
niki in zagovorniki sožitja iz obeh 
sosednjih držav.

BORIS ŠULIGOJ

Dijaki v vinogradih

V vinogradih Vina Koper je že nekaj mesecev precej živahno, zlasti pa 
v zadnjih dneh, ko lepo in sončno vreme omogoča nemoteno delo. Delavci 
že od lanskega novembra obrezujejo trte, saj je na 630 hektarjih, kolikor je 
družbeno organizirane proizvodnje na Obali, z rezom treba začeti zgodaj, da 
so do konca marca vse trte pripravljene. Trte zdaj tudi vežejo, popravljajo 
njihove opornike in ogrodje ter orjejo. Te dni so se delavcem Vina Koper 
pridružili tudi dijaki Srednje kmetijske šole iz Pirana, ki na družbenih po­
sestvih opravljajo obvezno prakso. V Pradah, od koder je naš posnetek, so 
vezali trte, druga skupina pa pomaga pri delu v breskovih nasadih v Sečov­
ljah. (Foto: Z. Primožič)

B. VERDNIK
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Poziv dolinskega 
odbora za mir

Na včerajšnji tiskovni konferenci o samoupravnih referendumih

Mir je mogoč le ob prijateljskem sožitju narodov
Doslej je na Tržaškem glasovalo 

na samoupravnih referendumih o je­
drski razorožitvi skupno 13.104 ljudi. 
Velika večina se je na njih izrekla 
za enostransko odstranitev jedrskih 
raket v Comisu in drugod na italijan­
skem državnem ozemlju (92,5 odst.), 
kakor tudi za to, da bi moralo do­
končno odločitev o namestitvi jedrskih 
raket v Italiji prevzeti ljudstvo s po­
močjo referenduma, ki naj bi ga skli­
cal parlament (89 odst.). Kjer je to 
možnost referendum včlenjeval, pa je 
bila podobna večina volilcev (95 od­
stotkov) tudi za to, da se odpravi 
vse jedrsko orožje na Vzhodu in Za­
hodu. Doslej so že glasovali na Pa-

dričah, v Trebčah, Bazovici, Gropadi, 
v dolinski občini, Podlonjerju, pri Sv. 
Ivanu, na zborovanju srednješolcev 
v gledališču Cristallo, na Opčinah, v 
zgoniški občini, tržaški remizi za lo­
komotive, Rocolu. gledališču Verdi, 
osnovni šoli D’Aosta, na liceju Pe­
trarca, v zavodu Nordio, na univerzi 
ter na raznih prireditvah Zveze žena 
Italije ob 8. marcu. V kratkem pa bo­
do podobni samoupravni referendumi 
še v devinsko - nabrežinski občini, 
miljski občini, tovarni VM, glavni bol­
nišnici, Škednju, Križu, Barkovljah, 
na Greti, v Rojanu, mestnem sredi­
šču, na Kolonkovcu in v Rovtah.

Te podatke je objavil tržaški odbor

porokov za samoupravne referendume 
na posebni tiskovni konferenci, ki je 
bila včeraj dopoldne na sedežu De­
želnega inštituta za zgodovino osvo­
bodilnega gibanja v Furlaniji - Julij­
ski krajini. V imenu odbora so spre­
govorili Giovanni Miccoli, Mariò Col­
li, Livio Pesante, Tarcisio Barbo in 
Klavdij Palčič. Odbor pa poleg njih 
sestavljajo še osebnosti, kot so Paolo 
Cendon, Giacomo Costa, Margherita 
Hack ter Franco Roteili.

Univerzitetni prof. Giovanni Mic­
coli je na včerajšnji tiskovni konfe­
renci poudaril, da njihov odbor noče 
biti strankarsko ali kako drugače oz­
ko politično opredeljen in da njihov 
namen ni toliko ponujati že povsem 
izdelane tehnične rešitve za težko 
vprašanje jedrske razorožitve, kolikor 
vzbuditi široko gibanje za mir. Prof. 
Livio Pesante je ob tem pripomnil, 
da ni zadoščeno resnični demokraciji, 
če odločajo le politični vrhovi o tako 
usodnih stvareh, kot je jedrska obo­
rožitev. Sicer pa to prihaja čedalje 
bolj v zavest ljudi, ki v zadnjih ča­
sih dokaj spontano in množično na 
stopajo za mir, bodisi po svetu in še 
zlasti v Evropi, bodisi pri nas na 
Tržaškem, kot je naglasil tudi biv­
ši predsednik deželnega sveta F—JK 
Mario Colli.

Predstavnik AGLI Tarcisio Barbo 
je k temu pristavil, da je gibanje za 
razorožitev zajelo tudi v Trstu raz­
lično misleče in politično opredelje­
ne ljudi, kakor tudi Italijane in Slo­
vence, kar je bistvenega pomena za

bodočnost miru v naših krajih. To mi­
sel je razvil še zlasti slovenski likov­
nik Klavdij Palčič, ki je tudi pove­
dal, da bi se morali množično in sku­
pno zavzeti za tako temeljno vredno­
to, kot je danes mir, in s tem do­
končno prerasti nacionalizem in šovi­
nizem, ki sta globoko zaznamovala 
zgodovino naših krajev. Uspeh skup­
nih manifestacij za mir, kot so bile 
v zadnjih časih na mejnem preho­
du med Gorico in Novo Gorico, v tr­
žaški kinodvorani Cristallo ter prete­
klo nedeljo v Ljubljani, dokazuje, da 
je resnično prijateljsko sožitje naro­
dov med Alpami in Jadranom čedalje 
širše in globlje občutena potreba.

Drevi v Aristonu 
Morettijev film

Drevi bodo v tržaški kinodvorani 
Ariston v okviru 4. festivala festiva­
lov vrteli zadnji film režiserja Nan­
ni ja Morettija »Bianca«, ki ga bodo 
obenem prvič predvajali v največjih 
italijanskih mestih. V filmu igra sam 
Moretti skupno z Lauro Morante, kot 
vedno pa je argument filma komičen 
s priokusom tragičnosti.

• V okviru koncertov »Vabilo h glas­
bi«, ki ga prireja krožek RAS, bo ju­
tri ob 18. uri na sedežu v Ul. S. Ca­
terina 2, nastopil duo glas - klavir 
Greco - Del Bianco, ki bo izvajal 
skladbe Schuberta, Mendelssohna, 
Schumanna in Wolfa.

Odbor za mir in razorožitev v obči­
ni Dolina je pozitivno ocenil potek 
samoupravnega referenduma v dolin­
ski občini, s katerim se je nad 90 
odst. volivcev — izreklo za odpravo 
jedrske oborožitve pri nas in v svetu.

Odobril je • udeležbo župana Švaba 
na srečanju občin in krajevnih usta­
nov, ki ga je priredila občina Vitto­
ria na Siciliji in ki je imelo za te­
mo denuklearizacijo občin in Sredo­
zemlja.

Odbor poziva člane svojih organiza­
cij in vse občane, da še naprej pod­
pirajo skupne pobude za mir in razo­
rožitev ter vabi vse, da se množično 
udeležijo enotne pokrajinske manife­
stacije za mir v Trstu, ki bo jutri, 
17. marca, z začetkom na trgu pri 
Sv. Jakobu, s sprevodom po mestu 
in z zaključnimi govori na Trgu 
Unità.

Bo svetilnik 
spet odprt?

Med lanskima aprilom in septem­
brom je približno 3000 ljudi podpisalo 
peticijo za odprtje tržaškega svetilni­
ka občinstvu. Zdaj se je za to za­
vzel tudi tržaški župan Richetti, ki 
je te dni naslovil dve pismi z ome­
njeno zahtevo svetilniškemu skrbni­
štvu pri obrambnem ministrstvu v 
Rimu ter samemu obrambnemu mini­
stru Giovanniju Spadolini ju. V pismih 
je med drugim rečeno, da je bil tr­
žaški svetilnik neprekinjeno odprt ob­
činstvu od njegove zgradnje leta 1936 
do leta 1981 in da je vseskozi imel 
veliko obiskovalcev.

Deželna šolska politika ni v skladu 
s stvarnimi potrebami prebivalstva
Šolski sistem ne sme biti domena učnega osebja, 

ampak last in dobrina celovite družbe, šolstvo kot izo­
braževanje, vzgajanje in priprava na poklic ne more 
biti nekaj ločenega od družbene stvarnosti, ampak mo­
ra korakati vštric z razvojem tudi gospodarske real­
nosti, ki se iz leta v leto spreminja. Za to pa je nujno 
smotrno načrtovanje pobud za preosnovo obstoječega 
na deželni zakonodajni ravni in v tem sklopu strogo 
programiranje in natančno usmerjanje razpoložljivih jav­
nih sredstev. V tem smislu se bo sindikalna zveza 
odslej še odločneje borila, kajti v bodoče noče več 
biti podrejena odločitvam z vrha; vsakršna izbira na 
šolskem področju, od dejavnosti otroških vrtcev do 
univerze, mora sloneti na predhodnem posvetovanju s 
sindikati.

Takole je v bistvu naglasil deželni tajnik šolskega 
sindikata v sklopu CISL Gianfranco Evangelista, ko je 
včeraj skupaj z deželno tajnico šolskega sindikata UIL 
Adele Pino in deželnim tajnikom šolskega sindikata 
CGIL Ferdinandom Milanom obrazložil predstavnikom 
sredstev množičnega obveščanja protipredloge enotne 
sindikalne zveze glede popravkov k deželnemu zakonu 
štev. 10 z dne 26. maja 1980 o pravici do študija. De­
želni odbor je namreč pripravil lasten osnutek (štev. 
73) z omenjenimi popravki, ki pa je po sodbi sindi­
kalistov nezadovoljiv.

Po preveritvi vsebine deželnega zakonskega osnutka 
so namreč sindikati ugotovili, da se omejuje zgolj na 
nekatere skoraj nepomembne popravke tako imenovane 
proceduralne narave, namesto da bi zaoral v splošno 
neučinkovitost in v pomanjkljivosti zakona štev. 10.

Kot je povedal Ferdinando Milano, so se predstav­
niki šolskih sindikatov enotne zveze v ponedeljek sešli 
s člani deželne komisije za šolstvo, ki so sicer soglašali 
s potrebo po spremembi omenjenega zakona, niso pa 
pokazali posebne dovzetnosti za sindikalne predloge. 
Sedaj čaka sindikaliste sestanek z deželnim odbornikom 
Barnabo (21. marca), ki naj dokončno pokaže, če je 
deželna uprava zares pripravljena problem rešiti na 
zadovoljiv način, in to, kot je izrecno pripomnil Milano, 
v najkrajšem, to je še v tekoči zakonodajni dobi. Tu 
ne gre za vprašanje finančnih sredstev kot takih, je 
nadaljeval Milano, saj je teh na voljo razmeroma do­
volj: v okviru zakona 10 znašajo za triletje 1984/86 
okrog 16 milijard lir, tem pa velja prišteti še kakih 
6,5 milijarde za otroške vrtce pa še druga sredstva 
na račun štipendij in podobnega. Tu gre, je Milano 
pristavil, za to, kako se bo ta denar potrošil in v 
kakšne namene.^ Ni dovolj, da se steka v blagajne ob­
činskih uprav, že na deželni ravni bi bilo treba name­
sto sredstev jasno opredeliti in dodeliti Pokrajinam 
pristojnost za programsko usklajevanje pobud na rav­
ni šolskih okrajev in Občin.

Brez smotrne delitve finančnih sredstev, ki naj omo­
goči uresničitev raznih reform na področju šolstva 
in izobraževanja nasploh, je potem naglasila Adele 
Pino, bo italijanski šolski sistem ostal sklerotičen in na 
robu družbenega dogajanja. Sindikati zahtevajo, da se 
problematika rešuje demokratično po načelu soodloča­
nja, ki naj zaobjame vse, učno in neučno osebje, 
starše, družbene sile in politične stranke, še zlasti prav 
slednje, saj so problem vse preveč zanemarjale, (dg)

Računi brez krčmarja
Tiskovno poročilo Zveze trgovcev 

iz tržaške pokrajine sporoča, da sta 
Konzorcij Trieste - Gros in predsed 
stvo Delavskih zadrug dosegla spo­
razum za gradnjo opremljenega cen­
tra za trgovino na debelo; s tem se 
je konkretno začelo uresničevanje 
važne infrastrukture — dodaja ti­
skovno poročilo — ki bo zrastla v 
zgoniški občini in bo omogočila ra­
cionalizacijo distribucijskega sistema 
na debelo. Obe ustanovi sta v raz­
pravi o gradnji opremljenega centra 
na debelo in novega sedeža Delav­
skih zadrug ugotavljali, da sta po­
budi združljivi in potrdili pravilnost 
izbire področja v zgoniški občini, ki 
ga regulacijski načrt že namenja za 
trgovske dejavnosti in tistega dela, 
ki je v lasti tržaške občine: po nju­
nem mnenju bo to področje zadostilo 
potrebam Delavskih zadrug in potre­
bam delu preko sto podjetij, ki so 
včlanjena v Trieste - Gros. Zato bo­
sta skupno izpopolnili birokratski po­
stopek — pravi še tiskovno poročilo 
— ki je potreben za formaliziranje 
izdaje gradbenih dovoljenj; ustanovi 
bosta tudi vložili prošnjo na deželo 
za finansiranje pobude na osnovi ob­
stoječih deželnih zakonov.

Tako sta sklenila predsedstvo De­
lavskih zadrug in Konzorcij Trieste - 
Gros, ki prikazujeta pobudo kot že 
nekaj gotovega in dokončnega. Očit­
no pa delata račune brez krčmarja: 
kaj bo k temu rekla zgoniška obči­

na, na katere teritoriju bi moral zra­
sti ta prodajni center na debelo. 
Kar nam je znano, je zgoniška ob­
čina že dolgo let v stiku z Delav­
skimi zadrugami in se z njimi po­
govarja o možnosti gradnje novega 
sedeža zadrug na njenem občinskem 
teritoriju; glede na dimenzije te no­
ve strukture je občina pokazala pri­
pravljenost ustreči potrebam Delav­
skih zadrug. Drugače pa je s Kon­
zorcijem Trieste - Gros, ki za svoj 
načrt potrebuje ogromno površino 
zemlje. Regulacijski načrt zgoniške 
občine je vsekakor v fazi preverja­
nja in dokler ta faza ne bo zaklju­
čena, občina ne bo izdala nobenega 
gradbenega dovoljenja.

Sovjetski tenorist 
v SKD Barkovlje

Drevi bo na sedežu SKD Barkovlje 
v Ul. Cerreto 12 z začetkom ob 20.30 
solist gledališča Bolšoj, tenorist Geor- 
gij Selesnjev, priredil za člane in pri­
jatelje Združenja Italija - SZ večer o- 
peme glasbe. Pri klavirju ga bo 
spremljala Nataša Kerševan.

• Mladi katalonski ustanovitelj založ­
niške hiše »Trieste« Oriol Castanys bo 
danes gost tiskovne konference, na ka­
teri bo govoril o svojih založniških 
izkušnjah. Tiskovna konferenca bo ob
20.30 v Vili Geiringer.

Občni zbor Kmetijske zadruge 
odložen na soboto, 31. marca Jutri javen posvet o problematiki 

avtoprevozništva v naši pokrajiniObčni zbor Kmetijske zadruge, ki 
je bil prvotno sklican za jutrišnji dan, 
je bil iz tehničnih razlogov odložen 
za dva tedna. K temu je v največji 
meri pripomogla bolezen, ki ni priza­
nesla osebju, ki pripravlja vsakoletno 
zasedanje članov zadruge, na katerem 
bo podan obračun opravljenega dela 
in zastavljeni cilji za bodočo dejav­
nost.

Zaradi teh nepredvidenih zaprek je 
upravni zbor zadruge sklenil, da bo 
občni zbor v soboto, 31. t.m., v veliki 
dvorani Kulturnega doma »France 
Prešeren« v Boljuncu, začel pa se bo 
ob 17.30. Sicer pa so se člani zadru­
ge z upravnim odborom na čelu nanj 
dobro pripravili, odložitev pa bo o- 
mogočila, da bodo lahko še podrobne­
je proučili posamezne probleme. O teh 
je bil govor na vrsti sestankov in 
srečanj <med zadnjimi naj omenimo 
srečanje z miljsko občinsko upravo), 
katerih namen je bil preveriti in iz­
koristiti vse možnosti, da bi Kmetij­
ska zadruga nudila čim širšo pomoč 
svojim članom in drugim uporabni­
kom in da bi bila tudi v tem sploš­
nem težkem gospodarskem položaju 
kos svojim nalogam.

Medtem se je večkrat sestal tudi u- 
pravni odbor zadruge, ob koncu prejš­
njega meseca pa jo je obiskal tudi 
predsednik Trgovinske zbornice Mar­
cello Modiano. Med glavnimi skrbmi 
sedanjega vodstva je nedvomno vpra­
šanje pomladitve novega upravnega

odbora; to ne pomeni, da so nekateri 
člani, ki že vrsto let vodijo zadrugo, 
vrgli puško v koruzo in se želijo u- 
makniti: nasprotno; zavedajo se, da 
so zadrugi potrebne tudi sveže sile, 
s svoje strani pa bodo še zmeraj po­
magali in stali ob strani vsem tistim, 
ki si bodo prizadevali za uspešno de­
lovanje ustanove, ki nudi svojo pomoč 
krajevnim kmetovalcem.

Gotovo je, da ta 2-tedenska odloži­
tev ne bo škodljiva, omogočila bo le, 
da se bodo nekateri odprti problemi 
še poglobili in nato pozitivno rešili.

• Tudi naša dežela je vključena v 
načrt o kulturnih izmenjavah med I- 
talijo in ZDA, ki ga prireja zunanje 
ministrstvo v sodelovanju z onim za 
šolstvo. Čez nekaj dni se bo namreč 
skupina dijakov liceja Petrarca iz 
Trsta podala na 20-dncvni obisk v 
ZDA, kjer bodo gostje ameriških štu­
dentov. Stroške za vožnjo bo delno kri­
la tudi deželna uprava, ki je naka­
zala devet milijonov lir.

• Trgovinska zbornica je ponovno od­
prla rok za predložitev prošenj za so­
delovanje na javnem natečaju na o- 
snovi izpitov za eno mesto »svetnika« 
na preizkušnji v vodstveni karieri; na­
menjen je diplomiranim na ekonom­
ski fakulteti ali v statističnih vedah. 
Rok bo odprt do konca meseca ; in­
formacije so na razpolago na sedežu 
zbornice.

Avtoprevozniki, kd opravljajo po­
klic na obrtniški ravni, se že dolgo 
pritožujejo nad težkimi delovnimi 
razmerami in krivicami, ki so jim 
podvrženi. Njihovi problemi so pa 
naravnost planili v ospredje v za­
četku tekočega leta, zaradi česar so 
prve dni februarja oklicali šestdnev­
no stavko, ki se je potem omejila 
na tri dni, in se zaostrili ob stavki 
carinarjev ter posledičnem protestu 
tovornih šoferjev, ki so ohromili pro­
met na mejnih prehodih. Z ostrim na­
stopom so dosegli, da je pristojna 
oblast sprejela nekatere njihove za­
hteve, ker pa nimajo jamstev, da 
bo sprejete obveze tudi res spošto­
vala, je njihov koordinacijski orga­
nizem napovedal, da bo po potrebi o- 
klical še eno stavko.

Prav ta negotovost jim je nareko­
vala sestavo dolge listine z vsemi 
problemi, ki jih tarejo, in to v ,e- 
notni režiji združenja Associazione 
degli artigiani di Trieste (Ul. Ghega 
1), ki je član Confartigianata, zdru­
ženja Associazione provinciale di 
Trieste CNA (Drevored XX. sep­
tembra 48) in Slovenskega deželne­
ga gospodarskega združenja. Listino 
so naslovili vladnemu komisarju de­
žele FJK, tržaškemu prefektu in kve- 
storju, poveljnikom finančne straže, 
karabinjerjev in prometne policije.

ravnatelju tržaške carinske uprave, 
pokrajinskemu ravnatelju nadzorni- 
štva za civilno motorizacijo, poslan­
cema Coloni ju in Cuffaru, senatorki 
Gerbčevi, tržaškemu županu, predsed­
niku Pokrajine, deželnima odborni­
koma za prevoze oziroma industrijo 
in obrt, pokrajinskim tajništvom KD, 
KPI, PSI, LpT, PRI, PSDI, PLI, 
SSk in MT, predsedniku pristaniške 
ustanove EAPT in njenemu ravnate­
lju, Konzorciju za tovorno avtoposta- 
jališče pri Fernetičih, upravnemu 
svetu Tržaškega Lloyda in njego­
vemu glavnemu ravnatelju, konzulu 
enotne družbe luških.delavcev, po­
krajinskemu združenju industrijcev, 
zvezi malih in srednjih industrijcev, 
združenju spiediterjev, pokrajinskim 
tajništvom CGIL, CISL in UIL, za­
družni zvezi (Lega delle cooperati­
ve) in pokrajinskim federacijam u- 
službencev v prevozništvu, gradbe­
ništvu in javnih ustanovah CGIL, 
CISL in UIL.

Vsebino listine, sploh pia probleme 
avtoprevozništva v tržaški pokrajini, 
bodo prej omenjene tri organizacije 
obrazložile javno na zasedanju, ki bo 
jutri, 17. marca, ob 9.30 v konferenč­
ni dvorani trgovinske zbornice v 
Ul. s. Nicolò 7.

Listina naglaša, da se morajo kra­
jevni avtoprevozniki ubadati pioleg

s splošnimi težavami, ki tarejo ta 
stan na vsedržavni ravni (npr. Pr0' 
blem tarif), še s specifičnimi težko- 
čarni, ki jim botrujejo tukajšnje ob­
mejne razmere; v le-teh so sicer do­
ločene prednosti, ki pia jih ni mo­
goče izkoristiti v dovoljšni meri ^ 
radi neustreznosti carinske službe 
in drugih dejavnikov.

Avtoprevozniki se med drugim 
pritožujejo nad slabo organizacijo de­
la v tržaški luki in kroničnim P°' 
manjkanjem carinskega osebja oz. 
neustrezno pio vezavo med delom 
rinarjev in finančnih stražnikov, kar 
piovzroča zastoje, ki stanejo avtopr^' 
voznika lep denar. Enaki ali podov
ni problemi so tudi na tovornem a.
topxistajališču pri Fernetičih. 
avtoprevozniki obsojajo nezadosltn 
ali celo občasno nično nadzorstv 
nad spoštovanjem zakonskih ir6”^ 
sov o tovornem prometu, kar ®. 
drugim omogoča konkurenco tuj 
avtoprevoznikih piodjetij v skoa 
tržaških ..

Listina navaja še celo vrsto drugi 
problemov, ki pia jih bomo zabele* 
pxi jutrišnjem zasedanju. Samoom 
no je, da se bodo slednjega sev 
udeležili tudi slovenski avtoprevo 
ki in primemo nastopili v bran s 
jih interesov, k čemur jih tudi 
rečno vabi SDGZ. (dg)
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Na sedežu deželnega svela v Trstu

Danes plenarno zasedanje 
za sestavo nove koalicije
Danes zjutraj se bodo na sedežu deželnega sveta sestali pokrajinski 

voditelji LpT, KD, PSI, PSDI, PRI, PLI in SSk, da skupno preverijo mož­
nosti sestave večinske koalicije tako na tržaški občini kot na pokrajini. Na 
današnjem srečanju bi morali dokončno izdelati program morebitne nove 
koalicije in se začeti dogovarjati o porazdelitvi najpomembnejših funkcij v 
novih odborih, pri katerih gotovo prednjači odprto vprašanje županskega 
mesta.

Program bo v velikih obrisih odseval znani protokol sporazuma med 
listo in laično - socialističnimi silami, čeprav ni še v celoti pojasnjeno, 
kakšne so pravzaprav zahteve melonarskega gibanja. V osnutku programa, 
ki ga je pripravila posebna delovna komisija je govor tudi o Slovencih, od­
stavek, ki zadeva našo manjšino pa ni bil še točno definiran. Vsekakor je 
skoraj gotovo, da je lista izrazila stališče, da mora zaščitni zakon odražati 
številčno prisotnost Slovencev v Italiji, kar pomeni zahtevo po preštevanju 
manjšine.

Parovelova vprašanja v zvezi s KZE
Sedanji še neurejeni organizacijski položaj, v katerem se nahaja Kra­

jevna zdravstvena enota nalaga bolnikom več težav, predvsem birokratske­
ga značaja: dolge vrste pred okenci, tekanje iz enega urada v drugega in 
Podobno. Svetovalec Tržaškega gibanja Parovel je spričo takega stanja 
vložil vprašanje tržaškemu županu, da bi od njega med drugim izvedel, 
kako je trenutno z, vprašanjem razdelitve krajevne zdravstvene enote na 
okrožja, ki bodo lahko odpravila dobršen del teh težav.

Sklicujoč se na dejstvo, da je Krajevna zdravstvena enota predložila 
za katinarsko bolnišnico tak finančni položaj, ki ne odgovarja resnici (nad­
zorni odbor ga je namreč zavrnil), Parovel (Tržaško gibanje), vprašuje žu- 
Pana, se mu ne zdi primerneje, da bi pred ureditvijo struktur bolnišnice 
Krajevna zdravstvena enota prešla pod tehnično komisarsko upravo, ki naj 
bd zamenjala sedanjo politično upravo s tako nizkimi zmožnostmi.

V priredbi SKD Slavec

Nadaljuje se ricmanjski teden

V Babni hiši v Rimanjih se s 
spodbudnim uspehom nadaljuje ric­
manjski teden, ki ga prireja krajevno 
kulturno društvo Slavec. Sinoči je bil 
tako na sporedu uspel večer šanso­
nov in kitar ob sodelovanju nekaterih 
zvenečih imen slovenske lahke glas­
be, kot so avtor in pianist Bojan A- 
damič, pevki Meri Avsenak in kita­
rist Vladimir Makuc.

V sredo pa je (na sliki) v okviru 
bogatega ricmanjskega tedna nastopil 
mladinski mešani zbor Glasbene ma-

CGIL zadovoljen 
s splošno stavko

Tržaško tajništvo CGIL je izdalo 
tiskovno sporočilo, v katerem z veli- 

zadovoljstvom ocenjuje uspeh 
Predvčerajšnje splošne stavke v reži- 
li koordinacijskega odbora delavskih 
svetov. Sporočilo navaja, da se je 
[Postne demonstracije s shodom na 
Trgu Goldoni udeležilo nad 15.000 
'Judi (s čimer potrjuje pravilnost 
našega včerajšnjega poročanja) in da 
Je bila udeležba nad vsakršnim pri­
čakovanjem, taka kakršna zadnja le­
ta ni bila niti ob priliki podobnih 
Pobud v organizaciji celovite sindi­
kalne zveze. CGIL se delavstvu in 
upokojencem zahvaljuje za tolikšen 
! 'v, ki je znak moči delavskega
n sindikalnega gibanja, na katero 

Podo vlada in delodajalci v bodoče 
morali še kako računati.

Sestanek za ureditev 
openskega strelišča

V prejšnjih dneh so se sestali pred­
stavniki organizacij in ustanov, ki 
?° Poimenovane po Pinku Tomažiču 
*n tovariših, da bi proučili položaj 
v zvezj z ureditvijo openskega stre­
ha. Kljub številnim pozivom je vsa 
zadeva obstala na mrtvi točki, zato 
5? se na srečanju domenili za novo 
'rokopotezno akcijo za rešitev tega

vprašanja.

m Inš«*ut za proučevanje in doku­
mentacijo o vzhodnoevropskih deže- 
ah ISDEE (Trst, Korzo 27) priredi 
»jtorek, 20. marca, zasedanje o temi 

Mednarodni gospodarski odnosi Ma­
džarske in njeni odnosi z Italijo«.

DANES VERJETNO RAZSODBA 
0 ZADEVI HAŠIŠA IN KOKE

Danes bi moralo kazensko sodišče 
v Trstu izreči razsodbo v zvezi s 
37 osebami, ki so obtožene, da so 
razpolagale, oziroma razpečevale ma­
mila, kot hašiš in koko. Včeraj je 
imelo sodišče dan za premislek, po­
tem ko je pretekle dni zaslišalo 
obtožene in poslušalo obširne govore 
obrambe.

Gre za proces, ki je vzbudil med 
tržaško javnostjo veliko zanimanje, 
saj je v vso zadevo vpletenih 37 
oseb, od katerih jih je 27 v zaporu, 
devet jih je še na. prostosti, enega 
pa niso še našli.

Vsa zadeva se je začela na lanski 
božični večer, ko je policija ustavila 
v Miramarskem drevoredu Rosanno 
Boccia in našla pri njej šest doz ha­
šiša. Kmalu zatem je aretirala tudi 
njenega moža Franca Basiaca pod 
obtožbo posesti mamil. Tema dvema 
aretacijama so nato sledile druge, 
glavna obtožba za vse pa je posest 
in razpečevanje mamil.

Dosedanje razprave so bile zelo 
živahne, saj zastopa obtožence vr­
sta priznanih odvetnikov iz raznih 
krajev Italije (le nekaj jih je iz 
Trsta), pa tudi sami obtoženci so 
se med razpravo med seboj sprli, 
ali pa spremenili svoje prvotne izja­
ve tako, da je bil sodnik Brenči 
večkrat primoran tudi odločno poseči 
in zagroziti tudi s sankcijami.

Obramba je v glavnem zahtevala 
oprostitev obtožencev ker, da niso 
razpečevali mamila; tako so se bra­
nili tudi obtoženci sami.

Prepir zakoncev 
z epilogom 
v bolnišnici

Predsinočnjim nekaj pred polnočjo 
so agenti letečega oddelka pribite 
li v Ul. di Vittorio, kjer je v vi­
šini hišne številke 20 padla z dru 
gega nadstropja na parkiran avtomo­
bil in nato na pločnik 36-letna Gio­
vanna Faglierò por. Berligerio. Po 
pričevanju njenega 41-letnega moža 
Umberta, ki je agente poklical, se 
je ženska pravzaprav vrgla. PO nje­
govih besedah sta se namreč z 
ženo začela pričkati že v neki re­
stavraciji. Ko sta se vrnila domov, 
se je njihov prepir še nadaljeval, 
tako da se je žena zaprla v spal­
nico in se kmalu nato vrgla skozi 
okno.

Zgodba bi se lahko končala huje. 
Berligerio je namreč rešilec peljal 
v bolnišnico na oddelek za nujne 
posege, a zdi se, da ni utrpela pri 
6-metrskem padcu večjih poškodb: 
zdraviti se bo morala samo 20 dni.

• Družba SIOT bo v kratkem zasa­
dila nove oz. popravila stare signali- 
zacijske količe, ki se vijejo vzdolž naf­
tovoda. Ob tej priliki se družba pripo­
roča lastnikom zemljišč ob naftovodu 
za razumevanje.

Uspešna akcija finančnih stražnikov

Heroin v termovki sirskega potnika
V nategnjeno mrežo finančne stra- 

?, se rada tu pa tam ujame kakšna 
ll3a. Najbolj so mreže nategnjene 
,a mejnih prehodih, zato je delo 

praznikov, ki prežijo zlasti na tiho- 
aPpe z mamili ravno na meji naj- 

Z0*'1 uspešno. Vsakodnevno skrbno 
adzorstvo nad potniki, ki prihajajo 

Bližnjega vzhoda, daje skratka 
Sv°je sadove.

Zadnja riba se je ujela pred dne- 
: * na jutranjem vlaku št. 262, ki 

Privozil na opensko postajo iz Ca-
Ifrada. To je sirski državljan Moha- 

oe“ Uhagalè iz Aleppa. Star je 37

let in po poklicu obrtnik. Potoval je 
sam in namenjen je bil v Rim. Pri 
sebi pa je imel poleg drugih stvari 
tudi večjo petlitrsko termovko z vo­
do. Moški se je od samega začetka 
zdel finančnim stražnikom, ki so 
stopili na vlak, da bi uredili običaj­
ne carinske formalnosti, že na prvi 
videz sumljiv. Skrbno so ga preiska­
li, vendar na njem niso odkrili nič 
posebnega. Kljub temu pa jim sum 
ni dal miru, zato so sklenili, da mu 
bodo sledili. Chagalè je tako odpoto­
val z openske postaje proti Trstu, 
v njegov kupè pa sta medtem sed­

ei

la dva stražnika v civilu, ki sta 
skrbno opazovala vsak njegov gib. 
Malo pred prihodom na glavno trža­
ško železniško postajo se je Sirec 
izdal. Segel je po svoji termovki, 
da bi popil malo vode. Toda že na 
prvi pogled je bilo očitno, da ne 
gre za navadno termovko, kajti pre­
več čudno jo je obračal in preme­
taval v rokah.

Ko je nato stopil z vlaka, sta ga 
stražnika ustavila in pospremila v ti­
rade finančne straže, da bi ga po­
novno pfeiskala. Zanimala ju je pred­
vsem termovka, ki jo dejansko ni 
bilo lahko razstaviti. Ko pa sta jo 
razstavila, sta v skritem dnu, skrb­
no shranjen v "plastičnih vrečkah, 
odkrila heroin v prahu. Gre za kar 
precejšnjo količino tako imenovane 
vrste »sugar bromu ali četrte vr­
ste. V plastičnih vrečkah je bilo 
skupno en kilogram in 185 gramov 
heroina, kar velja danes na trži­
šču okrog ene milijarde lir.

Sirca so aretirali in zaslišali. Ta­
koj je seveda izjavil, da ni imel poj­
ma, kaj je v termovki in da mu jo 
je nekdo izročil med potovanjem z 
željo, da jo preda nekomu v nekem 
znanem rimskem hotelu. Preiskava 
se sedaj nadaljuje, da bi odkrili 
morebitne pajdaše pri tej tihotapski 
operaciji. Preiskavo vodi namestnik 
državnega pravdnika dr. Coassin s 
sodelovanjem tržaške davčne policije.

tiče iz Trsta, ki ga vodi Stojan Ku­
ret. Zbor je izvedel zelo zahteven 
program in žel med občinstvom za­
služene aplavze.

Žalostne posledice 
narkomanije

Predvčerajšnjim je policija izro­
čila sodnim oblastem 28-letnega Kon- 
tovelca Vasilija Starza, ki sicer že 
dalj časa stanuje v Križu štev. 341. 
Obtožen je podpiranja in izkorišča­
nje prostitucije.

© Generalni direktor ustanove držav­
nih železnic Ercole Semenza, katere­
ga je spremljal okrožni direktor Tro- 
ilo, je bil včeraj gost Trgovinske zbor­
nice, kjer se je srečal s predsed­
nikom Modianom in z nekaterimi 
predstavniki izvršnega odbora zbor­
nice.

Srhljivo odkritje 
na gmajni 
pri Križu

Na gmajni pri Križu, v bližini 
Trbiške ceste, so včeraj popoldne 
odkrili truplo 45 letnega domačina 
Dina Husu ja, ki je izginil od doma 
pred več kot dvema tednoma. Na- 
brežinske karabinjerje je o srhljivem 
odkritju obvestila 70-letna Danila Ko­
šuta, ki je tam nabirala gobe. De­
žurni zdravnik RK je po prvem pre­
gledu trupla ugotovil, da si je ne­
srečni Husu vzel življenje, smrt pa 
naj bi nastopila pred največ dve­
ma dnevoma. Za točne vzroke smr­
ti bo treba vsekakor počakati na 
obdukcijo trupla.

Dino Husu je bil zaposlen na tr­
žaškem sodišču in je po smrti star­
šev živel skupno z bratom Pepi jem. 
Bil je priljubljen med domačini, ki 
so ga cenili kot poštenega človeka. 
Pred leti je bil aktiven nogometaš 
in je branil tudi barve domače Vesne.

Zapustil nas je naš dragi

Marcello Košuta
Pogreb bo jutri, 17. t.m., ob 11. 

uri iz mrtvašnice glavne bolnišnice 
v Križ.

Žalostno vest sporočajo: žena Car­
mela, sinova ter snaha.

Trst, 16. marca 1984
(Pogrebno podjetje. Ul. Zonta)

Mladinski odsek in KD Vesna izre­
kata Marinu Košuti iskreno sožalje 
ob izgubi dragega očeta.

Sekcija KPI »Josip Verginella« iz 
Križa izreka družini Košuta iskreno 
sožalje ob izgubi dragega Marcela.

, Sporočamo žalostno vest, da
nas je zapustila naša pre- 

* draga

Frančiška Zobec 
vd. Sancin

(FRANA)
Pogreb bo jutri, 17. t.m., ob 13. 

uri iz mrtvašnice glavne bolnišnice 
v boljunsko cerkev.

Žalujoči: vnuki Santo, Claudio in 
Marina s Claudiom, zet Livio z ženo 
Salvatrice, sestri Marija in Karmela 
ter drugo sorodstvo.

Boljunec, Trst, Kraglje, Dolina, 16. 
marca 1984

Zapustil nas je naš dragi mož, oče, 
sin in brat

Pepi Pertot
(BASOV)

Pogreb dragega pokojnika bo ju­
tri, 17. marca, ob 13.15 iz mrtvašni­
ce glavne bolnišnice na trg v Na­
brežino.

Žalostno vest sporočajo: žena Voj­
ka, sinova Rajko in Igor, hčerka Na­
taša, mama Zofka, brat Marko in se­
stra Marija z družinami.

Zabrežec, Nabrežina, 16. marca 1984

Podjetje IRET žaluje ob prerani iz­
gubi svojega uslužbenca

PEPIJA PERTOTA
ter izreka vsej družini iskreno so­
žalje.

Košarkarski odsek športnega dru­
štva Breg izreka globoko sožalje Raj­
ku in Igorju Pertotu ob izgubi dra­
gega očeta.

Ob težki izgubi dragega očeta izre­
kajo Rajku in družini najgloblje so­
žalje Igor, Robi, Paolo, David in Igor.

Dekliški zbor Slovenec izreka Na­
taši Pertot, mami in bratoma naj­
globlje sožalje ob težki izgubi očeta.

Ob težki izgubi očeta in moža Pe- 
pija Pertota izreka hčerki, sinovoma 
in ženi Vojki najgloblje sožalje PD 
Slovenec Boršt - Zabrežec.

Celica KPI Boršt - Zabrežec izreka 
ženi Vojki, hčerki in sinovoma iskre­
no sožalje ob prerani izgubi moža in 
očeta Pepija Pertota.

Kolegi tajniki višjih in srednjih šol 
na Tržaškem sočustvujejo z Vojko 
Pertot ob bridki izgubi moža.

Ravnatelj, neučno in učno osebje 
poklicnega zavoda J. Stefan izrekajo 
iskreno sožalje bivši tajnici in čla­
nici zavodnega sveta Vojki Pertot 
ob izgubi soproga.

Ob bridki izgubi dragega moža Pe­
pija Pertota izrekajo globoko sožalje 
tajnici Vojki ravnateljica, profesor­
ski zbor in neučno osebje učiteljišča 
A. M. Slomšek.

Ob prerani smrti tov. Josipa Per­
tota izreka iskreno sožalje družini in 
svojcem sekcija KPI občine Devin - 
Nabrežina.

Iskreno sožalje Vojki ob izgubi dra­
gega moža izrekajo Nella, Neva, Or­
nella in Iva.

Dne 14. marca nas je za- 
' pustil v 81. letu starosti

Francesco Možina
Pogreb bo jutri, 17. t.m., ob 9.15 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice na 
pokopališče k Sv. Ani.

Žalostno vest sporočajo: brat 
Mirko, svaki ter nečak

Trst, 16. marca 1984

Zapustil nas je naš dragi

Jožef Carli
Pogreb bo danes, 16. marca, ob 

11. uri iz hiše žalosti v Trebčah 153.
Namesto cvetja darujte v dobro­

delne namene.
Po njem žalujejo: sin Miro, neča­

kinja Patrizia in drugo sorodstvo.
Trebče, 16. marca 1984 
(Pogrebno podjetje. Ul. Zonta)

Gasilsko društvo Breg izreka svo­
jemu članu Walter ju iskreno sožalje 
ob izgubi dragega očeta.
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SKD SLAVEC RICMANJE

3. RICMANJSKI TEDEN
DANES, 16. t.m., ob 20. uri v prireditveni dvorani Mo- 

lierova komedija: Zdravnik za zaljubljene in zdra­
ve v izvedbi KUD Franc Žiberna iz Povirja pri 
Sežani, režija Aleksij Pregare-

KD F. Prešeren in pustni odbor se 
zahvaljujeta vsem, ki so sodelovali in 
pripomogli k uspehu pustnih prireditev 
in jih obenem vabita na družabnost, ki 
bo jutri, 17. t.m., ob 19. uri v gleda­
lišču F. Prešeren.

KD Kraški dom organizira koncert 
godbe na pihala Prosek v nedeljo, 18. 
t.m., ob 17.30 v občinski telovadnici v 
Repnu.

Zveza slovenskih kulturnih društev
obvešča, da deluje njena pisarna po no­
vem urniku, in sicer: dopoldne vsak de­
lavnik od 8.30 do 12.30, popoldne pa ob 
ponedeljkih, sredah in petkih od 14.30 
do 17. ure, ob torkih in četrtkih pa od 
14.30 do 19.30.

Skupnost borcev Istrskega odreda
vabi bivše borce in člane VZPI-ANPI 
na komemoracijo padlih borcev Brkin­
ske čete v Kozjane jutri, 17. t.m., ob 
11. uri.

Slovenski deželni zavod za poklicno 
izobraževanje obvešča, da je odhod za 
izlet v Verono jutri, 17. t.m., ob 7. uri 
izpred spomenika na Proseku.

V mali dvorani gledališča Verdi se
prihodnjo nedeljo ponovno pričnejo »ne­
deljski koncerti«. Nastopil bo komorni 
orkester gledališča Verdi pod vodstvom 
Severina Zannerinija v sodelovanju s 
solisti Alessandrom Bonellijem (oboa), 
Gilbertom Grassijem (fagot), Igorjem 
Dražilom (violina) in Lucianom Giovi­
no (oboa). Na sporedu Telemannove, 
Vivaldijeve in Bachove skladbe. Vstop­
nice pri blagajni gledališča.

Danes, PETEK, 16. marca 
HILARIJ, GORIŠKI PATRON 

Sonce vzide ob 6.15 in zatone ob 18.12 
— Dolžina dneva 11.57 — Luna vzide ob 
16.59 in zatone ob 6.11.

Jutri, SOBOTA, 17. marca 
JERICA

Vreme včera j : temperatura zraka 10,4 
stopinje, zračni tlak 1013,7 mb pada, ve­
ter severovzhodnik 6 km na uro, vlaga 

• 39-odstotna, nebo oblačno, morje skoraj 
mirno, temperatura morja 7,3 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Maida Sibelia, Sa­

muele Mazzolini, Giuseppe Russo, Ester 
Plazzotta, Oronzo Donnaloia.

UMRLI SO: 79-letni Giuseppe Millo, 
69-letna Giustina Zigoi, 56-letna Licia 
Loj, 78-letni Teodoro Ivi, 85-letna Re­
gina Pizzamus vd. Benetti, 76-letni Gio­
vanni Pavatich, 85-letni Efisio Annis, 
79-letni Giuseppe Carli, 58-letni Giusep­
pe Pertot, 87-letna Francesca Zobec vd. 
Sanzin, 52-letni Ennio Chicca, 80-letna 
Francesca Baricin vd. Santarossa. 74- 
letni Giacomo Bole, 44-letni Emilio Cu­
nja, 74-letni Amato Vagnetti, 65-letna 
Maria Paganelli por. Visintin, 75-letna 
Sergia Grego por. Villini, 78-letni Pio 
Alfredo Zanini, 80-letni Francesco Fon­
da, 81-letni Francesco Možina, 77-letni 
Stefano Cehic, 75-letni Francesco Dam- 
brosi, 84-letna Maria Rocco vd. Fabris.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Drevored XX. septembra 4, Ul. Ber­
nini 4, Fernetiči, Milje (Lungomare Ve­
nezia 3).

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in pra­
znična od 8. do 20. ure.

LEKARNE V OKOLICI 
Bol junec: tel. 228-124, Bazovica: tel 

226-165, Opčine: tel. 211-001, Zgonik: tel 
225-596, Nabrežina: tel. 200-121, Sesljan: 
tel. 209-197.

S tezo o Jaki Štoki je v sre­
do z najvišjo oceno končala štu­
dij slovenščine na videmski 
univerzi

EVA FIČUR
Čestita ji mladinska sekcija 

Slovenske skupnosti.

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK 
ZA LETO 1984

CELOLETNA.................................... 75.500 lir
POLLETNA ...................................  54.500 lir
MESEČNA......................................... 10.000 lir

Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 75.000 lir + 600 lir kol­
ka vel|a za tiste, ki |o poravnalo do 31. marca. Po tem datumu bo 
celoletna naročnina znašala 120.000 lir + 500 lir kolka.
Vsem naročnikom bomo še noprel nudili brezplačno MALE OGLASE 
In ČESTITKE.

včeraj-danes

koncerti

razna obvestila

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij
V TRSTU

KULTURNI DOM 

Edward Albee 
GOSPA IZ DUBUQUA

Jutri, 17. marca, ob 19.30

gledališča
AVDITORIJ
V petek, 23., soboto, 24., torek, 27., 

in sredo, 28. marca, ob 11. uri baletna 
predstava »Pravljica o Ostržku«. Vstop­
nina 500 lir. Vstopnice so na prodaj pri 
blagajni gledališča (tel. 631-948), vsak 
dan razen ob ponedeljkih.

ROSSETTI
Danes, 16. t.m., ob 20.30, red prost, 

bo v gledališču Rossetti gostovala gle­
dališka skupina Teatro EUseo z delom 
L. Pirandella »Non si sa come«. Reži­
ser: Gabriele Lavia. V abonmaju od­
rezek št. 8.

VERDI
Jutri, 17. marca, ob 17. uri zadnja 

predstava opere M. Musorgskega: »Ho- 
vanščina«. Dirigent B. Podic, režiser M. 
Sablič; red S.

V mali dvorani gledališča Verdi so 
spet na sporedu koncerti komornega an­
sambla, ki ga vodi Saverio Zannerini. 
Koncerti so namenjeni šolam, ki lahko 
rezervirajo po tel. 631-948.

CANKARJEV DOM - Ljubljana
Mala dvorana
Do 26. marca vsak ponedeljek in 

četrtek ob 18. in 20. uri: Retrospek­
tiva filmov Franceta Štiglica.

Velika dvorana
Danes, 16. marca, ob 19.30: Simfoni­

čni orkester Slov. filharmonije.
Izredna koncerta simfoničnega orkes­

tra Slov. filharmonije z I. Pogoreličcm, 
ki sta odpadla 6. in 7. januarja, bosta 
24. in 25. marca ob 20. uri.

Velika sprejemna dvorana
Jutri, 17. marca: Modni bazar.
PRIMORSKO DRAMSKO
GLEDALIŠČE
Danes, 16. t.m., ob 20. uri: S. O'Ca- 

sey »Pravljica za lahko noč«. Predsta­
va za abonma S - petek in izven v gle­
dališki dvorani v Solkanu.

kino
La Cappella Underground 18.00, 20.00 

in 22.00 »Jimmy Dean, Jimmy Dean«. 
Režija Robert Altman.
Maxivideo 18.30 — 21.00 »Video rock«. 
David Bowie, Soft Celi, Gary Numan. 

Ariston 17.00 — 22.00 »Bianca«. Režija 
Nanni Moretti.

Eden 16.00 — 22.00 »La chiave«. S. San- 
drelli. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Fenice 17.30 — 22.15 »Don Camillo«. 
T. Hill.

Nazionale Dvorana št. 1 15.30 — 22.15 
»Fox trot«. Prepovedan mladini pod 
18. letom.
Dvorana št. 2 15.45 — 22.00 »Furyo«. 
Prepovedan mladini pod 14. letom. 
Dvorana št. 3 15.30 — 22.00 »Cuyo«. 
Prepovedan mladini pod 14. letom. 

Grattacielo 17.00 — 22.15 »Sotto sotto - 
Strapazzato da anomala passione«. 
E. Montesano.

Mignon 17.00 —- 22.15 »I guerrieri della 
notte«. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Capitol 16.30 »II console onorario«. R. 
Cere.

Aurora 16.30 »Vibrazione erotica«. Pre­
povedan mladini pod 18. letom." 

Moderno 18.00 — 22.00 »War games«. 
Vittorio Veneto 16.00 — 22.00 »II ber­

saglio«. Alain Delon in Catherine De- 
neuve.

Lumiere 17.00, 19.30, 22.00 »The blues 
Brothers«.

Radio 15.30 — 21.30 »II mondo perver­
so di Beatrice«. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Alcione 16.30 — 22.00 »I cacciatori del 
cobra d'oro«.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Settefontane 39, Trg Unità 4, Ul. 
Commerciale 26, Trg 25. aprila 6, Fer­
netiči, Milje (Lungomare Venezia 3).

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 
Drevored XX. septembra 4, Ul. B sr­

nini 4.

Natečaj za učence in dijake

Društvo Slovencev miljske občine 
za valorizacijo starih običajev

Društvo Slovencev mi’jske občine razpisuje natečaj med učenci in di­
jaki iz miljske občine na temo:

»NAVADE IN OBIČAJI NAŠIH LJUDI V BLIŽNJI IN DALJNI PRETE­
KLOSTI« kjer pridejo v poštev navade in običaji ob raznih priložnostih kot 
so prazniki (velika noč, kres, božič, Novo leto, trije kralji, pust, godovni 
dnevi), dogodki (rojstvo, odhod k vojakom, poroka, Sagra, obletnice, smrt 
in pogrebi), razna opravila (oranje in setev, na paši, košnja, v kamnolo­
mu, ob trgatvi in drugo).

Natečaj je primeren za vse učence in dijake od 3. razreda osnovne šo­
le naprej kot pismeni izdelek, z risbico pa lahko sodelujejo tudi učenci 1. 
in 2. razreda osnovne šote.

PRAVILA:
1. Nalogo in risbo lahko izdela posameznik ali pa skupina istega raz­

reda.
2. Pismeni izdelek naj opiše enega, največ dva, taka stara običaja s 

čim večjo natančnostjo tudi glede pripomočkov, orodja, obleke, hra­
ne, besedila ali pesmic.

3. Risba za 1. in 2. razred naj ponazori najvažnejši del navade z ena­
ko natančnostjo.

4. Izdelke naj izročijo učenci svojemu razredniku ali zastopniku Dru­
štva, dijaki pa zastopniku Društva na šoli, če tega ni, pa na sedežu 
Društva v Miljah ali v vrtcu.

5. Zadnji rok za izročitev izdelkov zapade v torek, 8. maja, ob 20. uri 
na sedežu Društva.

6. Komisija za ocenjevanje izdelkov se bo sestala od 12. do 15. maja 
in jo bodo sestavljali zastopniki : Društva, učiteljev, staršev, mla­
dinskih listov in, po možnosti, znana oseba domačega mladinskega 
slovstva, pod predsedstvom zastopnika Društva.

7. Razglasitev in nagrajevanje treh najboljših izdelkov vsake katego­
rije z razstavo istih, bo na vsakoletni VESELICI predvideni za 26. 
maj ali 2. junij t.l.

8. Izbrane in nagrajene izdelke bo Društvo poslalo v objavo mladinskim 
listom in ostalemu slovenskemu tisku v zamejstvu in matični domovini.

9. Pritožbe zoper sklepe komisije naj se izročijo zastopniku Društva, 
ki jih bo pismeno prenesel na odbor Društva, da bodo vpoštevane 
pri naslednjih natečajih.

10. Morebitne nasvete, pripombe in predloge bo Društvo s hvaležnostjo 
sprejelo m vpoštevalo, z namenom da izboljša in okrepi svoje delo­
vanje med tukajšnjimi Slovenci.

mali oglasi
PRODAM renault 5, letnik december 

1973 v zelo dobrem stanju, oranžne 
barve. Tel. 040/228-390.

PRODAM kuhalnik po nizki ceni (30.000 
lir). Tel. 040/741-670.

VIŠJEŠOLKA daje lekcije angleščine do 
2. razreda višje srednje šole. Tel. na 
040/767-153 v popoldanskih in večer­
nih urah.

RESTAVRACIJA SLAVKO - Kontovel 
sporoča, da bo ponovno redno obra­
tovala od jutri, 17. t.m. Tel. na št. 
040/225-393.

PRODAM BMW 316, letnik 1979, bele 
barve v dobrem stanju. Tel. na - št. 
040/232-295.

V NAJEM oddam trisobno stanovanje: 
jedilnica, kuhinja, soba in kopalnica. 
Tel. 040/299-285.

OSMICO je odprl Karlo Sancin iz Loga. 
Toči belo in črno vino.

PODJETJE s sedežem v Gorici išče 
knjigovodkinjo, po možnosti s prakso. 
Zainteresirane naj pošljejo pismeno 
prošnjo na uredništvo Primorskega 
dnevnika v Gorici (Ul. 24. maja 1) 
pod šifro »Knjigovodkinja«.

V SKEDNJU je naprodaj prijetno majh­
no stanovanje, primemo za mlad par: 
soba, dnevna soba. majhna kuhinja, 
kopalnica in garaža. Za informacije 
tel.-040/224-426.

15-LETNI FANT išče kakršnokoli za­
poslitev kot vajenec. Tel. 040/220-488.

KUPIM voz za drva. Telefonirati na 
št. 227-240.

OSMICO je odprl Mirko Bandi iz Doli­
ne 110. Toči belo in črno vino. Va­
bljeni!

OSMICO je odprl Ivan Antonič - Ce- 
rovlje 34. Toči črno in belo vino.

TRIČLANSKA DRUŽINA išče nujno 
dvosobno stanovanje na kraški pla­
noti. Ponudbe na Oglasni oddelek Pri­
morskega dnevnika - Ul. Montecchi 6, 
34137 Trst - pod šifro »Tričlanska dru­
žina«.

darovi in prispevkirazstave
Jutri, 17. marca, ob 18. uri bodo v 

galeriji N. Bassanese na Trgu Giotti 8, 
I. nadstr., odprli razstavo slikarja Uga 
Carrege.

V TK galeriji - Ul. sv. Frančiška 20 
je odprta samostojna razstava Božida­
rja Jakca.

menjalnica

Ameriški dolar
15. 3. 84

1.590,—
Kanadski dolar 1.250,—
Švicarski frank 748,—
Danska krona . 166,—
Norveška krona 212,—
švedska krona . 
Holandski fiorini

205,—
547,—

Francoski frank 198,—
Belgijski frank 26,—
Funt šterling . 2.320,-
Irski šterling . 1.880,—
Nemška marka 618,—
Avstrijski šiling 87.—
Portugalski eskudo . . 11—
Japonski jen . 6—
Španska pezeta 10—
Avstralski dolar 1.425—
Grška drahma 11—
Debeli dinar 11.75
Mali dinar . . 11.25

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TR2ASKA KREDITNA BANKA

S P. A.
TRST - ULICA F. FIL2I 1Q - (U G1-446

V spomin na Marijo Zahar daruje 
Dragi Ota (Boljunec) 15.000 lir za PD 
Slovenec.

V spomin na teto Marijo Zahar vd. 
Peta ros darujejo nečak in nečakinje
20.000 lir za Skupnost družina Opčine,
15.000 lir za sekcijo VZPI-ANPI Boršt - 
Zabrežec in 15.000 lir za PD Slovenec.

V spomin na teto Marijo Kedekevo 
darujeta Dušo in Saša z družinama
15.000 lir za godbo Vesna - Križ.

V spomin na dragega očeta Josipa 
Škergata daruje hčerka Olga 50.000 lir 
za nakup klavirja pri KD F. Venturini.

Ob priliki 8. marca darujeta Draga 
Lovriha 10.000 lir ter Angela Žerjal
10.000 lir za KD F. Venturini.

Ob sodelovanju na proslavi dneva že­
na daruje ZZI - Križ 100.000 lir za de­
kliški zbor Vesna - Križ.

Namesto cvetja na grob Giorgia Re­
bule darujejo Ivan Sardoč z družino
20.000 lir, Fani in Luči Sardoč 20.000 
lir ter Just Fabjan z družino 20.000 lir 
za Kulturni dom Prosek - Kontovel.

V spomin na nečakinjo in sestrično 
Anito Blokar daruje družina Hrvatič iz 
Skednja 100.000 lir za KD F. Venturini.

V počastitev spomina dragih staršev 
Line in Mirka daruje Darko Švab 100.000 
lir za Dijaško matico in 100.000 lir za 
SKD Tabor.

V spomin na Pepija Metliko daruje 
družina Metlika (Boljunec 265) 20.000 lir 
za šolo F. Venturini.

Glasbena matica daruje 20.000 lir za 
SKD Barkovlje.

V počastitev spomina Jurija Rebule 
darujejo Anica Cibiz 10.000 lir, Lidia 
in Romano Štoka 10.000 lir, Lojzka Ci- 
jak 6.000 lir in klapa iz Bareta 30.000 
lir za pevski zbor V. Mirk.

Ob prvi obletnici smrti Rudija šem-

ca daruje sestra Lidija 15.000 lir za 
VZPI-ANPI sekcija Devin - Nabrežina.

V počastitev spomina Jurija Rebule 
darujejo Marta. Neda in Viviana 75.000 
lir za Kulturni dom Prosek - Kontovel.

Namesto cvetja na prerani grob. Gior­
gia Rebule darujejo Ema. Marina in 
Boris 60.000 lir za Kulturni dom Pro­
sek - Kontovel.

V spomin na pok. Giorgia Rebulo da­
rujejo družini Repnic in Sardoč 25.000 
lir, Vane Ban 20.000 lir, družina Ma­
lalan 20.000 lir ter Eda in Lučana 15.000 
lir za Kulturni dom Prosek - Kontovel.

V spomin na Anito Blokar darujejo 
Albin Čuk z družino 20.000 lir in Josip 
Zobec 10.000 lir za KD F. Venturini ter 
družina Krmec 50.000 lir za nakup kla­
virja pri KD Venturini.

Namesto cvetja na grob Anite Blokar 
darujejo Lidia in Nardo Zobin 25.000 
lir, Boris Kocijan 10.000 lir, Tiberij 
Maver 10.000 lir, Danilo Žerjal 10.000 
Ur, Miro Stepančič 10.000 lir, Darko 
Žerjal 10.000 lir, Emil Komar 10.000 lir 
in Evgen Zobin 10.000 lir za KD Ven­
turini.

V spomin na Giorgia Rebulo daru­
jeta Sonja in Fulvio Favaretto 20.000 
lir za pevski zbor V. Mirk.

V isti namen darujeta Vojka in Ivan 
Ukmar 10.000 lir za spomenik na Pro­
seku.

V spomin na Marijo Ukmar por. Ban 
darujeta Vojka in Ivan Ukmar 10.000 
lir za Kulturni dom Prosek.

Namesto cvetja na grob pok. Milan8 
Marca daruje Ida Grgič 10.000 lir za 
osnovno šolo P. Trubar.

V spomin na Giorgia Rebulo daru­
jeta Slavko in Danilo Bucavelli z dru­
žinama 25.000 lir za pevski zbor ». 
Mirk.

ENTE NAZIONALE PER L'ENERGIA ELETTRICA 
DRŽAVNA USTANOVA ZA ELEKTRIČNO ENERGIJO

ROMA — VIA G. B. MARTINI 3

OBVESTILO LASTNIKOM OBVEZNIC
12% OBVEZNIŠKO POSOJILO 1979-1986 

NOMINALNE VREDNOSTI 600 MILIJARD LIR (MAXWELL)
Po izžrebanju, ki je bilo 12. marca 1984, ter v smislu zakonskih 

predpisov in pravilnika, bodo s 1. junijem 1984 vnovčljive pri običajnih 
poverjenih bančnih zavodih obveznice, ki so vključene v sledeče serije:

1 — 9 — 11 — 26 — 29 — 32 — 37 — 48 — 50 — 57 
59 — 60 — 61 — 62 — 63 — 65 — 67 — 71 — 89 — 92

Obveznice, ki bodo predložene v izplačilo, bodo morale biti oprem­
ljene s kuponi z zapadlostjo od 1. decembra 1984 dalje. Vsota more­
bitnih manjkajočih kuponov se bo odštela od vsote dolžnega kapitala.
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Narodnoosvobodilna borba 
na Primorskem marca 1944

radiotelevizija

ITALIJANSKA TELEVIZIJA

Po načrtih štaba 9. korpusa NOVJ 
naj bi bila spomladanska ofenziva u- 
smerjena proti nemškim in domobran­
skim postojankam na črti Idrija-Lo- 
gatec. S tem bi se 7. in 9. korpus 
približala drug drugemu in hkrati za 
jezili prodiranje domobrancev proti 
Slovenskemu primorju, enote NOV pa 
bi laže napadale želežniško progo 
Ljubljana - Postojna - Trst.

V želji, da bi okrepil pritisk enot 
NOV proti Polhograjskim Dolomitom, 
je štab 9. korpusa najprej sklenil na­
pasti postojanki Godovič in Hotedrši­
co, od katerih je vsaka imela okoli 
90 Nemcev in domobrancev. Idrijo naj 
bi korpusne enote najprej osamile, 
potem pa napadle še to postojanko 
ali pa svoje enote usmerile proti tr­
žaški želežniški progi.

Korpus je v ta namen zbral do sre­
de marca 1944 na Cerkljanskem sko­
raj vse svoje enote. Godovič je 18. 
marca 1944 zjutraj napadla 3. udarna 
brigada Ivana Gradnika, Hotedršico 
pa 18. brigada Bazoviška. Ko je Grad 
nikova brigada že skoraj zasedla Go­
dovič, se je morala hitro umakniti, 
ker so oddelki nemškega bataljona 
planinskih lovcev Heine iz Idrije iz- 
manevrirali obrambo 16. brigade in 
prodrli v Godovič. Nemško posredo­
vanje pa je vplivalo tudi na boj ,v 
Hotedršici, kajti napadajoča Bazovi­
ška brigada je morala poslati en ba­
taljon v zavarovanje proti Godoviču. 
Napad je brigada še nadaljevala V 
noči na 19. marec. Branilci so zažgali 
več hiš, da bi bojišče osvetlili. Ko so 
borci spoznali, da postojanke ne bo 
mogoče osvojiti, so napad prekinili. 
Enote 9. korpusa so se še nekaj dni 
zadrževale na tem področju in se 
spopadale s sovražnikovimi kolonami, 
ki so iz svojih postojank delali sunke. 
Misel na ponovni napad so enote 
korpusa morale opustiti, ker so so­
vražnikove postojanke okrepili z o- 
klepnimi vozili.

V mesecu marcu pred štiridesetimi 
'eti so bili zelo dejavni partizanski 
odredi. S številnimi patruljnimi in di­
verzantskimi akcijami so vznemirjali 
sovražnikove postojanke ter nadzoro- 
Vali ozemlje med njimi. Zelo uspešna 
Je bila akcija Briško-beneškega odre­
da, ko je v noči na 13. marec 1944 
na letališču Belvedere pri Vidmu uni­
čil devet nemških letal. O tem je Pri­
morski dnevnik poročal 9. marca.

Kakšno je bilo razpoloženje marca 
1944 v goriški pokrajini je najbolje 
razvidno iz dnevnika vodstva fašistič­
ne republikanske stranke za goriško 
Pokrajino. Navajamo v celoti odlo­
mek, ki nosi naslov : »Splošni položaj 
v pokrajini ob koncu meseca marca 
19M - XXII:

»Položaj se v tem mesecu ni bistve­
no spremenil.

Partizani nadalje terorizirajo, že 
znotraj samega goriškega mesta.

Nemške sile so uspešno izvedle več 
odločnih očiščevalnih akcij v coni 
Idrije in Vipavske doline.

Prispela je nemška alpska divizija, 
ki bo razporejena na raznih področ­
ji pokrajine.

Italijanski in slovenski komunisti 
vodijo zelo intenzivno propagando. 
1 replavili so ponovno Gorico z letaki

Č-Pel, ki smo ga objavili prejšnji 
(_orek, je naletel na prvi odziv. Go- 
;Pa Milena iz Boljunca nam je pri­
jazno dostavila razglednico s sprem­
il Pismom. V le-tem razlaga, da je 
Pobila razglednico od svoje tašče in 
a Se je marsikdo iz Milj prepoznal 
a njej. V pismu piše, da gre ..za 

T^ojšo ladjedelnico »Squero«. Ugoto- 
Int sm°' da je razglednica iz prvih 
et tega stoletja (slika je morda sta-

in zastavicami z rdečo zvezdo.
Tudi pristaši bivšega kralja Petra 

II. razvijajo precejšnjo dejavnost. Po­
slali so ponovno v Gorico številne 
propagandistične liste, ki pozivajo slo­
vensko ljudstvo, naj se strne okrog 
dinastije in Mihajlovičeve vlade.

Italijansko prebivalstvo je še vedno 
dezorientirano. Širijo se glasovi, da 
bo Italija to ozemlje dokončno izgu­
bila.

Nemško precenjevanje belogardi­
stov in domobrancev je italijansko 
ljudstvo še bolj demoraliziralo. Nikoli 
se ni na goriških ulicah, v trgovinah 
in v javnih lokalih govorilo toliko 
slovensko kakor v teh zadnjih dneh.

Delo stranke (fašistične republikan­
ske, pripomba J.O.) je bilo nujno o- 
mejeno na propagando v obrambo 
italijanstva in na socialno skrbstvo.«

JOŽE OBLAK

250-letnica 
srbske drame

V Novem Sadu so oblikovali odbor, 
namenjen proslavljanju 250-letnice iz­
vedbe nove moderne srbske drame. 
Gre .za »Treadokomedijo« sremskokar 
lovaškega učitelja ruskega porekla 
Manuila Kozačinskega; najnovejše ra 
ziskave so potrdile, da so delo izvedli 
že leta 1734, in ne 1736, kot so mi­
slili doslej.

Odbor, namenjen pomembnemu ju­
bileju srbskega naroda, je predlagal, 
naj bi pripravili prevod »Treadoko- 
medijem, ki je bila napisana v verzi- 
ficirani starocerkveni slovanščini. Če 
bo mogoče, bodo besedilo objavili v 
knjigi z drugimi besedili o življenju 
in delu Kozačinskega, knjigi, ki bo 
namenjena tudi šolski rabi.

študentje novosadske Akademije u- 
metnosti bodo pripravili odrsko izved­
bo »Treadokomedije«, ob tej prilož­
nosti bodo odprli tudi razstavo, po­
svečeno njenemu avtorju. Zanimivo 
je še povedati, da strokovnjaki iščejo 
sled zs portretom Manuila Kozačin­
skega, ki so jo do druge vojne hra­
nili v Kijevu. Če bodo portret našli, 
bodo na njegovi podlagi izdelali do­
prsni kip tvorca prve moderne skrske 
drame in natisnili priložnostno poštno 
znamko.

Predavanja o scenografu 
Adolphu Appiju

V mali dvorani Krožka za kulturo 
in umetnost (CCA) se bo pričel v po­
nedeljek, 19. t.m. (ob 18. uri) sklop 
predavanj o švicarskem scenografu 
Adolphu Appiju, ki sodi med začetni­
ke moderne gledališke scenografije. 
O umetniku, ki se je rodil leta 1862, 
umrl pa leta 1928, bodo govorili Sil­
va Monti, Franco Serpa in Marie- 
Louise Bablet.

Gre vsekakor za zanimivo pobudo, 
saj bo govor o scenografu, ki je na­
vdušen nad Wagnerjevim velikim na­
porom, da bi napravil sintezo različnih 
umetniških zvrsti, začel razmišljati o 
novih vlogah scene in scenografa.

rejša), vsekakor pred prvo svetovno 
vojno ; to sklepamo po oblekah in teh­
niki slike. Žal je bila precej pokva­
rjena, vendarle smo jo uspeli kolikor 
toliko restavrirati. Ladijski trup je 
lesen, ladja je dolga okoli 30 - 35 m, 
kar pa je najbolj zanimivo, je morda 
to: »Lo Squero« ni bila navadna la­
djedelnica, temveč zadruga miljskih 
delavcev.

F. F.

Prvi kanal
10.00 - 11.45 Televideo
12.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
12.05 Pronto... Raffaella? 

opoldanski spektakel
13.25 Vremenske razmere
13.30 Dnevnik 1
14.00 Pronto... Raffaella? 

zadnji poziv
14.05 II mondo di Quark
15.00 Primissima - kulturne zanimiv.
15.30 Šola in vzgoja - življenje živali
16.00 Cartoni magici 
16.50 Danes v parlamentu
17i00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
17.05 Forte fortissimo TV top 
18.15 Odprti prostor
18.30 Per favore non mangiate le 

margherite - TV film
19.00 Italia sera 

dogodki in osebnosti
19.40 Almanah in Vremenske razmere
20.00 Dnevnik 1
20.30 Loretta Goggi in quiz
22.00 Dnevnik
22.10 Avventurieri dell’aria - film 
00.10 Dnevnik in Vremenske razmere 
00.20 Šola in vzgoja - Vsakemu svoje 

Drugi konal
10.00 - 11.45 Televideo
12.00 Che fai, mangi?

Oddaja o prehrani
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri

Ljubljana
8.50 - 10.35 TV v šoli 

17.20 Poročila
17.25 Od vsakega jutra raste dan
17.55 Modro poletje
18.25 Obzornik ljubljanskega območja
18.40 Turizem - možnost in priložnost
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik 1
20.0Q Naselbinska kultura na Sloven­

skem
20.35 Ne prezrite
20.50 Ura z Agatho Christie
21.40 Dnevnik II
21.55 Ubijte Charlieja Varriska 

ameriški film
Zagreb

16.30 Videostrani
16.40 TV v šoli - nemščina
17.40 Poročila
17.45 Vrtoglavci - otroška serija 
18.15 TV koledar
18.25 Kronika občine Reka
18.45 Aktualnosti
19.30 Dnevnik
20.00 Marlowe - serijski film
20.55 Bodite z nami, zabavnoglasbena 

oddaja
21.40 Dnevnik
21.50 Gost urednik

CANALE 5
8.30 Buongiorno Italia
9.00 Una vita da vivere - nadalj.

10.00 Come risparmiare sul riscalda­
mento

10.30 Alice - TV film
11.00 Rubrike
11.40 Help - glasbena igra
12.15 Bis - vodi Mike Bongiomo 
12.45 II pranzo è servito 

vodi Corrado
13.25 Sentieri - nadaljevanka
14.25 General Hospital - TV film
15.25 Una vita da vivere - nadalj.
16.50 Hazzard - TV film
18.00 L’albero delle mele - TV film
18.30 Popcorn - glasbeni spektakel
19.00 I Jefferson - TV film
19.30 Zig Zag - vodi R. Vianello
20.25 Ciao gente - nagradna igra
22.50 Giorno per giorno - TV film
23.20 Šport
00.20 II prigioniero del terrore - film

RETEQUATTRO
8.30 Risanke
9.00 Operazione sottoveste - TV film
9.30 Casa dolce casa - TV film

10.00 Chico - TV film
10.30 Fantasilandia - TV film
11.30 I giorni di Brian - TV film
12.30 M’ama non m’ama ponovitev
13.30 Maria Maria - TV film
14.00 Magia - TV film
14.50 Merletto di mezzanotte - film 

Igrata: D. Day in R. Harrison
17.20 Risanke
17.50 La famiglia Bradford - TV film
18.50 Marron Glacé - TV film
19.30 M’ama non m’ama 

nagradna igra
20.25 Dynasty - TV film
21.30 Speciale Fascination
23.20 Šport: Caccia al 13
24.00 La ballata della città senza no­

me - filmska komedija
ITALIA 1

8.30 Arrivano le spose - TV film
9.30 II ragazzo che sorride - film

11.30 Phyllis - TV film
12.15 Gli eroi di Hogan - TV film
12.30 Strega per amore - TV film
13.00 Bim bum barn 

Risanke

13.30 La Duchessa di Duke Street 
nadaljevanka

14.20 Tandem... in partenza - novice 
in radovednosti

14.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti
14.35 - 16.30 Tandem
16.30 Šola in vzgoja - človeško telo
17.00 18.30 Vediamoci sul due 

kronika, glasba
17.35 Iz parlamenta
18.30 Športni dnevnik
18.40 Cuore e batticuore - TV film
19.45 Dnevnik 2
20.30 Padiglioni lontani - nadalj.
21.50 Dnevnik 2 - Večerne vesti
22.00 Aboccaperta
23.05 Srečanje s kinematografijo
23.10 Viterbo: boks
24.00 Dnevnik 2 - Zadnje vesti

Tretji kanal
16.00 Šola in vzgoja
16.30 Giocando s’impara
17.00 Le mie prigioni - zgodovinska 

nadaljevanka
18.00 Sto mest Italije - Fassa včeraj 

in danes
18.25 L’orecchiocchio - glasbena odd.
19.00 Dnevnik 3
19.35 Moda v Italiji
20.05 Šola in vzgoja - Arlecchino 

3. del
20.30 Tutto Shakespeare 

Giulio Cesare

Koper
14.00 Odprta meja

Danes bodo v oddaji Odprta meja 
tudi naslednji prispevki:
TRST — Obisk Unije Italijanov v Ju­

goslaviji pri prefektu Marrosuju 
TRST — Pregled ekonomskega položa­

ja na Tržaškem
GORICA — Mednarodni simpozij o le­

talskem prevozu
ŠTEVERJAN — Težave v občinskem 

svetu
TRST — Debata v krožku P. Tomažič 

o položaju v SFRJ 
RICMANJE — Teden kulturnih pri­

reditev
TRST — Konferenca o Fabianiju 

ter ŠPORTNA NAPOVED

14.30 Smučarski skoki - svetovni pokal
16.30 Odprta meja
17.00 TV D - Novice
17.05 TV šola
18.00 Rumpole - serijski film 
18.50 Risanke
19.30 TV D - Vse danes
20.00 Aktualna tema
20.30 Srečanje v Franciji - čelov, film
22.05 Turistični atlas 
22.25 TV D - Nocoj 
22.35 Visoki pritisk

14.00 Operazione ladro - TV film
15.00 Harry O’ - TV film
16.00 Bim bum barn
17.00 Vita da strega - TV film
17.40 Una famiglia americana 

TV film
18.40 L’uomo da sei milioni di dollari 

TV film
19.50 I Puffi - risanke
20.25 I ragazzi del coro - film 
22.45 La rossa ombra di Riata - film 
00.45 Ironside - TV film

TELEPADOVA
12.00 Movin’on - TV film
13.00 Risanke
14.00 Peyton Place
15.00 The 7th Avenue - TV film
16.00 TV film
17.00 Risanke
19.00 L’incredibile Hulk - TV film
20.00 Risanke
20.20 Taverna Paradiso - film
22.00 TV film
23.00 Destinazione Mongolia - TV film

TRIVENETA
8.30 TV film
9.30 La baia di Ritter - TV film

10.00 Monitor
12.40 Una coppia quasi normale 

TV film
13.30 Risanke
14.30 Partiamo di pesca - ponovitev
16.00 Filmski program
16.30 TV film
17.30 Risanke
18.30 Ispettore Bluey - TV film
19.30 Tutto motori
20.30 Gerusalemme liberata - film
22.00 QP Coupon

TELEFRIULI
14.00 Anche i ricchi piangono 

TV film
15.00 Arrivan le ragazze 

filmska komedija
17.00 Space games
18.00 Risanke
18.30 L’ora di Hitchcock - TV film
19.00 Dnevnik
19.30 Anche i ricchi piangono 

TV film
20.30 Torneo di briscola
22.15 Bianco bianco - Karinzia
23.30 Shanks - film

BAIÌIO
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;
8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20 
Dobro jutro po naše; 7.40 Pravljica ; 
8.10 Almanah: Na goriškem valu; 8.40 
Glasbena matineja; 10.10 S koncert­
nega in opernega repertoarja; 11.00 
Oddaja za srednjo šolo; 11.20 - 13.00 
Opoldanski zbornik; 11.30 Beležka;
12.00 Sestanek ob 12.00 - Glasbeni pot- 
puri; 13.20- - 17.00 Radijsko popoldne: 
Dogodki in problemi ; 14.10 Roman v 
nadaljevanjih : Ivo Vojnovič: »Ekvi­
nokcij«; 14.35 Od ekrana od ekrana;
16.00 Trim za vsakogar; 16.30 Tja in 
nazaj ; 16.45 Postni govor; 17.10 Mi 
in glasba; 18.00 Kulturni dogodki;
18.30 Nabožna glasba.

RADIO KOPER
(Slovenski program)

6.30, 13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 
Otvoritev - glasba za dobro jutro - 
Jutranji koledar; 6.15 Vremenska na­
poved - Cestne razmere - EP - Obja­
ve; 6.45 Prometni servis - Napoved 
radijskega in TV sporeda; 7.00 Za­
ključek; 13.00 Otvoritev - Danes na 
valu Radia Koper - Glasba, reportaže, 
zanimivosti, koledar dogodkov; 13.35 
Objave, kinospored, EP; 14.00 Odda­
ja brez naslova; 14.35 Objave; 14.40 
Zanimivosti, reportaže; 15.00 Danes z 
nami (Jeklotehna) Dinar na dinar;
15.25 EP; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.00 Glasba po željah ; 16.30 Primor­
ski dnevnik ; 16.45 Objave, EP; 17.00 
Pogovor o . . .; 17.33 Glasbene aktual­
nosti; 18.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(Italijanski program)

7.15, 12.30, 15.30, 17.30 Radijski 
dnevnik; 6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30,
14.30, 16.30 Poročila ; 6.00 Jutro ob 
glasbi ; 7.00 Dober dan v glasbi ; 9.00 
Štiri četrtine; 9.15 Edig Galletti; 9.32 
Lucianovi dopisniki; 10.35 Vrtiljak;
11.00 Kirn, svet mladih; 11.30 Na prvi 
strani ; 12.00 Glasba po željah; 12.30 
Pike na i; 14.00 Glasbeno popoldne; 
14.32 New dance; 15.00 Kulturne in 
umetnostne novosti ; 16.15 La vera Ro­
magna; 18.00 Zaključek sporeda.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00,

15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 6.00 9.00
Jutranja oddaja; 9.00 Radio tudi mi;
10.30 Pesem skozi čas; 11.10 Io Clau­
dio - nadaljevanka ; 11.30 Top story - 
lahka glasba ; 12.03 Via Asiago tenda;
13.30 Karavana ; 14.30 Šola in vzgoja; 
15.03 Radio 1 za vsakogar; 16.00 Ak 
tualnosti; 18.00 Europa spettacolo;
19.30 Audiobox Lucus - glasbena od­
daja; 20.00 Fidanzamento a Santo Do­
mingo - radijska priredba ; 20.30 Ca­
rotina delle lacrime - pripoved in res­
ničnost; 21.03 Simfonični koncert; 22.50 
Danes v parlamentu ; 23.05 Telefonski 
poziv.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30. 12.30, 13.30,

15.30, 16.30, 18.30, 19.30 Poročila; 6.00 -
8.00 Jutranja oddaja ; 8.05 Radio 2 
predstavlja ; 8.48 Alla corte di Re Ar­
tusi - nadaljevanka; 9.10 Tanto è un 
gioco; 10.30 Radiodue 3131; 12.10 De­
želni program ; 12.45 Discogame; 15.00 
Radiotabloid ; 16.32 Due di pomeriggio 
- glasbena oddaja; 18.32 II caso Ma­
scagni - nadaljevanka; 19.50 Kulturni 
dnevnik; 21.00 Jazz; 21.30 Radiodue 
3131 - nomi porgram.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00,11.00, 12.00,

14.00 Poročila; 6.00 Prometne infor­
macije; 6.45 Prometne informacije;
6.50 Dobro jutro, otroci; 7.00 Druga 
jutranja kronika ; 7.20 Sprehod po trž­
nici; 7.35 Prometne informacije; 7.54 
Iz naših sporedov; 8.05 Radijska šola 
za nižjo stopnjo; 8.35 Glasbena prav­
ljica ; 8.45 Naši umetniki mladim po­
slušalcem; 9.05 Glasbena matineja; 
10.05 Rezervirano za ... ; 11.05 Ali po­
znate samospeve Rossinija, Bellinija, 
Donizcttija in Verdija?; 11.35 S pe­
smijo po Jugoslaviji; 12.00 Na današ­
nji dan; 12.10 Iz glasbene tradicije 
jugoslovanskih narodov in narodnosti;
12.30 Kmetijski nasveti ; 12.40 Vedri 
zvoki; 13.00 Danes do 13.00 - Iz naših 
krajev - Iz naših sporedov; 13.20 O- 
smrtnice, obvestila in zabavna glas­
ba; 13.30 Od melodije do melodije;
13.50 Človek in zdravje; 14.05 Iz ba­
leta »Coppella« Lea Detibesa; 14.25 
Naši poslušalci čestitajo in pozdrav­
ljajo; 15.00 Radio danes, radio jutri; 
15.10 Obvestila in zabavna glasba;
15.25 Minute za EP; 15.30 Dogodki in 
odmevi; 15.55 Obvestila in zabavna 
glasba; 16.00 Vrtiljak; 17.00 Studio 
ob 17.00; 18.00 Vsa zemlja bo z nami 
zapela . . .; 18.15 Gremo v kino; 18.55 
Minute za EP; 19.00 Radijski dnev­
nik; 19.25 Obvestila in zabavna glas­
ba; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 Po­
jemo in godemo; 20.00 Zakaj imamo 
radi? ; 21.05 Oddaja o morju in pomor­
ščakih - glasba ; 22.00 Našim rojakom 
po svetu; 22.15 Informativna oddaja 
v nemščini in angleščini; 22.15 Iz na­
ših sporedov ; 22.30 - 24.00 Iz glasbe­
ne skrinje; 23.05 Literarni nokturno; 
00.05 - 4.30 Nočni program.

Slike, ki niso le spomin

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

ZASEBNE POSTAJE
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Osvetljena vloga letališča v Ronkah 
za povezavo naše dežele s sosedi

Osrednje poročilo je imel Gino Cocianni

Bogat spored prireditev 
za upokojence in starejše občane

Kot na vseh drugih področjih hoče 
biti Furlanija-Julijska krajina most 
s sosednjimi deželami vzhodne in 
srednje Evrope tudi na področju le­
talskega prometa. To so poudarili 
predstavniki naše dežele, na včeraj 
odprtem zasedanju o letalskih prevo­
zih, točneje o vlogi in perspektivah 
teh prevozov v naši deželi, ki poteka 
tudi danes v goriškem avditoriju. Po­
budo sta dali deželna uprava in kon­
zorcij letališča v Ronkah. Zato je po 
pozdravnih besedah Scarana in Cum- 
pete ter Luppierija spregovoril tudi 
predsednik deželne vlade Comelli, ki 
je poudaril pomen, ki ga dežela pri­
pisuje vsem prometnim infrastruktu­
ram. V tem okviru ne izostaja letal­
ski promet, ki ga moramo uokviriti 
v evropsko realnost. Furlanija-Julij­
ska krajina vedno bolj pridobiva na 
vrednosti povezovalca ne samo Italije, 
marveč vse Evropske gospodarske 
skupnosti z balkansko - podonavskim 
območjem.

Podrobnejše poročilo o vlogi ronške- 
ga letališča je imel predsednik kon­
zorcija Gino Cocianni. »Letališče smo 
v zadnjih desetih letih posodobili s 
takimi napravami, da lahko na njem 
pristajajo največja potniška letala. 
Čeprav gledamo z zanimanjem na po­
večanje rednih linijskih poletov z dru­
gimi kraji v Italiji, kar dokazuje tudi 
pred letom dni nastala pobuda zaseb­
nega podjetja Aligiulia in seveda tudi 
z zahodnoevropskimi mesti, kar pa 
nam Alitalia osporava, se dobro za­
vedamo, da je bodočnost našega le­
tališča neločljivo povezana z uvedbo 
in razvojem letalskega prometa s so­
sednjimi obmejnimi deželami,« je de­
jal Cocianni, ki je tako nadaljeval: 
»V začetku prejšnjega desetletja smo 
že bili povezani z Beogradom in Du­
najem z letali Alitalie ter z Zagrebom 
z letali tamkajšnje družbe Pan-Adria. 
Kasneje so te proge odpadle. Danes 
pa, še posebej odkar je vojaška ob­
last odstranila vojaške služnosti in 
prepoved preleta Kanalske doline, se 
nam odpirajo nove možnosti za pove­
čanje tako čarterskih poletov v po­
čitniškem času, kot za uvedbo linij­
skih prog tretjega nivoja med našim 
letališčem in letališči Slovenije, Ko­
roške, Štajerske, Hrvaške in Bavar­
ske.« Cocianni je še dodal, da to ne 
bi smelo motiti nacionalnih družb.

S svojimi poročili so na včerajšnji 
razpravi posegli italijanski in tuji 
strokovnjaki, med temi tudi Peter 
Marn, član republiškega komiteja za 
prevoze SRS. Govoril je tudi Friderik 
Soerenzen, od direkcije za promet 
EGS iz Bruslja. Z referati so na

včerajšnjem zasedanju sodelovali tudi 
tukajšnji strokovnjaki, ki so osvetlili 
vlogo ronškega letališča v luči gospo­
darskega sodelovanja, prevoza blaga, 
turizma itd.

Proračunska razprava v goriškem 
občinskem svetu se ni v sredo zvečer 
iztekla. Nadaljevala se bo v pone­
deljek, ko bo, po posegih svetoval­
cev prišlo najbrž do odgovorov od­
bornikov in župana ter potem do gla­
sovanja. To bo že tretja seja posve­
čena letošnjemu proračunu, potem ko 
je župan na prejšnji prebral letošnje 
poročilo. Za razliko od lanske raz­
prave, ko je bilo kar precej polemi­
čnih posegov tudi s strani nekaterih 
svetovalcev večinske koalicije na ra­
čun delovanja odbora, je letošnja 
razprava bolj umirjena, vsaj takšna 
je bila v sredo, pa čeprav je bilo re­
čeno tudi, da je to predzadnji pro­
račun tega petstrankarskega odbora 
pred upravnimi volitvami, ki bodo 
spomladi 1985.

V razpravo je seglo več svetoval­
cev. Obširnejši govor je imel demo­
kristjan Colella, ki je, med drugim, 
zahteval večjo zavzetost nekaterih 
odbornikov in odborništev v hitrem 
reševanju vprašanj, ter se potem dalj 
časa zaustavil pri vprašanjih, ki po- 
bliže zanimajo rajon Sv. Ane. Njegov 
strankarski kolega Nanut pa je go-

Pvsvet se bo nadaljeval danes zju­
traj s poročili, popoldne pa bo okro­
gla miza. Včeraj zjutraj je bilo v 
dvorani avditorija približno 300 ljudi.

(m. w.)

'voril predvsem o vprašanjih social­
nega varstva in ni prav nič soglašal 
s strankarskim tovarišem, ki vodi to 
odborništvo. Liberalec Fornasir je bil, 
kot je zanj to že običaj precej dolg 
v izvajanjih in se je dotaknil vseh 
vprašanj, ki zadevajo občinsko upra­
vo. Odbor je obtožil, da se preveč 
igračka z ugotavljam tega kar potre­
buje Gorica, dejal, da ni soglasja 
med občino in pokrajino, kljub temu 
da ju upravljata podobni koaliciji. 
Kar se tiče slovenske manjšine je li­
beralec dejal, da je položaj Gorice 
različen od tržaškega, zato ker ima­
mo onkraj meje mesto, Novo Gorico, 
ki je na istem nivoju kot Gorica. Sti­
ki z Novo Gorico morajo biti jasni, 
kajti skupno, v korist obeh mest in 
brez odstopanj, je treba rešiti števil­
na vprašanja. Zavzel se je za poseb­
ni zakon v korist Trsta in Gorice, 
torej krajev ob vzhodni meji države, 
sicer bi ti kraji gospodarsko propadli.

Komunist Busolini se je zaustavil 
predvem pri urbanističnih vprašanjih 
in se zavzel za čimhitrejšo in čim- 
lažjo obnovo starega mestnega sre-

Goriška občinska uprava, rajonski 
svet in župnija na Rojcah, sindikat 
upokojencev CGIL - CISL - UIL in 
nekatere druge ustanove, so tudi za 
marec in april pripravile vrsto kul­
turnih, družabnih in drugih priredi­
tev za starejše občane.

Do konca aprila se bo tako zvrsti­
lo kakih petnajst različnih prireditev, 
6. maja pa pripravljajo tudi izlet v 
Trst, na predstavo Verdijeve opere 
Moč usode.

Pravzaprav se je ciklus prireditev 
za marec in april že pričel včeraj s 
predvajanjem dokumentarnega filma 
»Nevarnost je moj poklic«. V pone­
deljek bo ob 16. uri pri kapucinih 
verska svečanost, v torek bodo v žup­
nijskem domu pri kapučinih predva­
jali film (ob Ì5. uri), v sredo ob 
17.30 v župnijskem domu v Podturnu 
srečanje - pogovor z okulistom. O 
vprašanju pravšnje stanarine bo tekla 
beseda v četrtek ob 16. uri v javnem 
večnamenskem socialnem centru v 
Ul. Baiamonti, medtem ko bo v so­
boto, 24. t.m., v deželnem avditoriju 
s pričetkom ob 17. uri, prireditev ob 
100-letnici rojstva goriškega pesnika 
Dolfa Carrare (Marmula). Do konca

dišča, kjer dotrajane hiše kar same 
kličejo po obnovi. Socialdemokrat 
Bianconi pa je v glavnem podprl de­
lo odbora.

Slovenske problematike se je v svo­
jem govoru skoraj v celoti dotaknil 
prof. Bratuž od SSk. Govoril. je o 
delu v svetovalskih komisijah, tudi v 
odnosu do konzulte za slovenska vpra­
šanja in rajonskih skupščin. Desnici 
je očital, da se bori proti nekakemu 
bilingvizmu, ki ga Slovenci sploh ne 
zahtevamo, saj nočemo nikomur vsi­
liti ničesar. Zavzel se je zato, da bi 
občinski svet odobril resolucijo v pod­
poro hitri razpravi zakona o global­
ni zaščiti. Govoril je o sodelovanju 
z Novo Gorico na vseh ravneh, od 
upravne do gospodarske in kulturne, 
o skupnih manifestacijah in drugih 
pobudah, ki da so zelo koristne. Po­
drobneje se je dotaknil tudi kulturnih 
vprašanj in vprašanj šolstva, ter še 
enkrat dejal, da bi morala občina, na 
tak ali drugačen način, najti primer­
ne prostore za šole, saj se spet go­
vori, da bo nadškofija stavbo v Uli­
ci Alviano prodala.

meseca se bosta zvrstili še dve pri­
reditvi: v četrtek, 29. t.m., ob 16. 
uri bo v javnem večnamenskem cen­
tru predvajanje diapozitivov o Sue­
škem in Panamskem kanalu, nasled­
njega dne prav tam, s pričetkom ob 
17.30, pa predavanje Annalie Delneri 
pod naslovom Gorica — mesto, ki ga 
je treba spoznati.

Društveno > 
tekmovanje 
in družabnost SPD

Poročali smo že o tekmovanju in 
družabnosti, ki jo pripravljajo pri Slo­
venskem planinskem društvu, ob le­
tošnji okrogli (deseti namreč) oblet­
nici odkar prirejajo smučarske tečaje. 
Prireditev bo v nedeljo, 25. marca, 
na Nevejskem sedlu in je namenjena 
v prvi vrsti letošnjim, lanskim in te­
čajnikom vseh prejšnjih let. Tudi ta­
kim, ki so smuči že odložili, ali pa 
jih komaj nekajkrat po vsaki sezoni 
še utegnejo natakniti.

Bolj kakor uvrstitev, je pomembna 
že sama prisotnost članov, poudarja­
jo pri društvu. Tekmovalnemu delu 
bo namreč sledila družabnost.

Ker je treba pravočasno urediti ne­
katere tehnične stvari, bi pri društvu 
radi zaključili z vpisovanjem v pone­
deljek, 19. t.m. Prijave sprejemajo 
na sedežu društva, oziroma v trgo­
vini Bavcon. Čisto ob koncu naj do­
damo še, da je tekmovanje z družab­
nostjo namenjeno izključno članom 
SPD.

Rekreativci pri SPD Gorica če­
stitajo profesorju

ALDU RUPLU
za uspešno opravljeni izpit na 
univerzi.

razna obvestila
ŠZ Olympia priredi v nedeljo, 18. 

t.m. društvene sn^učarske tekme v 
Forni di Sotto. Prijave do jutri do­
poldne pri odbornikih društva, ali pri 
Brunu Del Zottu (tel. 32819). Zbirali­
šče v nedelje ob 8. uri pred telovad­
nico na Rojcah.

razstave
V galeriji La Bottega v Gorici, bo­

do jutri ob 18.30 odprli razstavo del 
slikarja Franca Duga. Odprta bo do 
konca meseca.

Prav tako jutri, ob istem času, pa 
bodo v galeriji II Torchio odprli raz­
stavo del slikarke Luciane Pugliese.

kino

Proračunska razprava kaže na uspehe 
in pomanjkljivosti občinske uprave

O slovenski problematiki govoril prof. Bratuž

Na pobudo sindikata gradbincev

V Gorici 30. marca javni 
posvet o gradbeništvu

Samoupravni referendum od danes 
do četrtka v sovodenjski občini

Zaradi specifične strukture, saj na 
Goriškem premoremo le manjša in 
srednje velika gradbena podjetja, in 
ker je dobršen del delovne sile iz 
drugih krajev dežele, krizo v gradbe­
ni dejavnosti doslej, vsaj v krajev­
nem merilu, nismo občutili v pravi 
meri. In vendar je gradbeništvo po­
leg industrije in terciarnih dejavnosti 
iz dneva v dan v hujši krizi. Na to 
že dalj časa opozarjajo sindikati, pri­
poročila in opozorila je slišati iz vrst 
strokovnih organizacij itd.

O tem vprašanju bodo spet razprav­
ljali 30. t.m. v Gorici na javnem po­
svetu, ki ga prireja sindikat gradbin­
cev (FLC), kakor je mogoče razbrati 
iz tiskovnega poročila. Za sklic po­
sveta so se odločili na številnih skup­
ščinah in sindikalnih zborovanjih, na 
katerih so v glavnem obravnavali dvo­
je posebnih vprašanj: zadnji dekret 
o uravnavanju draginjske doklade ter 
oblike vse hujše krize gradbeništva 
in iskanja izhodov iz tega položaja.

Interpelacija KPI 
v skupščini KZE

Predstavniki KPI v glavni skupšči­
ni goriške KZE so te dni vložili dve 
pismeni vprašanji predsedstvu. V 
prvem zahtevajo pojasnila o ukre­
pih, ki jih namerava vodilni organ 
KZE sprejeti, da se uslužbencem iz­
plačajo prejemki za nadurno delo, 
dežurstva in druge usluge v letu 
1983.

V drugem vprašanju pa predstav­
niki KPI vprašujejo za pojasnila v 
zvezi z organizacijo medicine dela 
na teritoriju. Upravni odbor je gle­

de tega vprašanja izdelal svoj načrt 
in ga izoblikoval v sklepu, ki pa še 
ni bil odobren. Komunisti predlaga­
jo, naj bi upravni odbor sklep, ki 
je ustavljen pri nadzornem odboru, 
umaknil in spremenil.

V Avditoriju 
odprtje 
fotografske 
razstave

V razstavnih prostorih deželnega 
Avditorija bodo jutri zvečer ob 19. 
uri odprli fotografsko razstavo gori­
škega umetnika Enzg Furlanija.

Do precejšnjega zastoja prometa je 
prišlo v sredo pozno popoldne v Loč- 
niku zaradi prometne nesreče, ki se 
je zgodila na državni cesti štev. 56, 
na križišču z Ulicama Višini in Per- 
co. V nesreči je bila huje ranjena 
le 64-letna Agata Codermaz iz Moša, 
ki so jo sprejeli na zdravljenje v 
goriško splošno bolnišnico zaradi zlo­
ma kolena na desni nogi in drugih 
poškodb na spodnjih udih.

Vzroke nesreče raziskuje prometna

Za izvedbo samoupravnega referen­
duma za odpravo jedrskega orožja, 
za mir v svetu so se odločili tudi v 
sovodenjski občini. V torek zvečer so 
se na sestanku društev in organiza­
cij, ki delujejo v občini in nekaterih 
uglednih občanov domenili za potek 
akcije, ki se bo pričela danes, za­
ključila pa v četrtek, 22. t.m. Koor­
dinacijski odbor, ki je obenem tudi 
odbor porokov, sestavljajo predstav­
niki kulturnih društev, športnih dru­
štev in sekcij VZPI-ANPI, sovodenj­
ski župnik g. Konjanc, g. Franjo Ro­
jec, župan Vito Primožič in občinski 
odbornik Klemše. Referendum bodo v 
prihodnjih dneh izvajali po posame­
znih krajih občine, po razporedu, ki 
ga objavljamo v članku, v sredo in 
četrtek pa bodo volišče odprli tudi 
v občinski sejni dvorani.

Koordinacijski odbor apelira na 
množično udeležbo vseh polnoletnih

policija. P0 do zdaj znanih podatkih, 
naj bi Codermazova, ki je s fiatom 
500 vozila po državni cesti proti Go­
rici, trčila v pred njo vozečo giulio, 
ki jo je upravljal Luciano Medcot iz 
Ločnika. Medeotovo vozilo se je po 
trčenju odbilo proti sredini cestišča, 
ko je z nasprotne strani pripeljal v 
fiatu ritmo Aldo Marega. Niti Medeot, 
niti Marega v nesreči nista bila ra­
njena, pač pa je na vseh treh vozilih 
nastala precejšnja gmotna škoda.

občanov. Ker ne gre za uradno obli­
ko referenduma, bo glasovanje brez 
velikih formalnosti, ki so sicer obi­
čajne pri volitvah. Pred glasovanjem 
bo vsakdo, ki bi rad oddal svoj glas 
vpisal v poseben register priimek in 
ime, kraj bivanja in starost ter se 
podpisal. Zatem bo prejel glasovnico, 
na kateri so tri vprašanja z že vpi­
sanim dvojnim odgovorom (da/ne). 
Dovolj je, da prečrta kvadratek ob 
odgovoru. Glasovnice so dvojezične, 
v slovenščini in italijanščini. Za pra­
vilno in pošteno izvedbo referenduma 
jamči odbor porokov.

Na Vrhu bo glasovanje danes od 
18. do 20. ure v gostilni Devetak, v 
nedeljo od 9. do 12. ure v pevski sobi 
v Rupi, v ponedeljek od 18. do 20. 
ure na sedežu KD Skala, v torek od 
18. do 20. ure na Peči, na sedežu 
ŠKD Vipava, v sredo od 18. do 20. 
ure v sejni dvorani na županstvu v 
Sovodnjah, v četrtek od 10. do 12. 
ure in od 18. do 20. ure v sejni dvo­
rani v Sovodnjah.

V nedeljo v Tržiču
praznik
krvodajalcev

V Tržiču se pripravljajo na vsako­
letni praznik krvodajalcev tržiške- 
ga območja. Prireditev bo v nedeljo, 
25. t.m., dopoldne v občinskem gle­
dališču v Tržiču. Tako kakor že 
prejšnja leta, se bodo manifestaci­
je udeležile številne delegacije krvo­
dajalcev iz Slovenije in Jugoslavije, 
s katerimi sodeluje predvsem dober- 
dobska sekcija.

Letošnji praznik krvodajalcev je 
že 28. po vrsti.

Gorica
VERDI 18.00—22.00 »Mystere«. Prepo­

vedan mladini pod 14. letom.
VITTORIA 17.30-22.00 »Grazie signor 

P. - Fullerection«. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

CORSO 18.00—22.00 »Ai confini della 
realtà«.

Tržič
EXCELSIOR 18.00-22.00 »Sotto tiro«.
PRINCIPE 17.30-22.00 »The day af­

ter«.
COMUNALE 18.00-22.00 »I misteri del 

giardino«.
Nova Gorica in okolica

SOČA 18.00 in 20.00 »Salon za ma-

SVOBODA 18.00 »Generacija ’84«. Ob 
20.30 »Resnične zgodbe«.

DESKLE 19.30 »Smešna stran zgodo­
vine«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Bassi Rita, Ul. Don Bosco 175, tel. 

32551.

prispevki J
Ob obletnici smrti Emila 

daruje Ladko Lozar iz Križa 20.000 
lir za vzdrževanje spomenika v Štan- 
drežu. V isti namen daruje Alojz Pa- 
škulin 10.000 lir.

Preminila je naša draga

Jožefa Žužič vd. Ferfolja
(BEDREJETEVA)

Pogreb bo danes ob 15. uri iz cer­
kve na domače pokopališče.

Sin in hčeri z družinami 

Doberdob, 16. marca 1984

Tri avtomobili vpleteni 
v verižno trčenje v Ločniku
Ranjena je bila 64-letna Agata Codermaz is Moša
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Zgodba o Dini, ali kako sva ljubila Bacha
Film Marka Sosiča o prijateljskem razmerju med pesnikom Pier Paolom Pasolinijem in violinistko Pino Kalc

DUŠAN KALC

Kdo bi Pier Paola Pasolinija, njego­
vo umetniško delo in zlasti njegovo 
življenje, tako vihamo in trpeče kot 
malokatero, lahko bolje seciral, kot je 
to storil Pier Paolo Pasolini sam. Z 
neverjetno iskrenostjo in rahločutnost­
jo, ki jo premorejo le veliki duhovi, 
se je potapljal v globine človekove 
bitnosti, da bi iz njih povlekel na ko­
pno našega družbenega vsakdana skri­
te, četudi v na videz gnusne in grozlji­
ve školjke vklenjene bisere spoznanj.

Pier Paolu Pasoliniju se zato ne 
moremo in ne smemo približevati z 
domišljavostjo, da bomo z nadaljnjim 
vrtanjem po njegovi osebnosti odkrili 
že kaj senzacionalnega, ali bolje škan- 
dalističnega, kar bo nemara potešilo 
vse večjo lakoto po nenavadnem in 
vest ustvarjajočem v današnjem odtu­
jenem in zdolgočasenem oboževalcu 
Šokantnega. To lahko dosežemo samo 
z grobim pretvarjanjem. Toda dejan­
sko se mu lahko približamo, če se o- 
bo rož imo tudi sami z vso tenkočutnost­
jo in intelektualno širino, s katero je 
sam podiral dušeče okvire udobne

Marko Sosič

Jmnvencije, da bi iz njih izluščil svo- 
btjdnejšega in boljšega človeka.

S takšno širino se skuša Pier Paolu 
pasoliniju približati mladi tržaški re­
žiser Marko Sosič z »Zgodbo o Dini« 
(Storia di Dina), to je filmom doku­
mentarnega značaja, ki ga je pred 
kratkim posnel za tretjo mrežo itali­
janske radiotelevizije. (V oddajo bo 
film šel jeseni). V njem se skuša 
Približati pesnikovemu prijateljskemu 
razmerju iz mladih furlanskih medvoj- 
mh let, razmerju ki ga PPP opisuje 
y enem svojih takratnih del, ki je 
izšlo šele po njegovi tragični smrti in 
ki je vzbudilo toliko prahu med »po- 
stenomislečimi« pesnikovimi kritiki, to 
Je v avtobiografski povesti »Nečista 
dejanja« (Atti inpuri), objavljeni v 
knjigi Amado mio (Garzanti 1982).
■ Tako pripoveduje PPP v odlomku 
(na strani 103) svoje povesti: »Spomi­
njam se, da je prihajala Dina v poz­
nih pomladnih in poletnih večerih, kot 
običajno, po večerji, na obisk k meni 
m k moji mami... Od takrat, od tiste­
ga mrzlega in mrkega večera, ko me 
Je zagledala v Castiglionijevi kuhi­
nji. je začelo njeno trpljenje in od ta­
krat ni tako rekoč odnehalo za en sam 
trenutek. Bilo je vihamo prijateljstvo 
v njeni zvestobi in vzajemnem čustvo- 
y,aniu, bila je skratka že ljubezen, 
toda strast, in ne samo srca ter ne 
brez utvar, je začelo postajati neke- 

avgustovskega večera leta 1944. 
Morda sem se tudi jaz tistega veče­
ra prvič zavedal Dininih občutkov; res 
je bilo treba biti zelo naiven, da se 
tega nisem bil zavedal prej. In jaz 
sem bil naiven in nisem mislil, da bi 
se kdo lahko zaljubil vame.«

Kdo je Dina, o kateri PPP pravi v 
Sv°ji knjigi, da je gojila do njega ob­

čutke, ki so presegali zgolj prijatelj­
ski odnos, medtem ko so bili njego­
vo srce in vsi njegovi čuti usodno po­
vezani v drugačna »protinaravna« raz­
merja?

Njeno pravo ime je Pina Kalc. Po 
rodu z Opčin, živi sedaj kot uveljav­
ljena violinistka na Reki. Potem ko 
je diplomirala na tržaškem konserva­
toriju (njen učitelj je bil Jankovič) in 
se izpopolnila v Mariboru, je leta 1942 
prišla k svoji sestri Luciji in svaku 
lekarnarju Serafu Hrovatinu, ki sta 
iz službenih razlogov tedaj živela v 
Gasarsi v Furlaniji, Pasolinijevem do­
mačem kraju. Tu sta se spoznala s pe­
snikom in navezala prijateljstvo, ki 
je črpalo sokove iz njunih nenavadno 
izostrenih občutij za umetniško doživ­
ljanje. Skupna ljubezen za glasbo in 
pesništvo ju je zbližala. S svojo vio­
lino mu je Pina razgrnila nova glas­
bena obzorja. Tudi PPP se je svojčas 
učil violine, a ni dosegel takšnih re­
zultatov kot Pina, zato je pustil, da 
ga je v glasbeni svet vodila njena 
violina, kot se je ona raje spoštljivo 
predajala njegovim pesniškim stvari­
tvam, čeprav je tudi sama v tistem 
času pesnikovala in kot sama pravi, 
precej posnemala Prešernov stil. O 
vseh svojih umetniških doživljajih sta 
nato rada obširno razpravljala. Pier 
Paola je zlasti prevzel Bach in nje­
gova Sonata št. 1 (v G-duru), zlasti 
njen tretji del »II Siciliano«, o čemer 
je tedaj napisal dve razpravi, ki jih 
Pina še danes skrbno hrani.

V Gasarsi in nato v malem bližnjem 
furlanskem zaselku Versutti, kamor 
sta se kmalu oba preselila, je tedaj ko­
maj 22-letni PPP vodil »Umetniške po­
poldneve« (Meriggi d’Arte), ki so ob­
segali pesniške recitale in igrice v 
furlanščini, ki jih je Pasolini sam na­
pisal, jih režiral in v njih tudi sam 
nastopal, ter koncerte štrumentalne in 
zborovske glasbe, pri katerih je imela 
glavno besedo Pina Kalc, ki je nasto­
pala kot violinistka ter kot dirigentka 
pevskega zbora in ki je razne pesmi 
tudi uglasbila.

V Versutti je Pasolini ustanovil kul­
turno - umetniški krožek Accademiu- 
ta Friulana, ki je izdajal tudi umet­
niško revijo. To intenzivno sodelovanje 
v umetniškem vrenju je njuno prija­
teljstvo še poglabljalo. Pina je bila 
zelo navezana tudi na njegovo druži­
no, zlasti na njegovo mater, ki je 
imela, kot vemo, izreden duhovni vpliv 
na mladega pesnika. V spominih iz 
tistih let so ostali Pini močno vtisnje­
ni trenutki, ko je spremljala Pasolini- 
jevo mater med raznimi vojnimi ne­
varnostmi v gozdove, na obisk k sinu 
Guidu, partizanu osoppovcu, ki je 
kmalu nato padel v čudnih okoli­
ščinah.

Še pred koncem vojne sta se poti 
Pier Paola Pasolinija in Pine Kalc 
razšli. Pina se je vrnila v Trst in na­
to odšla v Jugoslavijo, kjer je kot so­
listka uspešno nadaljevala svojo glas­
beno kariero, Pier Paolo pa je odšel 
v Rim, novim umetniškim izkušnjam 
naproti. Prijateljstvo iz Casarse je o- 
stalo le še odlomek iz njunih mla­
dih let.

To je na kratko zgodba Pier Paola 
in Pine. Toda, ali je to tudi zgodba

P. P. Pasolini

Pier Paola in Dine? Ali je bilo pri­
jateljstvo med pesnikom Pier Paolom 
in violinistko Dino - Pino samo duhov­
no umetniškega značaja, ali pa je, 
kot pravi PPP v svojem delu »Neči­
sta dejanja«, presegalo ozke meje pri­
jateljstva?

Tu se neizbežno pojavi skušnjava, 
da bi iz neke resne zgodbe spletali 
»roza« zgodbico, da bi se zadeve lotili 
škandalistično, kot je danes marsikje 
v navadi, saj si publika želi krepkih 
emocij. Bolj ljubi mastno prozo, kot 
pravo poezijo. Morda je bil takšen tu­
di namen nekaterih, ki so rade volje 
sprejeli Sosičevo zamisel, da bi obde­
lal »Zgodbo o Dini«. Toda, kdor je 
pričakoval, da bo Sosičev pristop lah­
kotnejši in manj obziren, se je zmotil.

Marko Sosič se je pripovedi lotil 
poetično. »Med samim snemanjem 
sem spoznal, pravi režiser, da se je 
nadgradnja prijateljskega razmerja 
med Pasolinijem in čudovito žensko 
figuro, ki je morda edina spremljala 
furlanskega pesnika v njegovih mla­
dih letih, izkazala za nepomembno in

nebistveno za skoraj isti filmski efekt, 
ki je bil zaželen na začetku«.

Tako je nastal poetičen portret žen­
ske, ki je bila za Pasolinija zelo 
važna in preko katere je spoznal 
Bacha, ki ga je kasneje rad uporab­
ljal v mnogih svojih filmih. V filmu 
ni odvečnega televizijskega besediče­
nja. Beseda je prepuščena njej, Dini, 
ki pripoveduje v izbranem, bogatem 
in umetniško skrbno izkristaliziranem 
jeziku (očiten je po Sosičevem mne­
nju tudi v izbiri misli in besed Paso­
lini jev kulturno umetniški vpliv) o svo­
jih spominih na furlanska leta in o 
njem kot pesniku in človeku. Očitno je 
iz njenih besed razbrati iskreno obču­
dovanje do velikega misleca in umet­
nika, pa tudi kakšen pomislek nad 
njegovim nedoraslim značajem.

»Kar me je pri tej zanimivi filmski 
izkušnji najbolj očaralo,« pripoveduje

André Malraux:

Upanje
Med knjigami, ki obetajo, da bomo 

z novo knjižno zbirko Cankarjeve za 
tožbe Veliki pripovedniki, dobili do 
bre in vznemirljive knjige, je vseka­
kor treba navesti roman francoskega 
pisatelja, umetnostnega zgodovinarja, 
kritika, borca za napredne ideje, jav­
nega 'in političnega delavca, borca 
odpora in De Gaullovega ministra An 
dréja Malrauia UPANJE.

Roman Upanje je v slovenščini iz­
šel že leta 1957, vendar je od tedaj 
poteklo že toliko časa, da knjige se­
danji rod ne pozna. Bistveno je do 
zorel tudi čas. Če vemo, da je Mal- 
rauxov roman posvečen španski dr 
žavljanski vojni, da je fašizem da­
nes potolčen, da se je Španija tudi 
že demokratizirala, da je pisatelj kot 
nekdanji borec za levičarske ideje po 
drugi svetovni vojni svojo ost uperil 
zoper stalinizem, potem danes roman 
Upanje prebiramo docela drugače kot 
takrat ko je izšel v originalu ali ko 
smo ga po vojni dobili tudi v sloven­
skem prevodu. In navsezadnje pri 
tem romanu ni nepomembna tudi 
spremna beseda prevajalca Janeza 
Gradišnika, ki osvetljuje življenje, 
delo in pomen tega veleka sodobne­
ga francoskega pisatelja in ki v po­
sebni spremni besedi dodaja še pre 
gled španske državljanske vojne, ki 
se je zaključila marca 1939 kot uvod 
v drugo svetovno vojno. Prav ti dve 
spremni besedi pa bosta današnjemu 
slovenskemu bralcu, zlasti tistemu 
povojnega rodu, več kot dobrodošli, 
saj bo tekst romana prebiral lahko 
z docela drugačnimi očmi.

André Malraux (1901-1976) je na 
stopil v javnosti po prvi svetovni 
vojni, ko je v Indokini reševal kul 
turne zaklade, pa so ga zaradi do­
mnevnih kraj tamkaj zaprli in obso­
dili, da ga je reševala vsa kulturna 
Evropa. Iz tistih časov so nastali nje­
govi prvi spisi in romani, ki so raz 
deljeni na dvoje obdobij in dve te­
matiki: kulturno zgodovinsko in lepo 
slovno. V prvem obdobju se je pred 
vsem posvečal leposlovju in napisal 
vrsto romanov, od katerih imamo v 
slovenščini le dva teksta: Človekovo 
usodo in Kraljevsko pot. Napisal pa 
jih je celo vrsto, čeprav je v času 
po zadnji vojni svoje pisateljsko pero 
posvetil predvsem pisanju umetnost­
nih spisov. Poleg pisateljevanja je 
treba vsekakor omeniti Malrauxovo

režiser Sosič, ki se o Pasoliniju izraža 
kot o enem največjih intelektualcev, 
kar smo jih imeli v Italiji in kot o 
umetniku, ki mu je s svojim usvar- 
jalnim delom zelo blizu, »je bila izre­
dna senzibilnost in življenjskost te ču­
dovite ženske, senzibilnost, kakršno 
čutimo pri Pasoliniju samem. Zato v 
filmu ne komentiram ničesar, temveč 
je moj pristop zgolj poskus poetizacije 
kratkega odlomka v Pasolinijevem živ­
ljenju, katerega protagonist je bila 
prav tako tenkočutna, intelektualno 
vitalna in kulturno razgledana ose­
ba, kot je bil on sam. Takšnih ljudi 
ne srečaš na vsakem koraku. Zato se 
ta zgodba o prijateljstvu, ali ljubez­
ni, če hočemo, odvija na neki višji 
duhovni ravni. In to je bila zame iz­
kušnja, ki me je obogatila, mimo 
vseh vprašanj, ki so lahko še ostala 
brez odgovora.«

borbo za napredne ideje, saj je bil 
pristaš levičarskih idej že v času med 
obema vojnama, vodil je široko kam­
panjo po Evropi, se boril v Španiji 
(tudi kot letalec) in vse sile posvetil 
tudi odporu Francije proti nemškemu 
fašizmu. Gestapo ga je kot borca 
celo ujel, pa ni vedel koga ima v 
rokah tako da je srečno dočakal ko­
nec vojne, čeprav v zaporu. Po voj­
ni se je usmeril v borbo proti stali­
nizmu, saj se — kot je sam dejal 
— ni boril na demokracijo zato, da 
bi en teror nadomestil z drugim.

Roman Upanje je knjiga o španski 
državljanski vojni, kakor jo je videl 
in doživljal sam avtor. Na bojiščih, 
na zemlji in v zraku, v mestih in v 
zaledju, med vojaki in v komandnih 
postojankah. Ta prikaz vojne je se­
stavljen iz navidez razbitih podrob­
nosti, iz cele vrste epizod in iz pri­
kazov usod cele vrste ljudi. Res je, 
da nastopa izjemno veliko število 
oseb, kraj prizorišča se neprestano 
menjava. Toda vse skupaj se daje 
bralcu edinstveno, zaokroženo podobo 
vojne, spopadov, trpljenja, uničenja, 
človeških usod, predvsem pa podobo 
smrti. In kakor skuša pisatelj po­
dati resničnost vojne, tako ima ta 
resničnost vrsto različnih podob, saj 
jo razni ljudje doživljajo različno in 
ji dajejo različne pomene. Osrednja 
tema tega pisanja pa ni samo v pri­
kazu vojne, temveč v prikazu ideje, 
ki je vodila španske borce in pri­
padnike naprednih sil vsega sveta v 
boju proti fašizmu. Ta ideja revolu­
cije in pripadnosti naprednemu sve­
tovnemu nazoru, ideja sovraštva do 
fašizma je tisto, kar vodi borce, pa 
naj so to kmečki miličniki ali profe­
sorji iz svetovnih univerz, ki se bo­
rijo v internacionalnih brigadah. Upa­
nje v zmago ob siceršnjih porazih na 
španskih bojiščih se je Malrauxu u- 
resničilo z zmago demokratičnih sil 
v drugi svetovni vojni, zato tudi nje­
gova tolikšna povojna zavzetost za na­
prednost, za umetnost in kulturo. Če­
prav je bil roman Upanje napisan ta- 
korekoč med borbami, ali neposred­
no po njih, čeprav je v njem gradi­
vo nametano in še nedozorelo in ne 
obdelano, je to vendar velik proti­
vojni tekst, protifašistične vsebine, 
tekst poln pretresljivih prizorov voj­
ne in globokih naprednih idej veli­
kega pisatelja. Več kot prav je, da 
smo Malrauxov roman znova dobili 
na slovenski knjižni trg ker to še 
zdaleč ni pozabljena temveč živa in 
aktualna pripoved.

Sl. Ru.

novosti knjižnega trga

TONE SVETINA

Med nebom 
in peklom

_______________ 91. ________________
Osojnik, najbolj zvit med vsemi, je predlagal, da 

16 treba, če drugega ne, vsaj prestrašiti izdajalca. 
Krenil je, naj bi župnik govoril z njima in jima raz­
bil, kako naj se v tem novem položaju obnašata, 

6 nočeta izgubiti glave.

VIII.
Bečanovi so se po tem obisku spet posvetili ob­

delovanju polja in živinoreji. Vstajali so ob prvem 
^y*tu. Oče je razdelil delo, potem so pljunili v roke.

e'ali so do mraka, včasih tudi ponoči. Vendar se 
nemir v srcih ni polegel in strah pred neznanim je 
dnraščal. Marsikaj se je dogajalo v dolini, česar v 

ribih niso zvedeli.
Nekega mračnega jesenskega dne, ko so oblaki 

• 1SeB nizko nad kopasto goro in se je naglo znočilo, 
6 sPet potrkal na vrata Frane. Že v veži je materi in

očetu povedal, da je pripeljal na Primorsko prve par­
tizane. Prosil ju je, da bi jim dala večerjo, potem bi 
prenočili v skednju in pred jutrom odšli naprej.

Seveda nista mogla odreči. Bečan je odprl vrata, 
v svitu leščerbe je zagledal osem mož, oboroženih s 
puškami in mitraljezom. Povabil jih je v hišo. Prvi 
je vstopil Janez — zdaj s triglavko in zvezdo na njej 
— mladi poveljnik, ki je organiziral vstajo v krajih 
pod Snežnikom.

»Smrt fašizmu, Bečan!« je pozdravil z vzdignje­
no pestjo.

»Svoboda narodu!« je odgovoril Bečan, prvič v 
življenju.

Milo se mu je storilo pri srcu. Kako dplgo so ča­
kali! Po dvajsetih letih prvič vidi pravo slovensko 
vojsko, sestavljeno iz ljudi, ki ne padajo pred niko­
mer na kolena.

Jožefa je odprla kuhinjska vrata. Svetloba je obli­
la partizane. Pritekli sta Kristina in Marija, za njima 
pa Edvin, Lojze, Pavle in mali Jože. Janez je povedal, 
da je za njimi dolga, nevarna pot in da so žejni in 
lačni. Posedli so k mizi, z orožjem med nogami ali 
od sebi, kot bi bili vsak trenutek pripravljeni na 
spopad.

Lojze, Pavle in Jože so šli na stražo, čeprav ka­

rabinjerjev že dolgo ni bilo v vasi. Bili so kar se da 
previdni.

Družina pa se je seznanjala s partizani. Janez 
je povedal, da so sami domači fantje, bivši begunci, 
ki so se prostovoljno javili, da se gredo borit na Pri­
morsko. Bili so ožgani od sonca, oči pa so jim drzno 
žarele ter izražale moč in bojno pripravljenost. Dišali 
so po gozdu, dimu in po svobodnem vetru. Najprej 
je govoril Janez za vse, potem pa so tudi drugi po­
segli v pogovor in pripovedovali, kako so partizanih 
pod Krimom in v ožji Notranjski ter tam napadali 
Italijane.

Bečanka je skuhala kotlič polente, Kristina pa 
jo je zabelila z ocvirki. Zavreli so velik lonec mleka 
in večerja je bila gotova. Veselje je bilo gledati mlade 
fante, kako zvonijo z žlicami in jedo z velikim tekom.

Janez je Bečanu povedal, da ima vsak partizan 
ilegalno ime. V enoti nikogar ne kličejo več s pravim 
priimkom. Nihče nima -s seboj osebnih dokumentov; 
če bi bil torej ranjen in ujet, Italijani ne bi vedeli, 
koga imajo v rokah.

Bečanu se je to zdelo prav. Tudi na to je po­
mislil, kaj bi bilo, če bi ujeli katerega od teh, pa bi 
povedal, kje so večerjali in prenočili. Vojna se niti 
dobro začela ni, pa je že nešteto pomislekov: komu 
zaupati in komu ne?
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Včeraj na tiskovni konferenci na Bledu

Predstavili veliko 
tekmovanje v Planici

Pogovor s trenerjem ljubljanske Olimpije

Drvarič: »Dvigniti raven 
košarke s trdim delom«

Finale Koračevega pokala

Košarkarji Ortheza 
zasluženo premagali 
slabo Crveno zvezdo
Orthez - C. zvezda 97:73 (49:34)

CRVENA ZVEZDA BEOGRAD: Mi 
losavljevič, Nikolič 22 (2:2), Jankovič 
4 (2:2), Karadžič 10 (4:5), Bogosav- 
Ijev 17 (7:7), Radovič 12 (2:5), Petro­
vič 6, žižič, Avdija 2.

PARIZ — Francosko moštvo Orthe­
za je zasluženo osvojilo letošnji Ko- 
račev pokal. Premagalo je namreč, 
tokrat izredno slabo Crveno zvezdo, ki 
je bila skozi vse srečanje slabši tek­
mec na igrišču in še zlasti so odpove­
dali prav tisti košarkarji, ki bi mo­
rali na takih tekmah nositi giavno 
breme. To velja predvsem za izkušene 
žižiča, Avdijo in Kovačeviča.

Francoski košarkarji so že od vsega 
začetka vzeli pobudo v svoje roke in 
ob zanesljivi igri McCollougha (29 
točk), Hendersona (20) in Kabea (20) 
stalno večali prednost ter tudi zanes­
ljivo zmagali, (nb)

• PORAZ GEFIDIJA, Tudi sinoči v 
Trstu, v drugi polfinalni tekmi prve 
ženske italijanske košarkarske lige je 
milanski GBC premagal tržaški Gefi- 
di s 100:85. Pollardova je dosegla 
rekordnih 62 točk.

BLED — Na blejskem otoku je bila 
včeraj tiskovna konferenca za sve­
tovni pokal v smučarskih skokih v 
Planici, ki bodo letos na sporedu v 
soboto in nedeljo, 24. oz. 25. t.m.

Letošnje tekmovanje v Planici po­
teka ob visokem jubileju doline pod 
Poncami, kot je dejal predsednik pla­
ninskega komiteja Niko Belopavlovič.

Letos torej poteka natančno 50 let 
od kar je dolina pod Poncami po­
stala dolina skakalnic. Zagnani šport­
ni delavci so pred petimi desetletji 
postavili prvo izmed skakalnic, ki so 
pozneje postale pojem v smučarskem 
svetu. Skakalnice, ki so ponesle ime­
na Planice, Slovenije in Jugoslavije 
širom po svetu. Naključje je hotelo, 
da so Jugoslovani prav ob zlatem ju­
bileju v Planici bili prvič tudi orga­
nizatorji zimskih olimpijskih iger. Ka­
kor je Planica 1934 pomenila začetek 
sploh, tako pomeni Sarajevo 1984 start 
v najbolj razvito obdobje zimskih 
športov v Jugoslaviji. In četudi je 
Planica letos gostitelj velike tekme

za svetovni pokal v smučarskih sko­
kih, ki je hkrati, kot je že običaj, 
tudi finale tega tekmovanja, pa se je 
vendar zdelo prav organizatorjem z 
uradnim slavjem ob 50-letnici Planice 
počakati do prihodnjega leta, ko bo 
v dolini pod Poncami spet nov velik 
dogodek — svetovno prvenstvo v smu­
čarskih poletih, že tretje v Planici.

Naključje je torej hotelo, da bosta 
tekmi za svetovni pokal natančno na 
dan 50 let, potem ko je sloviti Nor­
vežan Birger Ruund z 92 m postavil 
prvi svetovni rekord. Kakor je bil 
25. marec tedaj nedelja, bo nedelja 
tudi tokrat, ko bo padla zavesa nad 
letošnje tekmovanje za svetovni po­
kal, v katerem so tudi jugoslovanski 
skakalci dobili mesto, kakršnega še 
niso imeli. (M. Šušteršič)

• MENICUCCI SUSPENDIRAN. Žara 
di izjav, ki jih je dal v nekem in­
tervjuju, je italijanski sodnik Meni­
cucci suspendiran in prijavljen disci­
plinski komisiji.

Po neugodnih in neposrečenih raz­
pletih letošnje sezone je ljubljanska 
Olimpija izpadla iz prve jugoslovan­
ske košarkarske lige.

Resnici na ljubo je treba pripom­
niti, da je trener Janez Drvarič po 
odhodu Jadranka Vujačiča (Buduč- 
nost Titograd) in Pavleta Polanca 
(Turčija) razpolagal z znatno slabšim 
moštvom, v katerem je bil prvi cen­
ter Slavko Kotnik, ki pa ni imel 
nobene prvoligaške izkušnje, saj je 
prej igral v republiški ligi, lansko 
sezono pa bil v vojski.

Tako ali drugače pa so ljubljanski 
košarkarji izpadli, tako da je sédaj 
Slovenija ostala brez košarkarskega 
prvoligaša. Z Olimpijo je izpadel 
tudi Rabotnički iz Skopja, tako sta 
letos svojega prvoligaša izgubili kar 
dve republiki (Slovenija in Maked» 
nija), tako da bodo prihodnje leto 
nastopale v prvi zvezni ligi le hrvat- 
ske, srbske in bosanske ekipe. Zad­
nja možnost, da bi Olimpija ostala 
med prvoligaši je bila vezana na mo­
rebitni sklep košarkarske zveze Ju­
goslavije o spremembi tekmovalnega 
sistema, šlo je preprosto za raz­
širitev prve A lige na 14 moštev

Sklepa pa niso sprejeli, tako da 
bodo v naslednji sezoni nastopali O- 
limpijini košarkarji v prvi B ligi, v 
kateri je še en slovenski predstav­
nik, celjska Libela. Po nepričakova­
nem padcu slovenske košarke so pri 
košarkarski zvezi Slovenije že pripra­
vili potrebne načrte za sanacijo po­
ložaja ter za bolj strokovno in kapi­
larno delo na mladinskem področju.

Olimpijin trener Janez Drvarič, ki 
bo v Los Angelesu Novoselov po­
močnik pri vodenju jugoslovanske ko­
šarkarske reprezentance, je prijazno 
odgovoril na nekatera vprašanja v 
zvezi s stanjem Olimpije in sloven­
ske košarke.

»Kaj sploh pomeni za Slovenijo 
dejstvo, da je ostala brez prvoli­
gaša?«

»To je nedvomno neugodna situa­
cija, kateri pa se moramo takoj po­
staviti ob rob in stremeti za tem, 
da se čim prej povrnemo v skupino 
najboljših. Sam verjamem, da je to 
le tranzitivno obdobje, ki bo trajalo 
največ šest mesecev. Računamo nam­
reč, da se bomo že v naslednji se­
zoni uvrstili v ’play-off’ iz prve B 
lige.«

»Obstajajo še možnosti, da bi pri

košarkarski zvezi Jugoslavije še raz­
pravljali o razširitvi lige?«.

»Nismo še vrgli puške v koruzo, 
sicer bo zelo težko, da sploh pride 
do tega. Z naše strani pia še vedno 
pričakujemo, da bodo spiet odprli 
razpravo v zvezi s tem.«

»Nazadovanje bi lahko bilo nevar­
no za odhod nekaterih ključnih igral­
cev (predvsem Subotiča in Vilfana) 
iz vrst Olimpije v druge klube?«

»V teh dneh se ravno o tem dogo­
varjamo. S Subotičem smo se že 
dogovorili, tako da bo za gotovo z 
nami tudi v pirihodnji sezoni. Za Vil­
fana pa bomo izvedeli v naslednjih 
dneh.«

»Meniš, da bo načrt za šolanje 
mladih igralcev obrodil zaželene sa­
dove?«

»V Sloveniji se moramo tako orga­
nizirati, ker je to edina možna pot, 
da dohitimo raven ostalih republik, 
ki imajo na voljo večjo količino px> 
tencialnih vrhunskih košarkarjev. Za­
to menimo, da bomo samo preko to­
vrstne organizacije in trdim delom 
lahko dosegli zastavljene cilje.«

»Katere bodo novosti in spremembe 
v moštveni sestavi Olimpije v na­
slednji sezoni?«

»Za prihodnjo sezono ' iščemo kre­
pitve. Najbrž bodo k Olimpiji pristo­
pili Igor Rojko, košarkar Zagorja, 
ki je bil letos v vojski, mladin­
ski jugoslovanski reprezentant Jure 
Zdovc, ki igra pri republiškem liga- 
šu Comet v Slovenskih konjicah ter 
naš član Tomo Tiringer, ki je v 
zadnjih dveh sezonah krepil vrste 
ljubljanskega Slovana. Poleg tega pia 
smo v stiku še z drugimi košarkarji, 
o katerih pa ne morem zaenkrat še 
nič povedati.« Igor Canciani

_______totip______
1. — prvi 1 X

drugi X 2
2. — prvi 1X2

drugi X 2 1
3. — prvi 2 1

drugi 1 2
4. — prvi X 1 2

drugi X 2 1
5. — prvi X 2

drugi 1 X
6. — prvi X 1

drugi 1 2

V Ravasclettu v organizaciji smučarskega odseka SPDT

V nedeljo 18. zimske športne igre
Z letošnjimi 18. zimskimi športnimi 

igrami skuša smučarski odsek pri 
Slovenskem planinskem društvu iz 
Trsta še posebej proslaviti 80-letnico 
društva.

Tekmovanje v Ravasclettu, ki bo v 
nedeljo, se bo začelo točno ob 10. uri 
in nastopilo bo 215 tekmovalcev in tek­
movalk. Veleslalom bodo izpeljali na 
progah za ženske in baby sprint, kjer 
je prijavljeno 78 nastopajočih, ter na 
moški progi, kjer bo nastopilo 137 
tekmovalcev.

Po končanem tradicionalnem vele­
slalomu pa bo na spxiredu še poseben 
veleslalom za trofejo 80-letnice SPDT, 
ki jo je izdelala Bogomila Doljak. 
Na tem veleslalomu bo imelo pravi­
co nastopa po 12 najbolje uvrščenih 
tekmovalcev in tekmovalk, s tem da 
lahko za posamezno društvo nastopi­
jo največ trije tekmovalci v vsaki 
konkurenci. Dobitnik trofeje bo dolo-

Trofcjla, delo Bogomile Doljak

čen tako, da se bosta seštela najbolj­
ša časa dveh tekmovalcev vsakega 
društva. V primeru, da kakšno dru­
štvo ne bo imelo dveh uvrščenih, se

bo času edinega uvrščenega prištel 
čas najslabšega v konkurenci.

Snežne razmere v Ravasclettu so 
ugodne in organizatorji so se pri pri­
pravi prog zelo potrudili, tako da jo 
tekmovalcem zagode le vreme.

Za društveno lestvico pride v po­
štev pri veleslalomu, kjer bodo naj­
boljši trije v vsaki kategoriji prejeli 
medalje, v kategoriji baby sprint pa 
bodo vsi nastopajoči (tudi tisti, ki 
tekmovanja ne bodo uspešno končali) 
prejeli spominsko značko. Poleg tega 
bo prvih pet društev nagrajeno s po­
kali, kakor tudi najboljši tekmovalec 
in tekmovalka v veleslalomu za tro­
fejo SPDT.

Nagrajevanje bo potekalo v KUR 
SAL v Arta Terme in se bo začelo 
ob 17. uri in zato organizatorji sve­
tujejo vsem udeležencem, da Rava- 
scletto zapustijo najkasneje do 16. 
ure.

mladinske igre Predsednik Nervese Ceotta pred jutrišnjo tekmo

»Meblu se moramo oddolžiti«ŽENSKA ODBOJKA
Pričele so se tekme tudi v A sku­

pini mladinskih iger za nižje srednje 
šole v odbojki. V tej skupini igra 
velika večina slovenskih nižjih sred­
njih šol. Zaenkrat je premočno v 
vodstvu openska srednja šola Koso­
vel, ki je vse doslej brez težav pre­
magala vse svoje nasprotnike z 2:0. 
Gruden — Levstik 2:1

(15:7, 14:16, 15:4)
GRUDEN: Legiša, Škrk, Visentin, 

Gattonar, Masten, Žbogar, Stanič, 
Gruden, Job, T. Gruden, Passerini.

LEVSTIK: F. Rustja, M. Rustja, 
Puntar, Bukavec, Rupel, Garbini, 
Prašelj, Starc.
Kosovel — Gruden 2:0

(15:5, 15:2)
KOSOVEL: Vidali, Sosič, Lupine, 

Maver, Milkovič, Filipovič, Demov- 
šček, Guštin, Križmančič, Miot, Cer- 
gol, Guštin, Cipollino.
De Tommasini — Gruden 2:0 

(15:7, 15:8)

Kosovel — De Tommasini 2=0 
(15:4, 15:11)

Gregorčič — Borgo San Sergio 
2:0 (15:1, 15:3)
Turnir se bo nadaljeval v ponede­

ljek. (Inka)
Slomšek — Galilei 2:1

(15:3, 4:15, 15:11)
SLOMŠEK: A. Križmančič, Mala­

lan, Paulina, M. Klemše, Pertot, Ušaj, 
Požar, Foraus, Centazzo, G. Stoper.

V prvi tekmi izločilnega dela tur­
nirja v ženski odbojki so dijakinje u- 
čiteljišča Slomšek pre/nagale licejke 
Galieia, menda najnevarnejše na­
sprotnice v skupini B. Kljub dokaj te­
snemu izidu ni bila zmaga naših de­
klet nikoli v dvomu, saj so nasprotni­
ce imele na voljo le eno dobro igral­
ko in sicer Silvero, ki igra pri OMA 
Slomšek resnici na ljubo ni zadovo­
ljil, vendar ekipo sestavljajo dovolj 
dobre igralke, da lahko tudi letos, kot 
že lani naša šola naskakuje naslov 
pokrajinskega prvaka. (M.M.)

Drugoligaško odbojkarsko prven­
stvo se nagiba h koncu. Za zdru­
ženo ekipo Meblo preostale štiri tek­
me nimajo več velikega praktičnega 
pomena, saj se višje kot na četrto 
mesto ne more več uvrstiti. Gre to­
rej predvsem za dolžnost, da igralke 
častno zastopajo našo odbojko in 
da na vsakem nastopu dajo vse 
od sebe.

V podobni situaciji je tudi jutrišnji 
nasprotnik naše ekipe, to je šesterka 
Nervese, ki je doslej, enako kot Me­
blo, zmagala le enkrat. Zato je pri 
tem društvu sedaj čas obračunov 
in predvsem načrtov za prihodnjo 
sezono. To nam je potrdil predsednik 
Nervese Carlo Ceotta, ki je naš te­
lefonski razgovor takole začel: »Se­
zona je za nas v bistvu končana. 
Dosegli smo cilj, ki smo si ga za­
stavili pred prvenstvom, saj smo v 
prvem delu osvojili prvo mesto in 
se uvrstili v skupino za napredova­

nje. Od druge polovice aprila bomo 
pričeli s pripravami za novo prven­
stvo. Ekipa je že sestavljena, saj 
smo si zagotovili dve izkušeni, če­
tudi mladi igralki, kj bosta bistveno 
okrepili našo šesterko . . .«

»Imen nam verjetno ne morete po­
vedati?«

»Ne bi bilo korektno, ker imata 
obe še obveznosti s svojima sedanji­
ma ekipama, Dodam pa lahko, da 
ne mislimo najeti tujke, ker je to 
proti našim idejam. Cilj bo seveda 
napredovanje v A-2 ligo, zato tudi 
poleti ne bomo igralkam dovolili po­
čitka, razen najbrž treh tednov aktiv­
nega odmora, kjer pa bo vsaka 
odbojkarica dobila svoj program 
dela.«

»Kljub temu, da ste z mislimi že 
pri novi sezoni, ste si vendarle pri­
voščili zmago nad CUS Padova . . .«

»Ekipa je morala nujno reagirati 
po nekaterih skoraj sramotnih na­

stopih v prejšnjih kolih. CUS Padova 
je bil za to kot nalašč, saj premagati 
favorita za prestop v višjo ligo veli­
ko pomeni. Igralke so stopile na 
igrišče zelo motivirane in prikazale 
so res učinkovito odbojko. Medtem 
ko smo nekajkrat prej morali pla- 
čati .davek neizkušenosti, je bila to­
krat mladostna zagnanost odločilna 
za uspeh.«

»Kaj pa v Nervesi pričakujete od 
jutrišnje tekme z Meblom?«

»Oddolžiti se moramo za nečasten 
poraz, ki smo ga doživeli v Na­
brežini. Igralke hočejo in tudi mo­
rajo zmagati, če se želijo izogniti 
šestemu mestu. Vedo tudi, da bi v 
slučaju, da zaigrajo slabo, v Prl' 
hodnjem tednu veliko trše trenira' 
le, zato bodo storile vse, da si ta 
dodatni napor prihranijo. Kar se tek­
me tiče, pa si želim, da bi bila lepa 
in da bi zadovoljila gledalce.« (Mig )

Pri ŠD Primorec 
porazdelili funkcije

Na prvi redni seji odbora športne­
ga društva Primorec so si odborni­
ki, ki so bili izvoljeni na rednem 
občnem zboru društva dne 17. februar­
ja t.L, porazdelili funkcije.

Predsednik: Albert Čuk, podpred­
sednik: Darko Kralj, tajnik: Henrik 
Čuk, podtajnica: Anica Čuk, blagaj­
nik: Egidio Canziani, gospodar: Voj­
ko Černe.

Nadzorni odbor: Bruno Kralj, Stan­
ka Čuk in Sandro Kalc.

e IREC SEAN KELLY je tretjič za­
poredoma osvojil mednarodno kolesar­
sko dirko Pariz Nica, drugi je bil 
njegov rojak Stephen Roche, tretji pa 
Francoz Bernard Hinault. •

• MILAN - SANREMO. Jutrišnje me­
dnarodne kolesarske dirke Milan - 
Sanremo se bo skupno udeležilo 237 
kolesarjev iz 17 držav.

obvestila danes igra za vas
Športna šola Trst

sporica, da zaradi velikega števila 
obolelih otrok v soboto ne bo na spo­
redu predvidenega turnirja v igri 
med dvema ognjema. Nadaljnji raz­
pored tega tekmovanja bo objavljen 
v kratkem.

SK Devin
priredi v nedeljo, 18. 3., ob priliki 
zimskih športnih iger avtobusni izlet 
v Ravascletto. Odhod ob 6.15 iz Na­
brežine in ob 6.30 iz Sesljana. Infor­
macije in vpisovanje pri B. Škerku 
(tel. 200236) in L. Sosiču (tel. 208551).

Alpinistični odsek SPDT
prireja tudi letos alpinistično šolo za 
vse. Interesenti lahko dvignejo v Trža­
ški knjigarni vpisno polo, kdor pa še 
ni polnoleten, mora imeti dovoljenje 
staršev. Informativni sestanek bo v 
četrtek, 22. t.m., na sedežu SPDT 
(Ul. sv. Frančiška 20 3. nadstr.) ob

20.30, ko se tudi zaključi vpisovanje. 
Takoj nato pa bo na sporedu prva 
od sedmih teoretičnih predavanj z na­
slovom: »Vozli in navezovanje«. Ob 
nedeljah pa bodo na sporedu praktič­
ne vaje. Vabljeni!

ŠD Mladina
smučarski odsek obvešča tekmoval­

ce in izletnike, da je v nedeljo, 18. 
t.m., odhod avtobusa za Ravascletto 
ob 6.15 z Opčin in ob 6.30 iz Križa.

ŠD Breg — smučarski odsek 
obvešča, da bo odhod avtobusa za 

nedeljski izlet v Ravascletto ob 5.45 
iz Doline, ob 6. uri iz Boljunca in 
ob 6.15 iz Boršta.

ŠD Breg izreka Vojki, Igorju, Raj­
ku in Nataši Pertot globoko sožalje 
ob izgubi dragega očeta.

Ravel Kodrič totocalcio
Avellino - Lazio 
Catania - Fiorentina 
Genoa - Sampdoria 
Milan - Inter 
Pisa - Napoli 
Roma - Udinese 
Torino - Ascoli 
Verona - Juventus 
Atalanta - Cremonese 
Empoli - Padova 
Pescara - Palermo 
Bologna - Parma 
Torres - Livorno

1
X
X
1

X
X
1

X
X
1
2
1
2

1
1 2 

1
2 J

1
2

Ravel Kodrič je bil pred leti uspešen metalec kopja pri Boru, sedaj P® 
se poklicno ukvarja z vzgojo mladih pri Glasbeni matici. Kot je Z11 
kopjaša pomemben ritem korakov pri zaletu, je ritem eden glavnih elemen­
tov tudi pri glasbi in kot je sam dejal, je zato v današnjo napoved tut" 
vnesel nekaj ritmičnih prvin.

Prejšnji teden je Jana Ban pravilno napovedala enajst rezultatov.
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Namizni tenis: po zmagi nad Raschierò

Kras še naprej v C ligi
Kras — Baschiera 5:1 IZIDA ZADNJEGA KOLA

________ slovenske odbojkarske ekipe v raznih prvenstvih________

Sovodenjke zasluženo na prvem mestu
Milič - Chiminelli 2:0 (8, 17); Bole - 

Giacon 2:0 (6, 11); Colja - Cantorini 
2:1 (—14, 16, 15); Bole - Chiminelli 
2:0 (22, 14); Mitič - Cantarmi 0:2 
(—19, —20); Colja - Giacon 2:0 (16, 
17).

Prav v zadnjem kolu so si Krasovi 
namiznoteniški igralci priborili obsta­
nek med tretjeligaši. V Repnu so brez 
težav in gladko premagali Raschierò 
'n so se tako povzpeli na drugo me­
sto lestvice. Odločilnega pomena je 
bil tudi poraz neposrednega tekmeca 
Italcantierija, ki je izgubil kar sredi 
Tržiča. Tako je bila poplačana vztraj­
nost Kresovih igralcev, ki so po sla­
bem začetku zaigrali v zadnjih na­
stopih veliko bolj borbeno in zrelo in 
so v zadnjih štirih kolih slavili kar 
tri zmage.

Kras - Baschiera 5:1; Italcantieri 
Adria 3:5.

KONČNA LESTVICA
Adria 10, Kras 6, Italcantieri in .Ba­

schiera 4.
Nazadujeta: Italcantieri Tržič in Ba­

schiera Bassano.

ŽENSKO
PROMOCIJSKO PRVENSTVO
V prvem polfinalnem dvoboju je 

Kras 2 premagal Kras 1 s 5:3, po 
zaslugi treh zmag Tanje Ukmar in 
dveh točk Ksenije Marušič.

V povratnem dvoboju pa se je Kras 
1 v postavi Darma Purič, Nataša Škrk 
in Anica Žigon pošteno oddolžil in 
zmagal s 5:1. (B. S.)

NA TRŽAŠKEM

1. MOŠKA DIVIZIJA

SKUPINA A
Tudi po 8. kolu na sami lestvici ni 

prišlo do nobenih bistvenih sprememb. 
Na vrhu razpredelnice je še naprej 
Inter 1904, ki je obenem tudi edini 
še nepremagan, tesno za petami pa 
mu sledi Sloga Bar Alex, ki ima le 
2 točki manj in bo o končnem zma­
govalcu v tej skupini odločal njun ne­
posredni obračun 23. t.m. pri Banih. 
Glede na to, da igrajo slovenski od­
bojkarji doma niso brez možnosti za 
uspeh. Ostali nasprotniki vse bolj za­
ostajajo in verjetno ne morejo več po­
seči v boj za prvo mesto.

V košarkarskem promocijskem prvenstvu

Pisani: »Bolje bi morali igrati«
Do konca promocijskega prvenstva 

manjka še sedem kol in položaj je 
glede prvih in zadnjih mest že precej 
jasen.

Don Bosco in Alabarda sta trdno 
zasidrana na prvem mestu lestvice in 
imata štiri točke prednosti nad tretje- 
uvrščeno Barcolano. Pri tem je treba 
Poudariti, da mora Don Bosco nadok­
naditi še dve tekmi, tako da bo ve­
rjetno še povečal število nabranih 
točk. Na dnu lestvice tičita Polet in 
Lavoratori del Porto, ki bosta bržko­
ne izpadla iz lige, verjetno v sprem- 
?tvu miljske Edere Casa del Frigo. 
Kontovelci so si z zasluženo zmago 
v razburljivem derbiju z Borom Ra­
densko znatno opomogli, tako da bi 
morala biti sedaj bojazen pred izpa­
dom res mimo. Kontovel je trenutno 
zelo zagrizena in samozavestna eno­

ta, ki je sposobna za marsikateri pod­
vig, poleg tega pa bodo Lukševi va­
rovanci odslej imeli precej ugoden 
prvenstveni spored.

Svoje mnenje o prvenstvu ter o la­
stnem moštvu nam je tokrat izrazil 
Marko Pisani, dolgoletni Poletov ko­
šarkar, ki je letos okrepil vrste Bora 
Radenske.

»Kot kaže je na vrhu razpredelnice 
že vse odločeno. Kaj meniš s tem v 
zvezi?«

»Strinjam se popolnoma. Don Bosco 
bo brez nadaljnjega gotovo osvojil 
prvo mesto in vzporedno s tem na­
predovanje v višjo ligo. Tržačani so 
pokazali zvrhano mero uigranosti, 
predvsem pa niso imeli nobenih ni­
hanj v formi. To pa se v takem pr­
venstvu, kot je naše, na koncu le

obrestuje.«
»Kaj pa Bor Radenska?«
»Prepričan sem, da bi glede spo­

sobnosti posameznikov mogli in mo­
rali doseči boljšo uvrstitev, z druge 
strani pa je sedanje stanje po mojem 
mnenju pravo zrcalo dela in udeležbe 
na treningih.«

»Tvoja napoved za 20. kolo...«
»Kontovel bo igral v gosteh s CUS 

in menim, da bo zmagal, saj imajo 
Kontovelci sedaj svoj trenutek. Polet 
se bo zunaj pomeril s Stello Azzurro 
in tu rečem, da so domačini favoriti, 
čeprav bi rad videl zmago svojega 
bivšega moštva. Mi bomo gostovali 
na Proseku, proti pristaniščnikom in 
upam, da bomo srečanje osvojili za­
nesljivo in brez večjih težav.«

(Cancia)

Zaostala tekma promocijske lige

Spodrsljaj 
Bora Radenske
®°r Radenska — Ferroviario 

80:81 (42:28, 70:70)
BOR RADENSKA: Sosič 18, Corbat 

“■Volk, Sancin 4, Furlan 17, Race 12, 
c°k 4, Kneipp 8, Pisani 6, Zobec 11.

Kljub temu da so bili borovci v 
.(:‘m srečanju nesporni favoriti, so do 
živeli nepričakovan poraz. V skladu 
z napovedmi pred tekmo, so »plavi« 
faceti zelo dobro in si do konca pr- 
eSa dela priigrali 14 točk predno- 

Po odmoru so nadaljevali z do- 
. r° .igro in vse je kazalo; da bosta 
r®cki ostali doma, saj so v 30. minuti 
"l'-'ì kar 18 točk naskoka, 

takrat pa je prišlo do preobrata. 
erJetno prepričani o zmagi so borov- 

1 Popustili v obrambi in v napadu 
grešili celo vrsto metov. Nasprotnik 

j njihove napake spretno izkoristil 
n do konca regularnega dela tekme 

"'-enačil, nato pa v podaljšku tudi ne­
pričakovano slavil.

Slogašicam slovenski derbi

V sredo je bil v Repnu slovenski odbojkarski derbi C-l lige, v katerem 
so po petih setih slogašice premagale Brežanke: Na sliki: posnetek srečanja

Tretji turnir moške odbojkarske interlige

Salonit premočan za Standrežce
: X, koordinaciji odbojkarske komisi- 
L Združenih slovenskih športnih dru- 
tev v Italiji je OK Bovec iz Bovca 
r**elj° priredil tretji turnir moške 

er"ge. Zaradi nekaterih problemov 
. . tokrat niso udeležile turnirja kar 

1 zamejske ekipe: Bor, Sloga in Naš 
P aPor, tako da je naše barve branil
samo Val.

I oleg Vala so nastopile še ekipe iz 
Bov^’ ^ana*a’ Dobrovcga z Brd in

Ekipe so bile razdeljene v dve sku- 
m v Prv,i so igrali Salonit, Izola 

Brda, v drugi pa Val in Bovec.
Kot se je zgodilo že na prejšnjih 

n , . turnirjih, sta se pomerili v fi- 
k f* 1 tekmi Salonit in Val in tudi to- 
m«z bilo moštvo iz Kanala pre­
ti 003,1 nasprotnik za naše igralce, ki 

80 nastopili v okrnjeni postavi.
gej ^je mesto je pripadlo Izoli, ki je 
oki° P° setih igre ugnala najprej 
VocP° z- Brd, potem pa še domači Bo- 
mo.4-nutno na prvenstveni lestvici 
kin- o interlige zaseda prvo mesto e- 
vora ?fd°nit. Kaže pa, da bodo »pla­
he lis118 na Prihodnjih turnirjih poskr- 
j6 86 za kakšno presenečenje. Tret- 

mesto bodo verjetno osvojili Izol­

čani, ki pa so ogroženi ob Bovčanov 
in od briškega moštva.

PRVA SKUPINA
Salonit - Izola 2:0 (15:7, 15:9); Izo­

la - Brda 2:1 (15:10, 9:15, 15:12); Sa­
lonit - Izola 2:0 (15:9, 15:14).

VRSTNI RED: Salonit 4; Izola 2; 
Brda 0.

DRUGA SKUPINA 
Val - Bovec 2:1 (15:9. 5:15, 15:4). 
VRSTNI RED: Val 2; Bovec 0.

FINALE ZA 3. MESTO 
Izola - Bovec 2:1 (15:7, 10:15, 15:11).

FINALE ZA 1. MESTO 
Salonit - Val 2:0 (15:10, 15:10).

KONČNI VRSTNI RED 
1. Salonit Kanal; 2. Val štandrež; 3. 

Izola ; 4. Bovec; 5. Brda iz Dobrovega.

ZAČASNA LESTVICA
PO TREH TURNIRJIH 

Salonit 19, Val 16, Izola 11, Bovec 
9, Brda 8, Sloga 4, Bor 3, Salonit B 
2, Naš prapor 0.

POSTAVE
BOVEC: Komac, Čopi, I. Mavrič, 

II. Mavrič, Bizjak, Hozner, Mlekuš, 
Žganjav.

IZOLA: Kušar, Milutinovič, I. Kle­
menc, II. Klemenc, Štubelj, Kocjan­
čič, Kiren, Kolatan.

SALONIT: Sirk, Berdon, Jerončič, 
Škodnik, Berlot, Tomažič, Šenič, Ipa­
vec, Mauri.

BRDA: Zuljan, Slivnik, Markočič, 
Sassoni, Slivnik, Debenjak.

VAL: Vogrič, Gnnovero, Zavadlav, 
Vižintin, Bensa, Bon, Tabaj. (Zip)

T. Vižintin in B. Baša 
smučarska prvaka

V Predelu je goriško društvo Inter 
Centro Sport pripravilo v nedeljo dru­
štvene smučarske tekme, katerih sc 
je udeležilo veliko število goriških 
smučarjev.

Naj omenimo, da sta letošnja dru­
štvena prvaka postala Tanja Vižintin 
in Boris Baša, ki sta dosegla najbolj­
ša časa. Dobro pa so se izkazali tudi 
drugi slovenski smučarji. Marina Sfi­
ligoj je zmagala v kategoriji seniork, 
Cristian Brajnik med najmlajšimi, Sil­
vano Grendcne med mladinci ter Na­
talino Culot med amaterji.

IZIDA 8. KOLA
Rozzol - Sloga Bar Alex 0:3, Nuova 

Pallavolo Trst - VIS 0:3.
LESTVICA

Inter 1904 12, Sloga Bar Alex 10, 
Volley 80 Duke 6, VIS Trst 4, Roz­
zol 2, Nuova Pallavolo Trst 0.

SKUPINA B
V prvem povratnem kolu so bili bo­

rovci prosti. Med vsemi tremi tekma­
mi 8. kola pa je bila najbolj zanimi­
va med vodečo Gretto in VM. Starej­
ši igralci VM so boljšemu nasprotni­
ku odvzeli kar dva niza toda potem 
so tehnično boljši igralci Grette za­
igrali zbrano in zmagali. Po tem težko 
izbojevanem uspehu so odbojkarji 
Grette še naprej na vrhu lestvice. Bo­
rovci so doslej dvakrat zmagali in so 
trenutno na 5. mestu.

IZIDI 8. KOLA
S. Sergio - Pallavolo Sistiana 3:0, 

Polisportiva Gretta - VM 3:2, Radio 
Telex - Ferroviario Opicina 0:3.

LESTVICA
Polisportiva Gretta 14, S. Sergio 12, 

Ferroviario Opicina 10, VM 6, Bor 4, 
Pallavolo Sistiana 2, Radio Telex 
Trst 0.

1. ŽENSKA DIVIZIJA
Za nastop v 8. kolu zaslužita pohva­

lo oba slovenska zastopnika. Če je bi­
lo pričakovati, da bo Sokol premagal 
Gortino Sport B tudi v povratnem sre­
čanju pa je zmaga Kontovela Electro­
nic Shopa proti Club Alluri prijetno 
presenečenje. V prvem neposrednem 
obračunu je šesterica iz Alture zma­
gala s 3:1, tokrat pa so se Kontovelke 
pošteno oddolžile. Precej olajšano pot 
do zmage je imel v drugem srečanju 
tudi Sokol. Vodeči S. Sergio Gold Fassl 
niza uspeh za uspehom in ima sedaj 
že 6 točk prednosti pred CUS in Gor­
tino Sport A. Tako Kontovel Electro­
nic Shop kot Sokol pa imata po 6 točk 
in delita 4. mesto s Clubom Altura.

IZIDI 8. KOLA
Le Volpi - Cortina 0:3, CUS Trst - 

S. Sergio Gola Fassl 0:3, Sokol - Cor­
tina Sport B 3:1, Kontovel Electro­
nic Shop - Club Altura 3:0.

LESTVICA
S. Sergio Gold Fassl 16, CUS Trst 

in Cortina Sport A 10, Club Altura, 
Kontovel Electronic Shop in Sokol 6, 
Le Volpi 2, Cortina Sport B 0.

UNDER 15 - MOŠKI
IZIDI 3. KOLA

Inter - Bor 2:0, Nuova Pallavolo 
Trst - Sloga 0:2.

LESTVICA
Sloga in Inter 4, Bor, Prevenire in 

Vis 2, Nuova Pallavolo Trst 0.

UNDER 15 - ŽENSKE
SKUPINA A 

IZIDI 3. KOLA
Sloga B - Ricr. Nordio 2:0, Centro 

Olimpia - Inter 0:2.
LESTVICA

Breg in Inter A 6, Bor 4, Sloga B 
2, Centro Olimpia in Ricreatorio Nor­
dio 0.

SKUPINA B 
IZIDI 3. KOLA

Sloga - CUS 2:0, OMA - Inter 2:0, 
CUS - OMA 0:2.

LESTVICA
OMA Olympic 8, Sloga 6, Sokol in 

Inter B 2, CUS in S. Sergio 0. (OMA 
Olympic ima tekmo več). (G.F.)

NA GORIŠKEM

1. MOŠKA DIVIZIJA
SKUPINA A

Obe naši ekipi sta v zadnjem na­
stopu slavili proti Italcantieriju. Po­
sebno važen par točk so tokrat osvojili 
Sovodenjci, ki so se s tem ponovno 
vključili v boj za uvrstitev v final­
ni del.

IZIDA 5. IN 6. KOLA
Soča - Italcantieri 3:2, Italcantieri - 

Sovodnje 1:3.
LESTVICA

Soča 10, ARCI Pieris, Sovodnje in 
Italcantieri Tržič 6, Tomana Gradi­
ška 2 in AGLI Ronke 0.

PRIHODNJE KOLO
Ronchi - Italcantieri, Tomana - 

ARCI Pieris, Sovodnje - Soča (v pone­
deljek 19. 3. ob 20.15 v Kulturnem 
domu).

SKUPINA B
Razplet v tej skupini postaja vedno 

bolj zanimiv. Medtem ko si je Naš 
prapor skoraj gotovo že zagotovil me­
sto v finalu pa je boj za drugo me­
sto še vedno odprt in verjetno do zad­
njega kola ne bomo vedeli za druge­
ga finalista.

IZIDI 10. KOLA
Olympia - Val 2:3, Lucinico - Liber- 

tas Capri va 3:2, Mossa - Naš pra­
por n.o.

LESTVICA
Naš prapor Sošol 14, Olympia 10, 

Val, Mossa in Lucinico 8, Libertas Go­
rica 6, Libertas Capriva 2. (Naš pra­
por ima dve tekmi manj, Mossa in 
Libertas Capriva ima eno tekmo 
manj).

PRIHODNJE KOLO
Val - Lucinico (danes ob' 19. uri v 

Štandrežu), Mossa - Naš prapor Sošol 
J.17. 3. ob 18. uri v Lečniku), Olym­
pia Lucinico (19. 3. ob 19.30 v Stàn- 
drežu), Libertas Capriva - Naš pra­
por Sošol (20. 3. ob 20.30 v Kopriv­
nem), Libertas Capriva - Val (22. 3. 
ob 20.30 v Koprivnem).

1. ŽENSKA DIVIZIJA
SKUPINA A

Prvenstvo se je končalo z zasluženo 
zmago Sovodenj. Poleg njih se je v 
finalni del uvrstila Intrepida iz Ma­
riana, novinec pa se je goriški Dom 
Agorest uvrstil na odlično tretje me­
sto.

IZIDI 10. KOLA
Libertas Krm in - Intrepida 0:3, In­

trepida - Sovodnje 2:3, Libertas Kr- 
min - Dom Agorest 0:3, Soča - Sovod­
nje 0:3.

KONČNA LESTICA
Sovodnje 16, Intrepida Mariano 12, 

Dom Agorest 8, Libertas Krmin 4, 
Soča 0.

SKUPINA B
V finalni del sta se uvrstila Corri 

doni in Tomana.
IZIDA 10. KOLA

Corridoni - Italcantieri 3:0, Farra - 
Canon 0:3.

KONČNA LESTVICA
Corridoni 16, Tomana Gradišče 12, 

Volley Canon Tržič 8, Italcantieri Tr­
žič 4, Farra 0.

DEČKI
Do konca sta preostali samo še tek­

mi Val - Naš prapor in Lucinico - 
Italcantieri, ki pa ne bosta več vpli­
vali na vrstni red.

IZIDI
Naš prapor Sošol - Libertas Gori­

ca 0:3, Italcantieri - Val 3(2, Liber­
tas Gorica - Olympia 3:1.

LESTVICA
Libertas Gorica 24, Italcantieri 20, 

Olympia 14, Val in Torriana 10, Luci­
nico 4, Naš prapor Sošol 0.

DEKLICE
IZID 18. KOLA 

Corridoni - Libertas Krmin 3:0.
LESTVICA

Corridoni 24, Canon 20, Libertas Kr­
min 18, Libertas Gorica 16, Italcan­
tieri 10, Sovodnje Butkovič in Pieris 
8, Gredo 0.

PRIHODNJE KOLO 
Canon - Sovodnje Butkovič (danes 

ob 20.30 v Tržiču), Gredo - Italcan­
tieri, Libertas GO - Libertas Krmin.

UNDER 15 - MOŠKI
Igralci Olympie so v drugem kolu 

izgubili proti Libertasu iz Gorice, ki 
je po dveh kolih še edina nepremaga­
na ekipa.

IZIDI 2. KOLA
Tomana - Italcantieri 2:1, AGLI 

Ronke - Libertas Krmin 2:0, Liber­
tas GO - Olympia 2:0.

LESTVICA
Libertas Gorica, AGLI Ronke, 0- 

lympia, Greli Tomana in Libertas 
Krmin 2, Italcantieri 0. (Libertas GO 
in Italcantieri imata tekmo manj).

PRIHODNJE KOLO
Olympia - Tomana (20. 3. ob 19.30 

v Gorici), AGLI - Libertas GO, Liber­
tas Krmin - Italcantieri,

UNDER 15 - ŽENSKE
Sovodnje Butkovič so osvojile nov 

par točk in vodijo na lestvici, Olym­
pia pa je v zadnjih dveh nastopih 
poražena zapustila igrišče.

IZIDI 6. KOLA
Lucinico - Mossa 1:2, Intrepida - 

Olympia 2:0, Lucinico - Sovodnje But­
kovič 0:2, AGLI - Olympia 2:0, 

LESTVICA
Sovodnje Butkovič 10, Mossa 8, Tor­

riana 6, Olympia, Intrepida, Canon 
Tržič in Lucinico 4, AGLI Ronke 2, 
Italcantieri 0.

PRIHODNJE KOLO
Canon - Sovodnje Butkovič (danes 

ob 20.45 v Tržiču), Olympia - Luci­
nico (27. 3. ob 19.30 v Gorici), AGLI 
Ronke - Sovodnje Butkovič (24. 3. ob 
10. uri v Ronkah).
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nike mesečno 180,00, letno 1800,00 din, za orgo- 
mzaciie in podietia mesečno 250.00, letno 2 500.00

Poštni tekoči račun za ltal!|o
Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374 
Za SFRJ - Ziro račun 50101 603 45361 
ADIT - DZS 61000 L|ubl|ana 
Kardeljeva 8/11. nad - telefon 223023

Oglasi • Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., 
viš. 23 mm) 43.000. Finančni in legalni oglasi 
2.900 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 
550 lir beseda. Ob praznikih: povišek 20%. IVA 
18%. Osmrtnice, zahvale in sožalja po formatu. 
Oglasi iz dežele Furlanije Julijske krajine se naro­
čajo pri oglasnem oddelku PUBLIEST Trst. Ul. 
Montecchi 6 tel. 775-275. tlx 460270 EST I. iz 
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Teden dni po hudi družinski tragediji v Schiu

Morilec svojih treh hčera v ječi
VICENZA — Karabinjerji so v vče­

rajšnjih zgodnjih urah aretirali 36- 
letnega Vittoria Visentina, bivšega 
mornariškega častnika, ki je letos 7. 
marca umoril svoje tri hčerke, ženo 
pa hudo ranil.

Visentina so odpustili iz mornarice 
ob koncu sedemdesetih let, ker je 
postal po nekem incidentu za to služ­
bo nesposoben. Tedaj se je z 32-letno 
ženo Valerijo vrnil v Schio, kjer je 
upravljal neko bencinsko črpalko. Bil 
je podvržen amneziji in se je več­
krat oddaljil za več dni od doma, 
običajno v kak obmorski kraj.

Do družinske tragedije je prišlo 
pred tednom dni, ko je z opeko, kla­
divom in likalnikom na mestu ubil 
enoletno Valentino in štiriletno Cin- 
zio, medtem ko je osemletna Sara 
umrla v bolnišnici, kamor so jo pre­
peljali skupaj z materjo.

Visentin je padel v mrežo policiji 
včeraj ob 1.30. Pol ure prej se je 
skrivaj vrnil v svoj dom v Schiu, ker 
ni vedel, da policisti v civilu ves čas

Prikazni 
v Angliji
LONDON —- Sodeč po anketi 

revije »Herz« je v Veliki Brita­
niji prepolno prikazni — strahov. 
Kar 93 odstotkov anketiranih či- 
tateljic je namreč izjavilo, da 
je vsaj enkrat v življenju vide­
lo prikazen in to najbolj pogosto 
v svoji hiši. Ob tem pa več kot 
polovica anketirank tudi trdi, da 
so že enkrat živele. Najbrž prav 
zaradi tega toliko prikazni...

nadzorujejo njegovo hišo. Ko je opa­
zil njihovo prisotnost je bilo že pre­
pozno. Skočil je sicer v svoj avto in 
odbrzel iz mesta, toda za njim so se 
pognali zasledovalci, na vseh okoli­
ških cestah pa so postavili zasede. 
Na eno od teh je naletel ubežnik. Ker 
se ni hotel ustaviti so mu prestrelili 
gume in njegovega*bega je bilo s tem 
konec. Karabinjerji so ga odpeljali v 
svojo vojašnico v Vicenzi, kjer je pre­
živel noč. V trenutku aretacije je bil 
zelo izčrpan in utrujen, ni pa hotel 
povedati, kje je preživel dneve med 
zločinom, ki ga je zagrešil in are­
tacijo.

U MADRID — Vso Španijo je zajel iz­
reden val slabega vremena. V torek 
ponoči je snežilo celo v Madridu, kjer 
je bila temperatura včeraj zjutraj 2 
stopinji Celzija pod ničlo.

Sovjetski pivci svetovni prvalli
MOSKVA — Med razvitimi državami je Sovjetska zveza na prvem mestu 

na svetu glede količine popitih žganih pijač na prebivalca. Tako poprečni 
Sovjet spije letno 4,2 litra žganih pijač, Kanadčan 3,6 litra, Finec 3,4 litra, 
Amerikanec 3,2 litra itd. Severnjaki torej res niso od muh.

Sever gor, sever dol, sovjetski voditelji so menili, da kar je preveč je 
preveč. Zato so začeli podpirati proizvodnjo manj močnih in škodljivih pijač.

In res so Rusi spremenili svoje navade. Vodke spijejo sicer prav toliko 
kot prej, toda poleg te ognjene vodice so se začeli v velikih količinah na­
livati še z vinom in pivom.

Cigarete morijo tudi Kitajce
PEKING — Da je kajenje ena izmed (mnogih) šib božjih današnjega 

sveta je obče znano. Toda kdor meni, da ta šiba mlati le po presiti zahodni 
civilizaciji se moli. Otepajo se je namreč tudi Kitajci, vendar doslej brez 
posebnega uspeha. Iz velike dežele ob Rumeni reki in širši okolici poročajo, 
da umre vsako leto kar 140.000 Kitajcev neposredno zato, ker jih je udaril 
kadilski rak.

V vsej državi bodo zato uvedli šestmesečno protikadilsko kampanjo ter 
izvedli posebno anketo med 500.000 kadilci nad 15. letom starosti.

Prvo reaktivno 
letalo s smučmi

MOSKVA — V Sovjetski zvezi do­
končujejo prvo reaktivno letalo, ki bo 
lahko pristajalo na smučeh. Letalo 
bodo imenovali AN-74 in ga je načr­
toval znani konstruktor Oleg Anto­
nov. Jasno je, da bo novo prevozno 
sredstvo služilo predvsem za polete 
v severne kraje, kamor bo preva­
žalo znanstvenike na polarne posta­
je in oddaljene naftne ploščadi.

Vest je včeraj objavil sovjetski ča­
sopis Izvestja, ki pa ne omenja, kakš­
ne so dimenzije letala niti koliko pot­
nikov bo lahko prevažalo. Sam Anto­
nov pa je dejal, da je do dokončne 
realizacije treba preskočiti še mno­
go ovir, ki so predvsem tehničnega 
značaja.

Nova pasja taca

Šestmesečni kuža zadovoljno gleda v fotografsko kamero, saj ima novo taco. 
»Pravo« je izgubil pri igri. To je ena izmed redkih pasjih protez na svetu (AP)

Kar 175 milijonov računa za telefonske pogovore
WASHINGTON — Ko so pred dnevi v New 

Yorku Jane Landenberger prekinili sredi tele­
fonskega pogovora in jo pozvali, naj takoj 
pride na sedež telefonske družbe, ni niti sa­
njala kaj jo čaka, čeprav je opazila, da je 
njen telefon v zadnjih tednih »ponorel« zaradi 
neznanih in zgrešenih pozivov.

.Uradnik družbe ji je izročil telefonski račun 
za letošnji mesec februar. Ko je videla, da je 
račun natipkan kar na 2.578 straneh in da mo­
ra plačati za 15.000 telefonskih klicev vsoto nič 
manj kot 175 milijonov lir za krajevne, med­
krajevne in mednarodne pogovore, se je kar 
prj priči onesvestila.

Ko si je od presenečenja opomogla je izja­
vila, da to ni njen račun in ga ne bo nesla 
domov. Sicer pa, tudi če bi hotela, takega ku­
pa računov ne bi mogla odnesti.

Telefonska družba, tudi sama presenečena 
nad tem, kar se je zgodilo, je takoj uvedla

preiskavo in ugotovila, da je Jane Landenber­
ger potrošila v februarju za telefonske pogo­
vore le 47 dolarjev in so ji jih toliko tudi za­
računali. Medtem pa so opravili širšo preiska­
vo, da bi ugotovili, kaj se je dejansko zgodilo, 
saj se ni šlo za dobrih sto tisoč dolarjev, ki 
jih bo družba verjetno izgubila, ampak za mno­
go resnejše stvari. Ti »vdori« v računalniške 
sisteme, ki so v Ameriki že pričeli prihajati 
na dan, bi lahko imeli nad vse resne posledice.

Gre sc namreč za to: ujeta v sistem raču­
nalništva in avtomatizacije uvaja zdaj Ameri­
ka to tehnološko revolucijo povsod, kamor mo­
re. Tako je tudi s telefoni, katerih je v ZDA 
okrog 100 milijonov. Avtomati in računalniki 
so »odpustili« ljudi iz telefonskih central. Te­
lefon je postal desna roka in z njim je mogoče 
opraviti praktično vse posle, naročiti in plačati 
letalsko vozovnico, se pogoditi za posel, kupiti 
hišo... Že nekaj let ima veliko število lastnikov.

telefonov tako imenovane telefonske kreditne 
karte. Na karti je poleg lastnikovega imena 
tudi njegova kreditna številka, ki je dejansko 
kombinacija 12 številk, med katerimi so tudi 
vse številke njegovega telefona. S to kartico 
v žepu se lahko njen lastnik pogovarja s ka­
teregakoli telefona kjerkoli v Ameriki, oz. prak­
tično z vsega sveta, pri tem pa mu ni treba 
nič plačati vnaprej. Vse avtomatično knjižijo 
na njegovo telefonsko številko, tisto, ki jo ima 
doma ali v uradu. Pri klasičnih telefonih la­
stnik najprej pokliče centralo in pove svojo ši­
fro, pri sodobnih, elektronskih pa enostavno na 
tipkah odtipka številke svoje šifre.

To je poceni in praktično, vendar je kot 
kaže, videti tudi nevarno. Dovolj je, da se ne­
poklicani dokoplje do neke telefonske kreditne 
karte in že se lahko, preden je uničena, zastonj 
naklepeta z vsem svetom. Takih primerov je 
mnogo, vendar ne tako drastičnih, kot je bil

Janin iz New Yorka. Njena kreditna telefonska 
karta namreč ni bila ne ukradena, ne izgub­
ljena.

Do šifre Jane Landenberger je nekdo prišel 
na poseben način, še več: po mnenju policije 
se je do njene šifre dokopal kar cel kup ljudi, 
saj en sam človek v mesecu dni nikakor ne 
bi mogel opraviti 15.000 pogovorov; to pa tem 
bolj, ker so nekateri med njimi trajali tudi po 
več kot dve uri, pogovori pa so tekli z Evropo, 
Latinsko Ameriko, Nigerijo, Japonsko in Av­
stralijo.

Telefonska družba, ki je tudi sama izvedla 
preiskavo, sumi, da je morda prišla do šifre 
Jane Landenberger celo kaka mafijska skupi­
na, ali pa kak študent iz koledža, ki je šifro 
izročil svojim znancem.

Vsekakor, tudi »računalniška revolucija« mo­
ra plačati davek svojemu neslutenemu »bumu«.

viadMrHerceg Desperado Joaquin Murietta (19.) Zaradi lepe ljubice 
iz ene vere v drugo
NEW DELHI — Petintridesetletni univerzitetni profesor v nekem indij\ 

skem mestu je prestopil iz hindujske v islamsko vero, a tega koraka nl 
storil iz verskih nagibov, niti pod vplivom islamskega fundamentalizma tem­
več, le v želji, da se znebi zakonite soproge in se poroči z ljubico.

Novopečeni Ahmed je bil že deset let poučen in je dobro vedel, da tif 
bo sorodstvo mirno sprejelo njegovega sklepa o razporoki. Toliko več, ker le 
imela njegova soprogà »neomajno in čisto preteklost« ter je bila dosledna 
hindujskim običajem. Poleg tega je dobro vedel, da je lahko postopek za 
razporoko precej dolg, pa ni hotel tvegati možnosti, da se njegova prijatelji­
ca premisli.

Prav dejstvo, da je bila njegova prva žena globoko privržena hindujski 
veri in običajen, je dovedlo profesorja do sklepa, kako z enim udarcem 
lahko »ubije dve muhi na en mah«.

Rečeno storjeno, pa je prestopil v islamsko vero, ki omogoča svojim 
vernikom kar štiri zakonite žene. Le malo časa je imel Ahmed dve ženi, sai 
je bila prva tako pohujšana in ogorčena nad tem dejanjem in se ni vrnilo 
domov, s tem pa je novopečeni »musliman« rešil svoj problem, ne da bi mu 
bilo treba pred sodnika za razporoko.

Sprememba vere se je v Indiji tako razbohotila,. da je ugledni indijski 
dnevnik »The National Herald« nedavno zahteval, da je temu treba napra 
viti konec, preden preraste v pravi nacionalni problem. Navedel je prim® 
nekega Vilajata Radža, ki je prav tako iz ' hindujske prestopil v islamsK 
vero, a je šel tako daleč, da je prvo ženo obtožil »mentalne okrutnosti«, k 
je nasprotovala izpolnjevanju zakonskih dolžnosti, v bistvu, da bi si deln 
moža z novo ženo.

Zakonodajalci so kot kaže že začeli proučevati možnost, kako bi 
no prste vsem onim, ki spreminjajo vero iz sebičnih razlogov. Bržkone boa 
dosegli spoštovanje hindujskih zakonskih pravil, kljub moževemu prestop 
v kako drugo vero.


